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Közjogi tévedések.
B udapest, julius 5.

(V ) Kemény háborút hirdet a független­
ségi párt vezére az őszi ülésszakra. Akkorára 
— úgymond —  egybegyülnek az adatok arra 
nézve, hogy a magyar kormány alkotmány- 
szegést követett el. Ezeket az adatokat — 
Kossuth Ferenc szerint — igen komoly és 
feltétlenül megbízható kéz szolgáltatja a köz­
jogi ellenzéknek: tudniillik a sors keze. S mi­
ben áll vájjon az az alkotmányszegés, amely 
a Széli-kabinet és a szabadelvű párt lelkét 
terheli? Hát abban, hogy közös ügyek még 
mindig vannak, holott Ausztriában nemrég 
ötvenmilliós kölcsön kontraháltatott az úgy­
nevezett császárparagrafus utján. Az osztrák 
alkotmány c sérelméből következteti Kossuth 
Ferenc a magyar alkotmány csorbulását. Okos­
kodása érdekes, de téves. Érdekes, mert helyesen 
állítja fel a premisszumokat; s téves, mert 
egészen hibás következtetéseket von le belő­
lük. Ennél a kanyarodónál kisiklik a logikája 
s halomra borul az egész okoskodás.

Való igaz, hogy maga az osztrák alkot­
mány világosan megtiltja a 14-ik szakasz 
alkalmazását, ha olyan természetű ideiglenes 
törvényhozási cselekedetről van szó, amely­
ből az adózó polgárok állandó vagy tartós 
megterhelése következnék. Való i.az továbbá, 
hogy az itt szereplő ötven milliónyi tétel az 
adózó polgároknak tartós megterhelését je­
lenti. Való igaz ennélfogva, hogy Ausztriában 
most már komoly csorba esett az alkotmá­
nyosságon. És semmi kifogás nem érhetné, ha 
Kossuth mindezekből azt következtetné, hogy 
most már krónikus válságának egy újabb és 
komolyabb fázisába lépett az osztrák alkot­
mány, olyan fázisba, mely a magyar politika 
figyelmét immár sürgősen ráirányítja arra a 
kérdésre, vájjon hasznavehető lesz-e akár a

T A K C  A,
A tengerpart Csipkerózsája.

—  A  Budapesti Napló eredeti tárcája. —
Ir ta : C errt Oyula.

Cirkreuiea, julius 2.
őlomszürke az ég és ólomszürke a tenger. 

A sötét telbök tépdesett kárpitján keresztül nagy- 
nehezen törekszik elő a halvány, erőtlen napsu­
gár. Széles, lapos, lomha hullámok, amelyek nem 
visolnek fehér tajték-koronát és nem verdesik 
haragosan a partot, mint valami néma, de hatal­
masan megújuló fenyegetés, hömpölyögnek erre 
felé. Alig mozog a lovegö, megborzong a termé­
szet, akárosak az emberi szív, amely előre sejti 
a közelgő balvégzotet.

Ilyen a világ a siroceo idején, amikor erőt­
lenül lüktet a vérűnk és szivünket valami vég­
telen szomorúság fogja el. Persze egészen más 
az, amikor a Kapella-hegység felől vadul tör elő 
a bóra, megroppantva a viharedzott fákat, meg- 
reszkettotőn az oinbernk házait, átváltoztatva a 
tengert tajtékzó forgataggá. Hatalmas éloterő nyil­
vánul ebben a pusztító erőben, amely ellenállásra, 
harcra készt, erőt erő ellen szélit a harcba. A 
bóra élőt a szónak legbüszkébb, legvadabb értői­
mében : élet, amely a halállal játszik. A siroceo 
pedig maga a halál, amely bágyadt, erötlennok 
tetsző közét rémes hatalommal szorítja virágos 
életre.

Siroceo Cirkvonicábon — ideje az álmodo­
zásnak 1 Akárcsak ott kfint a lomhán haladó 
hullámok, szomorú nyugalomban áradoznak elő 
gondolataid és miként a hullám a partról vissza- 
verten lassan-lassan a távolba visz el, álmaid

legközelebb jövőben is az a közjogi szerke- I 
zet, melyet a hatvanhetediki kiegyezés a kö­
zös ügyek intézésének mikéntjére nézve meg­
állapít. De Kossuth Ferenc nem ide konklti- 
dál. Hanem a vádlottak padjára ülteti a ma­
gyar kormányt s azt a kérdést szegzi mellé­
nek, hogy mi jogon vannak még egyáltalán 
közös ügyek a világon. Hát erre igen könnyű 
és igen egyszerű a felelet. A közös ügyeknek 
létezését semmiféle törvényünk nem köti az 
osztrák alkotmányossághoz. Az 1867 : XII. 
törvénycikk épp ellenkezőleg arra a sarkté­
telre építi fel a dualizmust, hogy a közös 
ügyek implicite bennfoglaltatnak a szankció 
pragmatikában. Azt mondja e törvénynek 
bevezető része, hogy Magyarországnak és 
Ausztriának elválaszthatatlan birtoklásából ön­
ként folyik az együttes, tehát közös védelem 
s hogy ennélfogva a védelem két eszközének, 
a hadügynek és a külügynek bizonyos mér­
tékben szükségképp közösnek kell lennie. Ha 
Kossuth erre azt mondaná, hogy ez a tör­
vény rossz törvény, akkor megvitatnék véle 
készségesen ezt a kérdést is. De engedje 
meg nekünk viszont ö, hogy mi a törvény 
klasszikusan világos betűjéhez és szelleméhez 
tartsuk magunkat s mindaddig, mig az or­
szággyűlés a királyival egyetértve az 1867 : 
XII. törvénycikket vagy el nem törli, vagy 
meg nem változtatja, megvédelmezzük ezt a 
törvényt mindennemű téves hermeneutika elle­
nében. Ausztriának „teljes és valódi alkotmá­
nyosságát” ugyanez a törvény kiköti ugyan, 
de nem a közös ügyeknek, hanem a közös 
ügyek 1867-ben megállapított intézési módjá­
nak feltételéül. Ha tehát összedől az osztrák 
alkotmány — ma még fennáll, csak csorba 
esett rajta és komoly válságban van — de 
ha össze is dőlne, akkor ez nem törölné el 
a föld színéről a közös ügyeket, hanem csakis 
intézésük eddigi módjának megváltoztatását

elmúlt időkbe térnek vissza. A domb zölden 
duzzadó pázsitjával, a helység csinos házai, 
amelyek a molo körül csoportosulnak és a tenger­
parti sétaút mentén folytatódnak, ott fent a 
magaslaton a hatalmas várszeru épülőt: a fürdő­
épület, — az egész szép, dorült jelen elvész 
valami sötét fátyol mögött és a zordon, csak a 
szerencsétlenség romantikájától zománcos múlt uj 
életre támad.

A csöndes városkának ott a DuM eina mel­
lolt a hagyományban vész el első eredete. Min­
den időknek leghatalmasabb ország-falója, a régi 
Kóma sóvár kezét bizonyára o mesgyo felé is 
nyújtotta ki, amely az akkor még erdős Kapella- 
hegységet a tengertől elválasztja. Ad turres volt 
állítólag a római gyarmat neve, amoly a mai 
Citkvenica helyén állt. A népvándorlás vihara 
minden emlékét elpusztította ezeknok az idők­
nek. Ami aztán a 14-ik századig követke­
zett, a Dinári Alpesek tövén lakó tengerparti 
törzsekre nézvo nem lehetett egyéb, mint ki­
cserélt zsarnokság, rég elfelejtett véres harcok, 
rég elfelejtett reménytelen nyögés a szolgásáig 
járma ala t. A 14. század kezdetén tűnik föl ogy 
hatalmas nemzetségo a régi Magyarországnak, 
egy azok közül, amolvok hazánk történetéro rá­
nyomták egyéniségük bélyegét, — a Frangipanik 
nemzetségo. Diiszko és bátor leventék valának 
Veglia, Vinodol és Modrits hercegei. Ma a Karszt 
kietlenségéből előviharzó bóra utolsó köveit söpri 
ol a váromladékoknak, amelyek még tanúi e 
nemzetség hajdani hatalmának és az utolsó 
Frangipani 1671-ben egy még nagyobb hatalom 
parancsára pallos alá tette főjét.

Az utolsó száz év története nagyon rövid: 
kemény tusában, a mostoha tormcszot ellen és 
szívós ellenállásban a külvilág ollen múlt az idő. 
A tizennyolcadik század végén tűzvész pusztította 

I el a helységet, amely csakhamar szebben és

követelné. Ezt és csakis ezt, semmi egyebet. 
A különbség — mint látni méltóztatik — 
igen lényeges. De a függetlenségi felfogás 
ezen a ponton bizonyos szinvakságban leled­
zik. Bartha Miklós is azt vitatta minap ve­
lünk szemben, hogy a közös ügyek intézmé­
nyének fenntartása, tekintettel Ausztriának 
megrokkant alkotmányosságára, valóságos kép­
telenség. Most meg Kossuth Ferenc tulme- 
gyen még ezen az állásponton is, és egyenesen 
törvénytelenségnek mondja azt, amit Bartha 
Miklós még csak badarságnak tartott. Hát mi 
itt állunk a törvénykönyvvel kezünkben s 
könnyű szerrel utasítjuk vissza e támadáso­
kat. Az 1867: XII. törvénycikk nem teremtette 
a közös ügyeket, hanem konstatálta törvényes 
és régtől fogva való létezésüket s forrásukul 
a pragmatika szankciót jelölte meg. Hogy 
Kossuth és Bartha nem szerelmesek ebbe a 
törvénybe, azt érthető és megengedett dolog­
nak tartjuk. De mig a törvény törvény, addig 
szuverén foganatot követel mindenkitől, azok­
tól is, akik, ha tőlük függne a legiszláció, 
másképp rendelkeztek volna. A törvény sze­
rint a közös ügyek intézménye ugyanaddig 
tart, ameddig érvényben marad a pragmatika 
szankció. S időközben csakis intézésük módja 
változhatna, amennyiben Ausztriának tökélet­
lenné vagy hazuggá válna az alkotmányossága. 
Nem jelenti ez korántsem azt, hogy Magyar- 
ország soha nem vívhatja ki teljes önállását és 
függetlenségét, amig a pragmatika szankció el 
nem törültetik. Ha Kossuthék és Bartháék 
megnyerik a nemzet többségét a maguk fel­
fogása számára, akkor szavaztassanak meg a 
parlamentben olyan törvényt, amely kimondja, 
hogy az 1867 : XII. törvénycikk tévesen ma­
gyarázta a pragmatika szankciót, hogy emeb­
ből semmiféle közös ügy nem folyik s hogy 
tehát Magyarország ezentúl egészen önálló 
módon fog intézkedni az együttes és kölcsö-

Lapunk mai szama tizenhat oldal.

I megifjodottan támadt fel a régi klastrom körűi. 
1890-ig elő se fordul a históriában Csipkerózsa 
neve, akkor azonban álmélkodó és ébredező szeme 
előtt egy igazi herceget látott, aki így szólt 
hozzá:

— Szép vagy. Szeretlek. Híressé foglak 
tenni.

Amikor szeretett József főhercegünk ráakadt 
a Csikperózsára, az örog kisasszony tagjait valami 
borzongás futotta végig. Az ujjászülotés borzon­
gása, az uj élet, az uj virágos ifjúság érzése. 
Hirtelen egy trónus előtt találta magát, — és oly 
szc-loburdin rohant föl a lépcsőkön és oly meg­
gondolatlanul sietett, hogy egyszer csaknem nyakát 
szegte. Szerencséjére a hercege kellő pillanatban 
sietett segítségére és kényelmesen leültette Csipke­
rózsát a trónusra, ahonnan, ha nem is kevélyen, 
de diadalmasan mosolyogva nézhot lo a szomszéd 
nővérre, a kedves Abbáziára. Lehet, hogy a gaz­
dagabbik nővérnek több a drágasága és a pom­
pája, — de a teugor és a nap az ő húgával 
tartanak.

Lám, könnyed mistral tépi szét a felhők 
kárpitját, egyro nagyobb területet hódit meg ma­
gának az azúr ég. A hanyatló nap sugarai rézsu- 
tosan esnek a víz tükrére, úgy, hogy a hosszúkás, 
szelíd hullámok valami végtelenül gyöngéd zöld 
színben csillognak és ott távol a tenger ezüstösen 
ragyog. Ugyanaz a jótékony napsugár csiilámlik 
most a hatalmas fürdő-épület ablaküvegein és 
szelíd molegévol elárasztja a házakat, a partot, a 
körteket és az embereket. Délután öt óra van, 
az áldott óra, amikor odaát az ékesebb Abbáziá­
ban fázni kezdenek. Ilyenkor bocsátja ki vendé­
geit a fürdő-épület árkádjainak árnyékából. Szép 
hölgyek egyszerű, do ízléses ruhában (— a divat 
ördűgo odaát kisért a Monte-Maggiore tövén —) 
és vidám gyerekek adnak életet a partnak. Min­
denki a tonger felé s ie t. . .
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nős védelemről; s ha megszavaztatták ezt a 
törvényt, ami nem fog egykönnyen menni, 
eszközöljék ki számára a királyi szentesítést, 
ami — tartunk tőle — szintén fog egyné­
mely nehézségbe ütközni. Akkor aztán az ö 
Ínyük szerint fog alakulni a közjogi állapot 
De addig is tartoznak ök s tartozik mindenki 
elfogadni a mostani törvényes helyzetet, mely 
a közös ügyek létezését kivonja az osztrák 
alkotmány sorsának hullámzásaiból s ezek­
nek csakis a közös ügyek intézésének miként­
jére enged befolyást, vagyis arra a közjogi 
mekánizmusra, amelynek alkotó részei a kvóta, 
a delegáció és a közös minisztérium.

Van aztán Kossuth Ferencnek még egy 
másik érve is annak a bebizonyítására, hogy 
a közös ügyek de jure már meg is szűntek. 
Ez az érv az, hogy a törvény a közös költ­
ségvetésnél nemcsak a delegációk által való 
megállapítást követeli, hanem a két ország­
gyűlés által való megszavazást is, a Reichs- 
rath pedig már régóta nem szavaz. No, ez 
még az előbbinél is sokkal vastagabb tévedés. 
A magyar törvény csakis a magyar ország- 
gyűlés számára tartja fenn a delegáció által 
megállapított közös költségvetésnek meg­
szavazását. Hogy az osztrák törvényhozás 
milyen módon intézi el ezt a dolgot, azzal 
a magyar törvény nem törődhetik, nem is törő­
dik. Aminthogy van is igen tetemes különb­
ség a magyar és az osztrák delegáció hatás­
köre közt. A magyar delegáció csak megálla­
pítja  a közös költségvetést, ellenben az oszt­
rák véglegesen meg is szavazza azt. A magyar 
delegáció csupán határoz, ellenben az osztrák 
delegáció törvényt hoz, mely azon mód —  a 
Reichsrath hozájárulása nélkül — megjelen 
a Seichsgesetzblatt-baa. S noha igaz tehát, 
hogy a Reichsrath régóta nem szavaz, ez 
semmiképp nem érinti a közös viszonyo­
kat, mert akár volt obstrukció, akár nem volt, 
az osztrák parlament a közös költségvetést 
sohasem szavazta meg.

Ezek után hadd mondjuk ki, hogy nem 
félünk az őszre hirdetett kemény háborútól. 
Megmutattuk, milyen gyönge fegyverzettel 
készül a közjogi ellenzék a harcba vonulni. 
Már az első csatában el fog dőlni a sorsa 
az egész háborúnak. A megtámadottnak szük­
sége sem lesz a védekezésre. A támadónak 
olyan a fegyverzete, hogy csak saját magán 
tud véle sebet ejteni.

Es néhány pillanat múlva tele van a tenger 
szSke, barna, lekete angyalfejecskékkel. Aránylag 
nagyon messze terjed ki a sekély, nem-uszókra 
nézve is egészen veszélytolen fövény finom, erős, 
homokjával, — igazán eszményi fürdőhelye a 
gyermekeknek és úszni nem tudó hölgyeknek. 
Víz, levegő és nap leggazdagabb áldásukat áraszt­
ják elő és mintegy három forrásból adnak erőt 
és egészséget.

Esteledik. A hűvös alkonyatban a tenger­
parti sétauton haladok, átmegyek a tiszta Dubra- 
cina kőhidján, egy pillantást vetek a szürke, haj­
dani klastromra, amelyet a mi nemes főhercegünk 
gondoskodása beteg gyermekek menhelyévé tett. 
Majd fölfelé törekszem. Tudok ott egy jó helyet, 
szebbet ennél a tengernél, csöndesebbet ennél az 
alkonyatnál. Csakhamar ott vagyok és a hanyatló 
nap utolsó sugarai bearanyozzák a sírköveket és 
bolereszketnek az oleandcrbokrok buja lomboza­
tába. Soká maradok ott, ahol a kőfal felső szög­
letében egyszerű feszület és nehány hervadt ko­
szorú van egy kicsi sirhalmon. A természet nagy­
ságos némaságában suttogó, lágy hang szól felém:

— Viszontlátásra I
Az alacsony kőkerítés fölött lenézek a bű­

bájosán gyönyörű Vinodal-völgybe, amelyot kék 
párázat takar be. Mögöttem a tenger csöndes 
mormolása . . . Es most haza! A viz tükrén 
szabályos időközökben csillan föl valami csillag. 
Es most fehér vakító sugárhasábok ömlenek elő, 
belevilágítva a tenger mélységeibe: a halászok 
magnézium-lámpái.

Semmi zaj, semmi ének sem zavarja a ceön- 
dességeL Csipkerótsa korán tér aludni.

Isten hozzád, Csipkerózsa, — isten hozzád, 
Qirkvemca! Sokan áldanak, akik évente egészsé­
güket, erejüket, életüket köszönik neked. De Há­
lámnál gyöngédebben soha senki so szoretott, 

edig nem kaptam tőled egyebet. — csak egy
icai sirhalmot.

BELFÖLD.
A m ln ls s te r e ln ö k  B u d a p e sten . Széli Kálmán 

miniszterelnök a jövő hét folyam én rövid tartózko­
dásra Budapestre érkezik, alkalmasint szerdán, vagy 
csütörtökön.

K á ila y  é s  a b o sn y á k  o rth od oxok . A  bnsnyák-
heroegovinai országos kormány közreműködésével 
néhány évvel ezelőtt nyugdíjalap létesült a bosnyák- 
heroegovinai görög-keleti papok özvogyei és árvái 
javára. A nyugdíjalap kezelésének megvizsgálására 
választott bizottság első ülése és munkájának meg­
kezdése előtt tegnap megjelent báró Kutschera Hugó­
nál, az országos kormány adlátosán&l, hogy megkérje 
őt. juttatná Káilay Béni közös pénzügyminiszter tudo­
mására Bosuyákország és Heroegovina egész görög­
keleti papságának hálás köszönetét azért, mert a 
nyugdíjalapot megteremteni segített.

Hegedűs Sándor Brassóban.
Brassó, julius 5.

Hegedűs Sándor kereskedelmi miniszter ma dél­
után 2 órakor családjával együtt a háromszéki vas­
úton ide érkezett. A pályaudvaron a város előkelő 
közönsége teljes számmal megjelent a miniszter foga­
dására, akit Maurer Mihály főispán üdvözölt, míg a 
miniszter nejét női küldöttség élén özv. JDömjén Zol­
tánná üdvözölte. A különböző küldöttségek fogadása 
délután három órakor kezdődött és másfél órán át 
tartott.

A miniszter azután családjával együtt az ipar- 
kiáll tást tekintette meg, ahol Eitel Gusztáv, a keres­
kedelmi és iparkamara titkára fogadta; innen a 
cukorgyárhoz hajtatott, ahol Terzár Jenő kalauzolta. 
Azután az állami faipari szakiskolát, a ő'eáií/-léle 
vasgyárat, a Scherg-ívle posztógyárat és a kőolaj- 
fiuomitógyárat tekintette meg a miniszter s innen esti 
nyolc órakor lakására hajtatott, ahol tiszteletére a 
katonai zenekar szerenádot rendezett.

Az ünnepélyt több mint kétszáz terítékű lakoma 
zárta be, melyen számos lelkes felk"szöntőben ün­
nepelték a minisztert. A banketten a magyarok, 
szászok és oláhok összes előkelőségei resztvettek és 
igy a bankettnek nagy politikai jelentősége volt. A 
karzatokat a város előkelő hölgyei töltötték meg.

Az első lelköszöntőt JlSanrer főispán mondta a 
királyra : Jekel siispán pedig a minisztert köszöntötte 
lel, mint akinek személyében ez ország bizalma íe- 
lekeze'i és nemzetiségi különbség nélkül osztatlanul 
egyesült. ITcér törvényszéki elnök azután a minisz­
ter családját köszöntötte lel.

Hegedűs Sándor miniszter erre a következő fel­
köszöntőt mondta:

Egy nyelven voltak kifejezve azok a jó kivá- 
natok, amelyeket, rólam r egemlékezve, a két foikö- 
szöntő to'.mácso’t : de a visszhangból, amelyet a fel­
köszöntök keltettek, azt következtetem, hogy a más- 
nvelviiek is megértették azokat és az összes jelenle­
vők érzelmeinek kiíe ezói voltak. Köszönöm ezeket 
a jó kivanatokat. köszönöm azt a szívélyes fogadta­
tást, amelyben önök, igen tisztelt uraim és e varos 
lakossága engem részesített.

A feladut. amelyet en magam elé tűztem, nagy 
és megoldása nehéz, olyannyija, hogy azt itt a lo- 
hér asztalnál még csak érintenem sem igen lehetne, 
de mivel úgy az alispán ur imént elmondott meleg­
hangú leiköszöntője, mint a törvényszék tisztelt el­
nöke szép beszédében találóan jelezte azt, én Is ki­
térek arra nehány rövid szóval nnnal is inkább, 
mert itt ebben a vármegyében sokkal nagyobb elen* 
tőségo van annak a feladatnak, amit én magam elé 
célul kitűztem, mert itt olyan egyenletes aranyban 
laknak egymás közt a különböző ajkú polgárok, mint 
e hazának egyetlen más vidékén som és az a szín­
vonal is, amelvre nz ipar fejlettsége tekintetében fel­
emelkedtek, megközelítőleg ugyanaz, ami nagyon 
kedvező körülmény arra nezve, hogy egymást meg­
értsük. Egy magyar állami szakiskolában voltam és 
ott meghatóan szép jelenetet láttám. Három növen­
dék : egy magyar, egy szász és egy román üdvözöl­
tek o’t és mind a hármán egy nyelven beszéltek. 
Munka közben tanulták meg ezt a nyelvet. Mi az, 
ami közremunkált abban, hogy megértsék egymást, 
ami közel hozta <>ket egymáshoz és ami összeköti 
Őket ? A munka. (Élénk tetszés és éljenzés.)

Ezen jeleneiből alkotom én meg magamnak a 
jövő képét. Arra törekszem, hogy megértsük egymást a 
munkában. (Elénk éljeuzes.) Azt akarom, hogy magas 
színvonalra emelkedjék a magy ír ipar, hogy meg­
szabadítsam azt, nem a külföldtől, mert a külföldre 
nekünk szükségünk van, hogy legyen termékenyítő 
Ö8szekötte esünk, hanem egyes esélyektől, veszélyek­
től és a hatramaradustól, amelyek annak lojlódósót 
akadályozzák.

Azt akarom, hogy a hazai ipar és kereskedelem 
nr legyen a maga hazaban es er.e képesítve legyen 
és amikor ezt akarom, azt hiszem, nincs különbség 
közöttünk. Ebben mindnyájan egyetértünk. (Élénk 
te'szós, zajos, szűnni nem akaró éljenzés.) És ha 
ebben egyetértünk, az érdekek k egyenlítésénél fogva 
egyet lógunk erieni mashiu is. Lesz szeretőt is egget~ 

koztunk, fis nndúo en modern eaxfcöcökkel e*e­

két munkálom, akkor politikát is csinálok: az elő- 
haladás és a polgárok boldogulásának politikáját,' 
azt a politikát, amely nem keresi a különbségeket, 
hanem keresi közöttünk az összetartás fonalát (Élőnk tet­
szés és éljenzés), hogy a wocvar kultúra zéles alapjain 
mindenki megtalálja elhaladásának és ólétének biz­
tosítékait. Amidőn én ezt a politikát ütöm, akkor én 
azon a nyelven beszélek, amelvet mindenki megért, 
amely a szivekhez hat, amoly a szív nyelve.

Mert én nem tudom azt elhinni, hogv az a  
polgártárs, aki megtalálja — és osak itt találhatja 
meg, azon a földön, amelyen él, amelyhez ragaszko­
dik, — megélhetésének forrásait, anyagi emelkedésé­
nek, jólétének és boldogságának feltételeit, össze na 
olvadjon a közös hazaszeretetben. (Élénk tetszés és 
él enzós.) Célom tehat és törekvésem megteremteni a 
haza minden gyermeke szára ra a megélhetésnek 
módjait és az alapot arra, hogy előre törhessen a 
kultúrában és megadhassa helyét vészben és vihar­
ban. Ez a törekvésem és erre irányul munkám és a 
midőn poharamat e város lakosságára s annak előre- 
haladásara emelem, kérőm, legyenek támogatóim mun­
kámban.

A beszéd végével minden oldalról lelkes él­
jenzés és percekig tartó tapsvihar tört ki.

Több felköszöntő meghallgatása után a miniszter 
és családja az egv együltek lelkes ovációia közt a 
bankettről távozott. A miniszter és kísérete Brassó­
ból Homoród-Kőhalomra kocsizott és onnan Bogaras 
felé folytatta útját, ahová este 7 óra után érkezett.

KÜLFÖLD.
A z asántik földjén. Az angolokat csapás csa­

pás után éri az asántik földjén, az afrikai aranypart' 
közelében. Egymás után föl kell adniok póz ioióikat, 
amelyeket a szarazföldön elfoglaltak, virágzó telepei­
ket földulták a bennszülöttek. Ma ismét vészes táv­
irat érkezett az angol kormányhoz. Willkock ezredes 
jelenti Tamszuból 3-iki kelettel, hogy az Aranypart 
kormányzója elhagyta Kumaszit és Ekvantába, Ku- 
maszitól délre húsz mérföldnyire érkezett, a honnan 
tovább megy Capo Coasiba. A Kumasziból intézett 
kirohanás alkalmával sok angol elesett.

h  khinai forradalom.
B u d a p e s t ,  julius 5.

Egész Khinában a forradalom lángjai lobog­
nak  s a Khina vizein állomásozó nemzet­
közi flotta parancsnokai tehetetlenül nézik a 
világbirodalom lángolását. Az üszkös romok 
között az európaiakat százszámra éri utói a 
legkegyetlenebb halál, de segítségükre még nem 
vonulhatnak az európai csapatok. Mi több, 
nem bizva erejükben, a maguk sorsára bízzák 
az összes pekingi követeket és a Pekingben és 
környékén rekedt keresztényeket. Hogy minő 
lesz a szegény elhagyatottaknak sorsa, azt 
elképzelni is borzalom. Nekünk is nem 
egy derék katonánk szorult a pekingi an­
gol követség palotájába, amelyet utolsó 
csepp vérükig védenek a csekély számú csa­
patok. Ha pedig ma nem jö segítség, hol­
nap még kevésbé jöhet, mert a forra­
dalom most már egész Észak-Khinában sza­
badjára engedi az idegengyűlöletet s mig 
Európából a segitöcsapatok megérkeznek, élő 
keresztény nem marad Khinában.

Csak egy módja van a segítségnek. Vagy 
Japánt, vagy Oroszországot kellene felhatal­
mazni, hogy egészen közel állő hadtesteiket 
beparancsolják Peking elfoglalására. Ámde ez 
ellenkezik a nagyhatalmak politikai elveivel. 
A politikai elvek nagyszerű jegyében mészá­
rolják tehát le a khinai gonosztevők a közé­
jük került összes fehér embereket. Valóban, 
ha ez az elv még néhány ilyen diadalt arat, 
akkor nagyon rossz nap virradhat a diplo­
mácia mesterségére.

(E g é s z  K h in a  forrad a lom b an .)

B r f i . ,1 .1 .  ju liu s fi.

Sanghajból azt táviratozzék, hogy a loxer- 
lázadds llankauban is kiütött, ahol nagyon népes 
belga-telep van. A boxerek ogészon olpusztitották 
a poking-hangkaui vasutat s az összes állomási
Paulaiakat elhamvasztották,
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Keaskva, julius 6.
Egy itteni tea-nagykereskedö hankaui 

megbízottjától a kővetkező táviratot kapta: 
Egész Khinában kiütött a forradalom, amelyet a 
Jchinai hatóságok támogatnak. A helyzet rend­
kívül veszedelmes. Ily körülmények között 
egészen meg kell szüntetnem a teavásárlást.

(A  boxer-dinasztia.) 

London, julius 5.
A Times jelenti Sanghaiból tegnapi kelettel: 

Az európai csapatok junius 30-án reggel 8 órakor 
megtámadták Tienoin khinai részét. Délután két 
órakor bovették a várost. Az európaiak főcélja, 
mint jelentik, a városi erődök elpusztítása volt, 
mert onnan ágyuzták az idegentel epeket. Ugyan­
csak a Tímeának jelentik Sanghaiból tegnapelőtti 
kelettel, hogy a déli tartományok alkirályai olyan 
proklamáció kibocsátását határozták el, amelyben 
ideiglenesen kimondják autonómiájukat, amíg Peking- 
ben helyre nem áll a rond.

Egy futár, aki junius 27-én ment el Peking- 
ből, megbízható helyről azt a hirt hozta, hogy 
ezen a napon 15.000 boxer és rendes khinai kato­
naság megtámadta a követségeket, de veszteséggel 
visszaverték őket. Most már a császár és at özvegy 
császárné egész személyes kísérete tagja a boxer-tár- 
saságnak. A császári hcrcogek a palotában oltárt 
állítottak, amelyen a boxerek szertartása szerint 
áldoznak.

(A pekingi európaiak cserbenhagyása.j
L o n d o n , julius 5.

A Tabuban levő tengernagyok tegnap hadi­
tanácsa' ültek, amelyben megállapították, hogy a 
csapolok nem nyomulhatnak előre Peking felé az ott 
levő európaiak megszabadítása végett. így tehát 
a Pekingien levő európaiakat kiszolgáltatták végzetük­
nek, amelyet még csak elgondolni sem iner senki. 
Az admirálisok elhatározásuk okául azt hozzák 
föl, hogy mindaddig, amig nagyobb, teljesen föl­
szerelt hadierő nincson rendelkezésükre, gondolni 
sem lehet arra, hogy a khinai hadsereggel megmérkőz­
zenek. Mert az európaiaknak már most nemcsak 
a boxerek ellen kell harcolniok, hanem a Kis 
tábornok parancsnoksága alatt levő rendes khinai 
hadsereg ellen is, amelyet eredetileg a boxerek el­
len küldtek ki és amelynek száma 90.000-re tehető. 
Ez a hadsereg Mauser-puskával, Krupp és Nor- 
denskjöld-ágyukkal van fölfegyverkezve. Ehhez 
járul még az is, hogy Tiencin és Peking között 
a vidék mocsaras, az utak rosszak. Az európaiak­
nak legalább 50.000 emberre volna szükségük, hogy 
Peking ellen előre nyomulhassanak és most mind­
össze 20.000 emberrel rendelkeznek, lovasság, szál­
lító eszközök, eleség és lövőszer nélkül.

(R é m e s  h írek .)  

S a n p h a l, u lius 5.

Azt jelentik, hogy három khinai szolga, 
akik pekingi idegeneknél voltak szolgálatban, 
megszöktek a fővárosból és azt beszélik, hogy 
az összes idegenek, számra nézve körülbelül 
ezren, 400 katonával, 100 khinai vámhivatal­
nokkal, asszonyokkal és gyermekekkel egye­
temben az angol követségen voltak, amig lövö- 
szerük és eleségük el nem fogyott. Azután a 
khinaiak elhamvasztották a követségei is az 
összes idegeneket megölték. Hirejár, hogy Kvang- 
Szu császárt és Cu-Hszi özvegy császárnét meg­
mérgezték.

(A  csataterekről.)

H am b u rg , julius S,
Bendemaim altengernagy táviratot küldött ide, 

amelyben azt jelenti, hogy a Qefion hadihajó 
legénységében. amely a német kövotség megyé­
déi iezéséro Pekingije bevonult, a többi között 
három hamburgi fiú is elesett. Retten közülök 
özvegy anyjukat tartották el.

Kóma, julius 5.
hin-Fang mellett az olaszok egy altisztet, 

*Ky kürtöst és három tüzért vesztettek el; ezen- 
*ivui tizen megsebesültek. Az olaszok Tiencinnél 
sokkal több embert vesztettek el.

(Aiexejev jelentései.) 
Fétervár, julius 6.

Aiexejev altengernagy Port-Arthurból e hő 
1-éről a következő táviratot küldto a vozérkar 
főnökének: Junius 30-án Pekingből a következő 
szavahihető jelentés érkezett Takuba junius 23-iki 
kelettel: A német követei a eungli-jámenbe menet 
khmai katonák megölték. A követ a oungli-jámen- 
bon halt meg. Az orosz követség háza félig el 
vau pusztítva. A többi követséget elhamvasztot­
ták, kivéve az angolt, a franciát és a németet, 
amolyeken az összes európai partraszállt csapatok 
összegyűltek. Ezoket a  követségeket boxerek 
tartják körülzárva. A bennlévők kezdik érezni 
az eleség hiányát. A helyzet válságos. Sürgős 
segítségre van szükség. Pekingben körülbelül 
30.000 lőnyi katonaságot vonnak össze.

F é te r v á r , jn lius 5.

Aiexejev altengernagy Takubói a következő 
táviratot küldto a hadügyminiszternek junius 30-iki 
kelettel : ötössel tábornok a következő részleteket je­
lenti : Junius 27-én reggel 5 órától kezdve ogy szot- 
nyával (lovasazázad) és két golyóezóróval rekognosz- 
káltam a keleti arzenáltól északra eső vidéket. Mi­
után egy versztnyit szaladtunk, erős ágvutüz foga­
dott, Erre négy századdal, amelyek a vasúti vona­
lon át előrenyomultak, földerítettem az ellenségtől 
megszállott egész vidéket, midőn egyszerre a töltéseken 
két ágyút vettem észre. Miután partrasaálló csapa­
tokért küldtem, a második üteg és egy angol ágyú 
megkezdte a lövöldözést, amelyet az ellenség a töl­
tésekről szakadatlanul vászonzott. Délután 3*/a óra­
kor három oszloppal végzett rohammal bevettük az 
arzenált. Halottjaink 6záma 6, Jlaszimov ezredorvos és 
45 ember, továbbá két 16 megsebesült. A harcban 
az egész csapat vett részt a tengerészeti partrasz.öló 
századon kivül.

P é ta rv á r , julius 6.
Aiexejev altengernagy jelenti e hó 1-éről: Junius

28-án Takuba tértek vissza a partraezálió csapatok, 
amelyek Csalin másodosztályú százados parancsnok­
sága alatt Seymour tengernagy csapatához tartoztak. 
Seymour csapata, amely 2100 emberből, köztük 312 
oroszból állott, junius 8-án Zteaetsbe ment és vasúton 
Laugtang állomásig jutott, ahol a boxerek íolytonoa 
támadásai ellenére a vasutat javítottak. Junius lő-én 
az orosz század résztvett abban a harcban, amelyben 
az európaiak kiszabadítottak a vasút védelmére hát­
rahagyott angolokat. Junius 18-án intézték a khinai 
rendes lovascsapatok az európaiak ellen az oieő tá­
madást, amelyet az oroszok és a németek visszavertek,
m.közben sok ágyút és zászlót ejtettek zsákmányul. 
Azután elbatározla Seymour, hogy visszavonni a part 
telő, mert a vasút el volt pusztítva. Junius 23-ikán 
harcban elfoglaltak a szigui arzenált, ahol sok ágyút 
és fegyvert találtunk. Itt elsáncolták magukat a csa­
patok. A khinai csapatok két támadást intéztek 
ellenünk, de visszavertük őket. Junius 26-ikan a 12. 
ezrednek egy zászlóalja Sirinizky alezredes parancs­
noksága alatt megszabadította Seymour tengernagyot. 
Az arzenál és a hadikeszletnk elpuszlittattak. Mind­
össze egy német és egy amerikai tiszt és 64 legény 
esett el a nemzetközi osapatból. Megsebesült 24 Pszt 
és 228 legény. Az elesettek között volt 10 "rósz ka­
tona, a sebesültek között négy orosz tiszt és 22 
matróz.

(D é l-K h in a .)  

L on d on , jn liu s 5.

A lapok egy tegnap kelt sanghaii táviratot 
közölnek, amely szerint Tuán herceg rendeletet 
bocsátott ki, amely a déli tartományok alkirá- 
lvait utasítja, hogy gyüjteék össze a khinai déli 
flottát és támadják meg a Sanghaiban lévő ide­
gen hajókat.

A Daily A'ews jelonti Sanghaiból tegnap­
előtti kelettel: A nankingi alkirály kiáltványt 
bocsátott ki, amely a loxereket rablóknak nyilvá­
nítja és elrendeli, hogy a békebontókat rögtön fee 
jezzék le.

(Gyanús alkirályok.) 
London, jnlins 5.

Egy snnghaii távirat úgy látszik, teljes jog. 
gal és alappal figyelmeztet a dél-khinai kerületek 
alkiráluainak gyanús és kétszínű viselkedésére. Ezek 
az alkirályok a távíró és a futárok által folytonos 
és zavnrtnlnn összeköttetésben vannak Pekinggel 
és mindenről tudomásuk van, ami a khinai fő­
városban történik, do az európaiakat nem érto- 
sitik róla. Mihelyt ezek az alkirályok kellő biz­
tosságban fogják magukat érezni, azonnal meg 
fogják kezdeni az idegenek mészárlását Sanghai- 
ban, Kantonban és Hongkongban.

S a n g h a l, julius 5.
A nankingi alkirály annak a dokumentálására, 

hogy jó eg ye tértésb en  van  az euróD aiakkak abba­

hagyta az ágyak fölállítását a Jangce mentén levő 
erődökben és beszüntetett minden hadikészülódést, amely 
az idegenek ellen irányul. Hir szerint az alkirály vona­
kodott Lipenghinget északon csapataival támogatni. 
Lipenghing osak 300 katonával indult el Xankingból 
és a nagy csatorna mentén nyomul előre. Nem való­
színű, hogy gyorsan juthatna előre.

(Japán előtérben.) 
L on d on , jnlius 5.

A  lapok azt kívánják, bogy adják meg a még 
szükséges diplomáciai biztosítékokat, bogy Japán 
akkora haderőt mozgósítson, amennyi rendelkezésére 
áll és, ha még nem késő, a pekingi európaiak föl- 
koncolását megakadályozza. A lapok egyidejűleg arra 
a nagy felelősségre utalnak, amelyet minden hatal­
masság magára vállal, ha netalán tárolabb fekvő 
okokból megakadályozza Peking gyors fölmentését.

(Az osztrák-magyar követség.)
Béos. jnlius 5.

A Zenfa hadihajóról jelentik: Egy Peking­
ből érkezett futár azt mondja, hogy az osztrák- 
magyar követség valószínűleg elpusztult. A csapatok 
az angol követségen vannak összegyűjtve, a hol 
a khinaiak ágyazzák őket. Egy német csapat meg­
szállva tartja a város egyik kapuját. Eleség és 
lövőszer nagyon kovés van. A fólmentés egyelőre 
lehetetlen. Az Oregon amerikai hadihajót még nem 
szabadították ki. Bendemann német altengernagy 
személyesen gratulált a Zenta csapatának Taku be­
vételénél tanúsított vitéz magatartásáért.

(A  h a ta lm ak .)  

B erlin , ulius 5.
Az első hajórainak második hadosztálya 

császári rendeletre haladéktalanul vissza fog térni 
Kielbe. A khinai vizeken levő német hajóraj fő- 
parancsnokává Oiessler ellentengernagyot nevez­
ték ki.

Btilow gróf külügyminiszter Wilhelmshafen- 
ből ideérkezett.

B ru n sb ü tte lk o o g , ulius 5.
Vilmos császár tegnap este féltizenkettőkor a 

liohenzollem jakttal ideérkezett.
A császár, aki az éjszakát a Hohenzollem 

yachton Brunsbüttel mellett töltötte, ma itt ma­
rad és megszemléli a Deutschland gyorsgőzöst. A 
császár holnap akar Kielbe érkezni.

B er lin , jnlius 5.
Szögyeny-hlarich László osztrák-magyar nagy­

követ kormánya novében mély felháborodását fe- 
jezte ki a német kormánynak báró Ketteler német 
követ meggyilkolásán s egyszersmind legfájdalma­
sabb részvétének adott kifejezést, amire a német 
kormány meleg köszönettel válaszolt.

(Nincs háború.) 
■ e w  York. jnlius 4.

A Non York Hírűid jelenti Washingtonból: 
Hay külügyminiszter táviratilag nyilatkozatot 
küldött az Európában és Japánban lévő amerikai 
nagyköveteknek és követeknek, azzal az utasí­
tással, hogy ezt a nyilatkozatot mutassák bo 
azoknak a kormányoknak, amelyeknél akkredi­
tálva vannak. A nyilatkozat a következő ponto­
kat foglalja magában:

Az Egyesült-Államok kormánya nem ismeri el, 
hogy Khinában hadi állapot van. Az Egyesült- 
Államok nem azért küldtek ki csapatokat és 
hajókat, hogy Khina ellen hadat viseljenek, hanem 
azért, hogy az amerikai alattvalókat és érd keiket 
megvédjék, a rondet ismét helyreállítsák és fönn­
tartsák és a nyugalom helyreálltával ismét el­
vonuljanak.

K h in a i képviseletünk.
Dr. Bosthom Artúr, a pekingi osztrák-magyar 

követség vezetője béosi származású; atyja iparfel­
ügyelő volt, aki maga terelte fia neveltetését abba az 
irányba, amely őt ilyen magas állásba vitte. Fiatal 
korában szépirodalommal is foglalkozott, majd kedvet 
kapott a filológiai tanulmányokhoz éa e óéiból 
Oxfordba ment az egyetemre. Itt az indus és khinai 
nyelvek tanulására is adta magát és aránylag rövid 
idő alatt tökéleiesen megtanulta szóban és Írásban 
ezt a két nyelvet.

Khináb* huszoukétéves koriban ment ki első 
ízben és itt pártfogóinak, dr, Scáeyruak és a vámhi­
vatal főnökének, S 'r Róbert f/aríaak tamogatusaval 
khinai szó gálatba lépett. Megismerto a nevezetesebb 
városokat és az ország belseubo tett hosszabb uta­
sáu l alkalmával olyan becses adatokat gyűjtött, 
amelyeket később nagy müvekben dolgozott let.

Később megrongált egészségének helyreállítá­
sára visszatért EurÓDáua és rövid idő alatt magasa-
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rest© Lipcsében a filozófiai doktorátust. Az utóbb 
szerencsétlenül járt Haas pekingi osztrák-mngvar 
főkonzul hívására, aki ismerte üosthorn hatalmas tu­
dását, munkaerejét, képességét, még ejyszer vissza­
tért kbinai szolgálatba, mígnem sikerült a külügy­
miniszter figyelmét a nagytehetségü férfiúra irányí­
tani. Gróf Goluchowski tényleg kinevozto ót titkári 
címmel követségi attasévá. Báró Crikan kővet mellett 
fényesen megállta helyét és legutóbb az <5 távollété’ 
ben is erélyosen védelmezte a monarchia érdekeit.

Dr. üosthorn négy év előtt vette el dr. Pichler 
bécsi fogorvos leányát; mindketten élénk levelezés­
ben állottak bécsi ismerőseikkel, do ez év április 
vége óta nem adtak hirt magukról. Elképzelhető te­
hát, hogy hozzátartozóik a legkomolyabban aggód­
nak értük.

A renitens tábornokok.
Budapest, julius 5.

(kv.) A TTaldecl-Jlousseau kormánynak teg­
nap küzdelmes napja volt. A legizzóbb francia 
kérdésben, amelyet még most is vad szenvedé­
lyek kavarnak föl, határozott sikert aratott. A 
hadsereg kérdése ez, amely felülkerekedik a vi­
lágkiállításon, a szomszédos világrészek zavarain, 
a hatalmak koncertjének harmóniáján avagy 
disszonanciáján s egy-egy fölmerülő eset al­
kalmából égő esóváként repül belé a nacio­
nalistáknak mindig készen és szárazon tartott 
puskaporába. Ilyen csóva volt Jamont tábornok­
nak, a hadsereg főfelügyelőjének lemondása is. 
S az a negyven szónyi többség, amely a kamara 
tegnapi ülésén traldek-dtousseau diadalát jelentette, 
nagyon sokat mond. Különösen, ha meggon­
doljuk, hogy miket hireszteltek a nacionalis­
ták a jelenlegi kormányról. Hogy ellensége 
a hadseregnek s gyűlöli a vezérkart. S láttuk 
is, miként tömörültek a kormány ellen a hadse­
reg kérdéseiben még azok is, akik különben nem 
voltak ellenségei a kormánynak. Alaposan csaló­
dott Jamont s vele együtt elvtársai, hogy a 
lemondása feletti interpolláció s az ennek kapcsán 
támadt vita elsöpri a kormányt.

A kormánynak bizalmat szavazó negyven 
főnyi többség kétszeresen számit ebben a kérdés­
ben. Mert megtörtént a nagy csoda; a Waldeck- 
Rousseau minisztérium már közel másfél év óta 
viszi a francia ügyeket. Hosszú időszak a sűrűn 
váltakozó francia kormányzat történetében.

Micsoda lázas képet mutat az elmúlt néhány 
hét története is. Lemond Galliffct, a hadügymi­
niszter, utána Delanne, a vezérkar főnöke s most 
követi Jamont, a hadsereg főfelügyelője. És minő 
szerves Összefüggés mutatkozik a lemondások 
sorozatában ! Mint a sorjában felállított kártyák 
elsejének érintésére a kártyavár, úgy omlik 
össze gyors egymásutánban a francia revanche- 
eszme minden oszlopa. A nemzőt legjobbjai, a 
milliók által óhajtott jövendő reménységei es­
nek el egymásután a politikai harcmezőn 
és hagynak oda minden dicsőséget és duz­
zogva vonulnak a nacionalisták táborába veszt- 
jósló kiáltásokkal. Valamennyié közt leginkább 
megdöbbentő Jamont jóslata, aki azt állítja, hogy 
a vezérkar szolgálati ágaiban való gyakori inga­
dozás lehetetlenné teszi a hadviselést. Valóságos 
bomba ez a revanche eszményében reménykedők 
táborába.

De az állam gépezete azért forog tovább. 
Pendezee, a vezérkar uj főnöke és Bruaére tábor­
nok, Jamont' utóda már elfoglalták állásaikat s a 
fellobhant tűz ismét elszunnyad majd egy időre, 
amíg egy újabb csoda föl nem éleszti.

P ir i., ju liu s E,
A naeinnaliata sajtó Jammont tábornok le­

mondása miatt hevesen megtámadja a kormányt, 
különösen a hadügyminisztert és azt mondja, 
hogy a hadsereg elképedve fog tu lomást vonni Jani- 
Ment távozásáról, aki mindenkor telje9 bizalmát él­
vezte. Éppen most, mikor a politikai szemhatár olyan 
fenyegetően alakul, a legroasznbbtól kell tartani a 
hadvezetátég dezorganizációja miatt. A republikánus és 
a radikális lapok fültétien elismeréssel adóznak a 
hadügyminiszter energiájának és azt mondják, hogy 
Jammont távozását éppenséggel nem kell sajnálni. Jam­
mont nagyon kétséges republikánus volt. Azonkívül Jani. 
mont távozása útját egyengeti a tábornoki kar oly 
gyakran kívánt megifjodásának.

P ária , ju liu s 5.
A nacionalisták magukon kivül vannak Jam­

mont tábornok elbocsátása miatt. Jammont Mercter 
barátja és a rennesi pórben nagy szerepet játszott. A 
nacionalisták az uj főfelügyelőt, Brngire táborno­
kot gyaiázássat illetik. így az Éclair azt írja, hogy 
Jammont a hadsereg szemében a hadvezér típusa volt, 
míg ellenben Brugéreaek sem szolgálata, sem katonai 
tekintélye, sem érdeme nincsen: votUzkai tábornok, a 
ezó iegcsunyább ártalmában.

Párts, julius 5.
A kamara jóváhagyta a szenátus által tett vál­

tozásokkal a gyarmati hadsereg szervezéséről szoló 
javaslatot, s ezzel a javaslatot végérvényesen el- 
fogadták.

A szenátusban Franck Chauveaux Delanne és 
és Jammont tábornokok lemondása tárgyában inter­
pellált és napirendet terjesztett elő, amely szerint a 
szenátus ez intézkedés felett, amely a hadsoroget 
dezorganizálja, sajnálkozását fejezi ki.

Waldeck-Rousseau miniszterelnök kijelenti, hogy 
a hadügyminiszternek jogában volt bizonyos vezér­
kari tábornokot áthelyezni. Nincs olyan szabály, 
hogy a vezérkar főnöke nem áll a hadügyminiszté­
rium hatósága alatt, mert mindig az övó kell, hogy 
legyen az utolsó szó. (Tetszés * baloldalon.) A mi- 
niézterelnök nem hiszi, hogv az ország két irodai 
főnök áthelyezése miatt izgalomba jöhetne, de meg­
történhetnék* ez ama gyalázatos tanácsok következté­
ben, amiket a hadseregnek adnak és különösen ama 
könnyelműség folytán, amivel © tanácsokat követik. 
(Tetszés balról.)

Walóeck-Rousseau megjegyzi, hogy nem lehet 
a kormánynak, amely Dolanno lemondását annak 
idején nem fogadta el, a vezérkarban való ingatag­
ság miatt mindig szemrehányást tenni. Egyébiránt 
Jammont lemondásának semmi jelentősége sincs, 
mert ez a tiszt néhány hónap múlva eléri a korhatárt. 
A kormány uj geueralissimusnak egy fiatal táborno­
kot választott. (Mozgás különbőz* padokon. Egyes 
tiltakozó felkiáltások.) Waldeck-Rousseau azzal foly­
tatja beszédét, hogy ütugtre tábornoknak a katona­
ság szemében csupán az az egy hibája van, hogy a 
hazat épp úgy tiszteli mint az intézményeket. Azért 
halmozzak el sértésekkel.

Waldeck-Rousseau hozzá teszi, hogy nem az a 
céljuk, hogy a hadsereget védelmezzék, hanoin az, 
hogy arra befolyást biztosítsanak maguknak és erre 
minden eszközt felhasználnak. A hoiyett, hogy olyan 
sokat beszélnek a hadseregről, iobb lenne, ha dol­
goznának értő. ha foglalkoznának a szükségletei­
vel és ha arra törekednének, hogy ez a hadsereg 
az első legyen a kontinensen. Mi végrehajtjuk 
feladatunkat, — igy végzi a miniszterelnök, — 
amaz akadályok dacára, melyeket naponta lábunk 
elé vetnek, és meg fogjuk mutatni, hogy mi nem 
tartozunk azok közé, akiket megfélemlíteni vagy el­
bátortalanítani lehetne. (Hosszantartó viharos tetszés.)

A szenátus ezután 1G1 szóval 91 ellenében el­
fogadta Moreilet napirend-javaslatát, amely szerint a 
szenátus a kormány kijelentéseit és elbatározásait 
helyesli, továbbá 153 szóval 90 ellenében elhatározta 
a szenátus, hogy Waldeck-Rousseau beszedő falraga­
szokon közzétitessék.

Erre az ülést berekesztették.

H Í R E K .
Az Óceán.

Császári szó kiáltja a világba
Az Óceán zengő dicséretét;
Csatákra hív a harcok harsonája,
Hadihajók röpülnek szorteszét.

Fehér testük madárként száll az áron,
Hajt' hadi rendben ágyuk, ezredek;
Örszom vigyáz fönn az árbockosáron,
A gyors szellőben zászlók lengenok.

S hogy vész a nap, a tündöklő vizekre
Csillagtűzben leszáll a nyári est,
Az őr némán néz el a végtolenbo;
Az Óceán halkan mormolni kozd :

— Hellasz gályáit épp igy hordta hátam,
Rajtam költ útra n hispán sero? . . .
Hol van ma Hellasz? Elmerült az árban,
Eltűntek mind a hősi nemzetek 1

Hiába zeng a császár hadikürtje,
Hiába forr az ifjú, hősi vér,
Támadjon bár föl a világ körülto,
Minden forrongás egykor véget é r !

Népek romlása, országok csatája,
Az én időmnek pillanat csupán,
Feltűnnek és lebuknak ők az árba,
S mint régidőkben : csönd lesz azután.

Népek kapáján hullám nőm kopogtat,
Ágyús hajók nem szállnak én reám.
A hátamon csak szabad szél bolyonghat,
Nem lesz már Föld, de lesz még Óceán!

Pásztor Árpád.
u  ,

B T T H A P E S T I N A P T .O

B u d a p e st , július 6,

— EUDAPESTI NAPLÓ. Junius 30-án nj 
előnze és nyílt a Budapesti Naplóra. Kérjük azo­
kat a tisztelt olvasóinkat, akiknek az előnzetése 
ezen a napon lejárt, méltóztassanak a megújításról 
cejekorán gondoskodni, hogy a lapot akadálytala­
nul küldhessük tovább.

Azoknak a tisztelt előfizetőinknek, kik 
a nyári hónapok alatt f  ü r d ő r e  vagy nya­
r a ló h e ly r e  szándékoznak menni, vagy 
pedig h o s s z a b b  ú t r a  k e ln e k ,  szolgál­
jon szives tudomásul, hogy kiadóhivatalunk, 
amint a címváltozásról értesül, nyomban az 
uj tartózkodási helyre küldi a lapot. Ne 
méltóztassanak tehát egy rw id levelezőlapnak 
fölhasználásától akkor se visszariadni, ha a 
nyári szezon alatt talán többször is változ­
tatják lakásukat. A  B u d a p e s t i  N a p ló  
kiadóhivatala minden bejelentésre rögtön 
intézkedik és szigorúan megfelel a szerkesz­
tőség intencióinak, midőn az a nyári hónapok 
alatt is állandó érintkezésben óhajt lenni 
kedves közönségével.

— S z e m é ly i hirete. Lobkovicz Rezső herceg 
hadtestparancsnok ma este csapatszemléro Pécsre 
érkozett. — 7'rsc/ főhercog julius 12-én a honvédség 
szemle érő Eszékro érkezik. — Jiálh György fő­
rendiházi tag P.irisból, ahol az iparművészeti cso­
port elrendezését vezette és mint a szobrászati zsűri 
alolnöko müaödött, uehany napi tartózkodásra Buda­
pestre érkezett.

— Az olasz tró n ö rö k ö s  S tam b n lb an . Megerő­
sítik azt a hirt, hogy a nápolyi herceg és neje leg­
közelebb ellátogat Konstantinápolyba. A hercogi pár, 
amely inkognitóban saját yachtján az Égői tengeren 
utazik, meglátogatta Szalonikit és az Athos hegyét. 
A szultán megbízásából kérdést intéztek az olasz 
nagykövetséghez a trónörökösp r fogadása felöl, mire 
a nagykövetség azt válaszolta, hogy a herceg a leg­
szigorúbb inkognitóban utazik. Az olasz nagykövet­
ség ma lépéseket tett a portánál a végre, hogy a 
yaohtnak engedjék meg, hogy a Dardanellákon át- 
menjen.

— Kitüntetés. A királv Bittó Ernő pozáonyi 
Ítélőtáblái bírónak, saját kérésére leit nyugalmaztatása 
alkalmából, sok évi sikeres szolgálatát elismerésein, 
a barmadoeztiilyu vaskorona-ronuet díjmentesen ado­
mányozta.

—  A  p áp a  n y a r a lá s a . Rómából jelentik, hogy 
a pápa orvosának, dr. Lappomnak tanácsára kiköltöz­
ködött a Vatikánban lévő nyári lakásába. Minden 
reggel bemegy a kis palotába, amely IV. Leó tornyá­
ban van berendezve és a nap legmelegebb óráit ott 
tölti el. A pápa kocsin hagyja cl a vatikáni palotát; 
útjában titkára, Angeit és a nemesi gárda szolgálattevő 
tisztje kiséri. L’tközbeu ki is száll a kocsiból és gya­
logol. Különösen érdoklődik a mezei munka iránt. 
IV. Leó tornyában a pápa megreggelizik; délután 
pihen és egy órával napnyugta előtt visszatér lak­
osztályába.

— L ónyay  E len iérék  B rüsszelben. Rács­
ból táviratozzék nekünk, hogy Lónyay Elemér 
gróf és nejo ma délelőtt nz ostondoi oxpressvo- 
nattal Brüsszelbe utaztak. A belga király a leg­
közelebbi napokban szintén oda fog érkozni, s 
akkor előreláthatólag megtörténik a sokszor emlo- 
gotett kibékülés apa és leánya közt.

— Szlávy József betegsége. Ma valamivel 
megnyugtatóbb jelentés érkezett a beteg Szlávy J6- 
zsof koronaőr állapotáról. Az Aranyosmarőthon fel­
adott távirat szerint az agg koronaőr állapota súlyos, 
do romélni lehet a javulást. Tegnap óta jobban érzi 
magát a beteg és környezetével is beszélgetett.

— A  v o n a tv e z e tö  fe je d e le m . Fcrdindnd 
bolgár fejedelem tudvalevők? kitanulta a vonat­
vezetés mesterségét. A fejedelem, ha es ik szerét 
teheti, felszáll a lokomotivra és ug.v dirigálja a 
vonatot, nkár csak egy mozdonyvezető. Münchmb'l 
jelentik, hogy a fojedelom legutóbbi utazásinál 
is megtotto ezt. Mikor a vonat késő éjszaka 
Salzburgba ért, a fejedelem fehér porköpönyegot 
vett magára s elhagyta a hálókocsit. Fölszállt a 
lokomotivra s azon utazott egészen Münchenig. 
Útközben vidáman elbeszélgetett a gépvezetővel, 
akinok elváláskor fejodclmi borravalót adott

— F éta zá za d o a  p ap i Jnbtlenm . Eagy-Szalákan 
ma lelkesen ünnepelték ochónvismcr János tátraalji 
lőesperes hlszázados lelkészkedésénok a jnbileumát. 
Az ünnopoltnck gróf Ctiky Zené lőispán nyújtotta át 
a Foreno Józsol-rend lovagi;ereszt'ét A azép jubi­
leumi ünnepséggel kapcsolatban hivatalába iktatták 
Kulman János országgyűlési képviselőt, az ui oepe- 
roaségi lelügyelőt
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—  E u g é n ia  e x c s á s z á r n é . III. Napóleon 
gyászbaborult özvogyéről szól ez a kis újdonság. 
Azt irjék róla Párisból, hogy az idén, míg a ki­
állítás tart, nőm megy Párisba, pedig minden év­
ben el szokott oda látogatni, ahol annyi fényes 
emlék fűződik históriai szerepléséhez. I)o hát ki 
is csodálkoznék az agg császárné ez elhatározá­
sán. Az a nő, aki a most romba döntött Tuileriák 
termőiben a szépség és báj ragyogó pompájában 
egész Európát látta lábainál, aki királyok és csá­
szárok hódolatát fogadta, nőm nézhetné nyugod­
tan, amikor ugyanazon a holyen, vagy a szom­
szédos kázakban ugyanazok a királyok és állam­
fők vagy utódaik és képviselőik más isteneknek 
áldoznak. Az excsászárné most a Thistle nevű 
yachtján a szicíliai partok mollett jár és ha onnan 
Angliába megy, útközben talán ellátogat Párisba 
is, de csak ogy napra, hogy meglátogassa unoka­
nővérét és barátnőjét Mouchy-Murat hercegnőt, 
aki nemrég fiát vosztotto el.

— Gróf Andráesy Dénes n]abb adományai. 
Gróf Andrássy 1 >énes, aki már annyi művészeti és jó- 
tékonyoéln alapitványnyal tette tiszteltté nevét, uj tb- 
ban több szegény sorsú egyhazat segiiett adományai­
val. Erre a nemos célra Bodinka Mihályhoz Kraszna- 
borka-Váraljára 20 ezer koronát küldött szétosztás 
végett Dgyanosak néhány hét előtt ezt az adományt 
megelőzőleg a tornai nóogylot részére 2000 koronát, 
a lemesi falusi körjegyzői lakás berendezésére 2000 
koronát és a nagy-tornyai görög-kath. templom helyro- 
állitására 2600 koronát küldött.

— C zetz  tá b o rn o k  le v e le .  Czctz tábornok, aki 
Görgey Artúrral másodmagával képviseli az életben a 
szabadságharc dicső tábornokait, sajátkezű levelet irt 
haza Buenos-Airesből junius 8-ikáo. A lovelot Kuszkő 
Istvánhoz, az országos eroklyemuzemn őréhez intézto. 
Tartalma ez:

„Tisztelt kedves Honfitársam és Barátom 1 
Május i)-én kelt kedves sorait vettem, és csak 
őszinte bálaérzotemet jelenthetem szives soraiért. 
Ámbár orvosom parancsa szerint nem kellene 
megpróbálni az Írást, még kevésbé az olvasást, 
ha meg akarom tartani azt a kis szemvilágot, 
amelyet az operáció aiial visszanyertem, íme 
mégis Írok. Hiába, édes földim, vén a le­
gény, inkábl egy eleven romhoz hasonlít, 
mint egy elszánt katonához. Ma töltöm be 
Hetem 78-ik évit. Őszintén mondom, ez tán elég 1 
Eleget láttam, eleget tapasztaltam, elég örö­
met és lovert hangulatot ereztem mar. ideje kifá­
radni . . .  Azért, még úgy hiszem, jobb lesz el­
várni a jövő tavaszt és ha akkor életerőm csak­
ugyan elegendő lenne, még tán gondolhatnánk 
oly messze útra, mint innen Kolozsvárig I Kérem 
tenát, no gondoljanak foga Itatásomra, se ottani 
tartózkodásomra, mert sa nálnám fáradtságukat. 
Már homályosul a szemom, tollát fogadja Deáki 
Albert orral szives öleléseimet és bigyjék örök 
híveknek

Cleiz Jánost.
Az ereklyemnzeumban nagy örömet okozott, 

hogy végre ismét sa.átkezü lovole érkezett az agg 
tábornoknak. Elhatározták, hogy a generális még élő 
katonáit felkérik, hogy addig is, mig hazajön, egy 
gárda vonuljon ölébe — arcképekben. Az ereklye- 
mtizeum egy albumba fogja helyezni a megöregedett 
katonák arcképeit. így küldi el Amerikába, hadd 
lássa azoknak vonásait, akik velő együtt a magyar 
szabadságért küzdöttek.

—  A k i 1 8 .0 0 0 ,0 0 0  e l le n s é g é t  l e g y ő z i .
Ez az czerkaru férfin dr. Cári Lueqer, Pécs pol­
gármestere. Ü a bécsi városháza dísztermében ma 
tette le az esküt, mint Becs városának legifjabb 
díszpolgára. Az eskütétel nagy ünnepséggel ment 
végbe. Valamennyi klerikális és antisemita egye­
sület képviselvo volt. Lueqer beszédet mondott, 
amelyben a többi közt kijelentette, hogy mint 
díszpolgár is a régi Lueqer marad és folytatni 
fogja agitációját; reméli, hogy valamennyi ellensé­
gét le fogja győzni és csak akkor fog igazi diadal­
ünnepet ülni, ha már egyetlen ellensége sem lesz 
som a birodalomban, sem a tartományban, som a 
városban. Nos hát kemény munkára van kilátása. 
Nem szólva ausztriai ellenfeleiről, előbb tizennyolc 
millúl magyart kell fölfalnia. Ez mégis sok egy 
rövidko omberélotre.

—  M «n tő-k on < r»aazu a  P ár iáb an . A párisi vi­
lágkiállítás nagy kongresszusi pavillonjábau július
16-án kezdődik a nemzotközi mentő-kongresszus, 
amely két napig tart. A kongresszusoon a budapesti 
mentő-egyesület is képviselteti magát.

— A F . M. K . E . A  Felvidéki Magyar Köz­
művelődési Egyesület az idén Zólnomban, a Felvidék 
ez örvendetesen lejtődő és magyarosodé varosában 
tartja közgyűlését. A város polgársága máris nagy­
ban készülődik, hogy méltóan fogadhassa vondégeit. 
A képviselőtestület, Skrovina Mátvus polgármester el­
nöklete alatt, egy nagy rendezűuizottsággá alakult, 
kiUön-külőn albizottságokkal, az ünnep rendezésre, a 
beszállásolásra, a város díszítésre és a vigalmakra. 
Zólyom varosa meg lógja hívni a közgyűlésre a kor­
mány összes tagjait, az államtitkárokat, a vármegye 
országgyűlési képviselőit és a tóvárosi sajtót.

— Házasság. Krámer J. liorsod-Lakról el­
jegyezte Bilchler Adott fülek! kereskedő leányát, 
Mariska kisasszonyt.

— G o lr o h o w s k l é s  D a rá n y i P ár iáb an . Páris- 
bői tolegraíálják : Gróf Goluckotcski külügyminiszter, 
Parányi földmivelésügvi miniszter, nemeskéri Kiss 
Pál államtitkár és Lukács kormánybiztos társaságában 
ma délelőtt másfél óra hosszat időztek a mezőgazda- 
sági kiállítás magyar osztályában és feltűnő gazdag­
ságát, izlésea rendezését nagyon megdicsérték. A MI- 
itgymimszter pántokon neje társaságában a magyar 
pavillont és a többi magyar kiállítási osoportot nézi 
meg. Loubet köztársasági elnök csütörtökön délelőtt 
meglátogatja a magyar szövőipari kiállítást, ahol az 
Izabella főhercegnő védnöksége alatt működő pozeony- 
vidéki báziipar-egyesület remek hímzései vannak ki­
állítva, amelyeknek a zsűri a Grand Prixt ítélte oda. 
Dupuy földmivelési miniszter ma dejeunert adott a mező­
gazdasági kongresszus magyar tagjai részére. Ez az 
első lakoma, amelyet a kongresszus alkalmából ron- 
doztok. A dojeuneron jelen voltak Parányi miniszter, 
Kiss államtitkár, Károlyi Sándor, Zselénszky Róbert és 
Mailáth grófok, Lukács Béla kormánybiztos, Kazy 
József osztálytanácsos, Kois Jenő és Györy Lóránt 
titkárok. Francia vendégei voltak: Mil/erand keres­
kedelmi miniszter, Méline és Ribot v h miniszterelnök, 
Frederic P íis.ít/, Arago nejével és mások. Parányi Ig­
nác töldmivolesi miniszter szombatra Wolkenstein 
osztrák-magyar nagykövethez hivatalos, vasárnap este 
pedig visszautazik Budapestre.

— O s-B udavára veszélyben. Ilyenkor a 
kánikulai melegben tűnik csak ki, mennyire sze­
gény Budapest olyan üdülőhelyekben, amelyek 
szórakozást is nyújtanak. A budai fenséges vidé­
ket non járhatja esténkint a fáradt pesti. Távol 
is esik és szórakozást sem nyújt. Az egyetlon 
hely, ahol esténkint a fővárosi ember üdülhet és 
szórakozbatik. az Ös-Budarára. liogy ilyen szóra­
kozó helyre nagy szükség van Budapesten, azt 
vita nélkül elismeri mindenki, aki esténkint azon 
töri a főjét, hova mehotno Ős-Budavárán kívül 
szórakozni. Most_ezt a helyet is a pusztulás ve­
szélye fenyegeti. És nem is az érdeklődés hiánya 
toszi tönkre. Az a tongersok illeték fogja a ka­
puit bozárni, amelylyel a főváros folytonosan 
sújtja. Ez az illeték a sablon mértékén növekszik. 
Azokkal a szempontokkal, amelyek a paragrafu­
sokon kívül esnek, a fővárosi tanács nem törő­
dik, ami nem teljesen méltányos dolog. Sem a 
főváros közönségével, sem pedig a vállalat­
tal szemben, amely eddig már 120.000 forintot 
fizetett illet ékképp a fővárosnak. Mindenütt, ahol 
ilyes vállalat van, a legmesszebb menő támoga­
tásban részesíti a hatóság. Nálunk meg tönkre­
teszi. Legutóbb a párisi kiállítással eoyidőbon 
épült a Ftemc-Purta, amelyet Loubet köztársasági 
elnök a minisztérium összes tagjainak jelenlété­
ben nagy ünnepségek közben nyitotta meg. Bées- 
bon a lenedig in Wien igazgatója ahhoz a felo- 
kezethez tartozik, amelyről Lueger ur sohasem 
szokott szelid szavakkal nyilatkozni, mégis min­
denképpen támogatja. I ’gyanigy történik ez a 
koppennágai Titvlivnl. Kívánatosnak, sőt szüksé­
gesnek látjuk, hogy ezen a mostani állapoton a 
főváros tanácsa változtasson. Mert lehet, hogy 
nem törődik Ős-Budavára sorsával, do a közön­
ség érdekében mindenképpen rosszaljuk az 
agvonilletékezést, amelynek nyomán megtörtén­
hetik, hogy éppen a legforróbb időszakban bo- 
záródik Ős-Budavára. Azt pedig még a főváros 
tanácsa som tudja majd megmondani, hogy hova 
menjen aztán a fővárosi omber szórakozni.

—  T o lv a jo d  a G u ten b erg -ü n n ep en . Mainzban 
tudvalevőleg a múlt hónán 23-ikén tartották meg a 
üutenberg-iinnepot, amelyen temérdek lopás, zseb­
tolvajáé és betörés történt A roainzi rendőrség ezek­
ről a bűntettekről öt ivos értesítést küldött a buda­
pesti főkapitányságnak. A fontosabb osetek a követ­
kezők :

I. Elloptak 640—650 márka készpénzt s vagy 
50.000 márkányi . rtékpspirost. A károsult ezer márka 
jutalmat ád a betörő kézrekeritőjének. II. Ellopták 
egy vendéglő minden ezüst evőkészletét, azonkívül 
az ott lévő órákat és ékszereket. III. 450 márkát és 
egy láncot. IV. Elloptak egy csőket 70 dollárról, 
ainclyon llilder A. Ilil/iam név olvasható. V. Elloplak 
egy pénztárcát, melyben 500 márka és egv 50 ator- 
linges esek volt Turgel Miklós névre. Azonkívül 
kisobb-nagyobh betörés és zsebmetszésről szamot be 
a jeientes. amely megeml ti, hogy n tömérdok eset 
biinszerzőjo egy ismeretlen 28—30 éves férüu, aki 
173 centiméter magas, baja és bajusza sötétszöke, 
fekete ruhát és világos nyakkendőt hord. A mi rend­
őrségünk keresi a tolvajt, mert nem lehetetlen, hogy 
Budapestre szökött.

— H a lá lo z á s , Dr. Kydry Sándor műegyetemi 
magántanárt, az Országos Képtar őrét, súlyos csnpas 
érte. Felesége, született Berzfelder Mariska, hosszas 
szenvedés után tegnap este svábhegyi nyaraló kban 
meghalt, A mogboldogultat péntek délután üt órakor 
temotik a kerepesi-uti temető halottas házából.

Z.arnay Gvózőné született Sotáoe Amália, Zsarnay 
Győző rendőrtaiiacsos, az államrendőrség bűnügyi 
osztálya vezetőjének felesége tognap este Budátokon, 
ahol látogatóban volt, hirtelen rosszul lett és meg­
halt. Holttestet Miskolcra visatk s az ottani családi 
sírboltban helyezik örök nyugalomra.

Iféiíz Adott dombóvári kereskedő leánya, Hatsz 
Janka tegnap meghalt tizennégy éves korában.

— E lü lt e te t t  r ó z s a fá c s k á k . Valamikor 
régen, vagy négy esztendővel ezelőtt a szegedi 
államfogházban három híres név került össze: 
Ilatiu, Lukácsiu és Coroianu. Akkor egy kis 
időre, mintha a martirság fájdalmas glóriája övezte 
volna ezt a három nevet, a három buzgó agitátor 
legalább nagyon szerette volna, ha töviskoronát 
lát a világ a homlokuk körül. Hanem a dicsősé­
gük csakhamar szerto foszlott, az államfogház 
kapui kinyíltak olőttük és ők a feledékenység ho­
mályába merültek idők múltán. És most több 
év után újra feltűnik a három hírhedt név. 
Annak idején ott benn a fogházban a már- 
tirságban tespedők enyhülést kerestek. Tekintetűk­
kel a természet feló fordultak, a természethez, a 
melynek végtelen pázsitjai és terei elzárultak előlük. 
Oda plántálták hát a maguk kis szűk világába. 
Es Lukáosiu ültetett egy cseresznyefát, Coroianu 
egy körtefát, Ratiu pedig rózsafát. Nem is egyet, 
hanem kettőt mindjárt. Jobbról kinyílt a fehér 
rózsa, balról a vérpiros rózsa. Hanem a fák gyü­
mölcsét ők hárman nem szakaszthatták. Mert men- 
niök kellott. Busán búcsúztak el bizonyárakis fács- 
káiktól, tán könnyeik is hullottak. Azóta évek múltak 
s az élet bármily viharos, ők nem feledkeztek 
mog a kis fáeskákról. Bizony sokszor gondolhat­
tak rájuk és merengve susoghatták:

— Szép kis fácskák, drága kis fácskák, de 
ott hagytunk benneteket egyszerre. De hűtlenek 
mi nem voltunk, úgy szakítottak el bennünket 
töletok. Mi úgy hittük, hogy hírben, dicsőségben1 
együtt növekodünk meg . . .

Bizony ők nem feledkeztek meg a kis fács- 
kákról. Most meg is tudták az omborck, hogy 
őrzik az emléküket. Ratiu siratja a fácskáit és 
kéri szépen, küldjenok a rózsátokról, amiket ő 
ültetett, néhány szerény rózsaszálat. . . . Régen 
volt, hogy lármáztak, kavargást csináltak maguk 
körül ezek az emberek, azóta nagyon clcsöndo- 
sedtek. Talán már egészen jó emberek is lettek, 
hisz virágra, rózsára emlékeznek, bánatos költé­
szettel, csöndes lemondással . . .

— T n r g e n je w  é s  Z o la . A  hírneves orosz írót, 
Tnrgenjew Ivánt szokott barátság fűzte Zóla Emilhez, 
akivel sűrű levelezést is folytatott. Ebből a levelezés­
ből most egy olasz njság, a Semja, néhány mutat-, 
ványt közöl, amelyek közül a logórdekesebbet alább 
szószerinti fordításban adjuk:

Saszki, 1874. május 17.
Kedves Zőla 1 Ha a keze ügyébe kerül egy 

atlasz, keresse meg benne Oroszország térképét 
és húzzon azon az uj ával egy egvenes vonalat 
Moszkvától a Feketetengerig. Ezen a vonalon 
éjszakra Őrei városától egv kis hegységet lát, 
Mzertsket. Tiz kilométernyire Mzensktől van az 
én falucskám, Saszki. Itt élek csendesen, magá­
nyosan, mélabusan, elzárkózva a világtól. Ha do­
loghoz látnék még, akkor hosszabb ideig ma­
radok itt, ellenben hat bét múlva Kartabadba 
megyek ég onnét Párisba, ahol előre örven- 
dék önt viszontláthatni. És most beszéljünk az 
üzletről. Pétervárott meggyőződtem róla, hogy a 
nemzetközi törvényhozásnak nincsen intézkedése, 
melynek nlapjan az ön Ptassant bevelele cimü 
munaaj utak az utánnyomását itt meg lehetne 
akadályozni. A regény eddig még nem jelent 
meg fordításban, mert a Wjestnik Jewropj kiadója, 
akiről már irtsm önnek, attól tart, hogy már meg­
előzték. Különben hajlandó volna önnok harmino 
rabéit fizetői ivenkint. Minthogy ezenfelül a for­
dítót is ki kell elégítenie, azt hiszem elfogad­
hatja az ajáulatot. Plaubert a Svájcba utazott a 
Rigire. Az orosz közönség nem nagyon érdeklő­
dik munkái iránt, talán mert a cenzúra nem ko­
bozta el őket. Do ezt no mondta meg neki 1 
Viszontlataera. Jó egészséget és jó kedvet kívá­
nok és maradok a viszontlátásig lorró baráti 
kézszoritással

Tsryanjew.
U. i. A franeiaországi politika kezd mulattatni. 
Turgenjew legközelebbi, Zolához intézett levele 

már Karlebadban kelt 1874. augusztus 11-én. A z  
orosz költő arra kéri benne franota irótársát, hegy 
küldje aiotősen Oroszországnak kéziratát, mari kará­
csony táján az orozz szedők egytöl.egyig mind részegek.

—  Ú ja b b  k a ta s z t r ó fa  N e w  Y o r k b a n . 
A hobokoni katasztrófa okai még ninesouek is 
kideritvo s már is újabb nagy szeroncsétlonség 
Ilire érkezik New Yorkból. New York egyik kül­
városában, Takomasban ogy Trolley-kocsi kisik­
lott és 120 lábnyi mélységre lezuhant. Harmincöt 
utas életét vesztette, azonkívül vagy húszán meg­
sebesültek, a felo oly súlyosan, hogy felépülésük­
höz nincs remény. A halottak közt sok asszony 
és gyermek van.

— A L á g y m á n y o s  t itk a . Említettük, hogy a 
Lágymányoson, a promontori-nt mentén tegnapelőtt 
egy teljesen mezítelen férfit találtak az árokban, esz­
méletlen állapotban. A szerenosétlent bevitték a 
Rókus-kórházba, ahol azonban még mindeddig nem 
lehetett kihallgatni, mert beszállítása óta egy pilla­
natra sem tért magához s az orvosok minden kísér­
lete hiábavalónak bizonyult, hogy eszméletére térít­
sék. Az esetet így még mindig homály borítja s  a 
rendőrség is hiába keresi a nyitját a dolognak.
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—  E rck m a n n . Oh nzok a párisi naciona­
listák ! Azzal szerzik híveiket, hogy náluk job­
ban senki 6em gyűlöli a németet és minden 
percben készek fegyvert ragadni a revanche esz­
méjéért és — i ne ez a soviniszta nép egyszerűen 
majmolja a németeket. Onnan szedte magába 
antisemita hajlandóságait és a Heine-hajsza min­
tájára most sárral dobálja Emilé Erckmann emlé­
két, aki ChatrianxwX szövetkezve oly szép helyet 
biztosított magának a francia széplitteraturában. 
A kitűnő regényírónak szobrot akarnak emelni 
tisztelői és ez nem tetszik a nacionalistáknak. Hát mi 
a bűne Erckmannak, hogy Chatrian helyett most 
Heinéval kerül egy társaságba. Először is az, hogy 
tekintélyes vagyonát unokahugára hagyta, aki 
egy délceg német katonatiszthez ment férjhez és 
másodszor az, hogy sok rogényében gúnyt űz a 
háborúból. Úgynevezett nemzoti regónyeiben azt 
az álláspontot képviseli, hogy a háború dőreség 
és ostobán cselekszik az, aki a harctérre viszi a 
fejét, amikor olyan nyugodtan otthon ülhetne 
az ember és ringathatná kis magzatát A „Ma­
dame Therese“-ben például egy szolidlelkü, me- 
lancholikus hölgytől azt kívánják a katonák, 
hogy vezesso őket rohamra. Az özvegy asszony 
megragadja a zászlót, élére áll a csapatnak és 
az ellenség megadja magát. Ilyen ecseteléssel 
jajdul föl a nacionalista sajtó, ártatlan időtöltés 
és gyerekjáték volna a háború. A bölcseség vége 
tehát az, hogy Erckmann nem érdemli meg 
a szobrot.

— Két zeneszerző. Két zeneszerző jutott a na­
pokban szomorú sorsra: Jaitelesz Ignác és Bachó 
István, a budapesti honvédzenekar népszerű kar­
mestere. Megőrültek mind a ketten. Jaitelesz nagyon 
ismert alakja volt a fővárosnak több évtizeden át. 
Egy prágai orgonamester fia volt, de már tizenhat 
éves korában Pestre került és csakhamar magyar 
ember lett testestől-lelkestől. Sok magyar népdalt is 
irt, amelyek közül a Kerekes András, a Fekete szem 
éjszakája, az Estk eső stb. nagy népszerűségre ver­
gődtek. Szerencsétlenségére már körülbelül húsz esz­
tendeje veszélyes szembajba esett és noha megope­
rálták, sonasem nyerte vissza tökéletesen a szeme- 
világát. így a nagytehetségü zongoraművész lecke­
adásra szorult, elkesore lett és mint a legtöbben, 
akiknek a lelkét a múlt dicsősége nyomja, letho 
vizébe akarta fojtani bánatát. Állandó alakja lett a 
csapszókeknek, mig résre a napokban kitört rajta a 
deliriam tremens és a tébolydába vitték.

A másik szerencsében zenész : Bachó István, 
fiatal ember, alig harminc éves. Nagyon népszerű 
lett rövid idő alatt, a közönség m.ndig tapssal 
fogadta, mikor az emelvényre lépett. Az asszonyok­
nál is mesés szerencséje volt, de úgy latszik, az 
ntóbbi időben cserben hagyta. Már régóta suttogták, 
hogy Bachó szerencsétlenül szerelmes és csakugyan 
napról-napra mélabusabb lett, mig végre tegnapelőtt 
elszállították a kaltenleutgebeni gyógyintézetbe. Be­
tegsége szerencsére nem gyógyíthatatlan és igy van 
remény, hogy még újra átveheti majd a budapesti 
honvédzenekart, mely népszerűségét nem kis rész­
ben kitűnő vezetésének köszönheti.

— J ó té k o n y  g y er m e k b á l. A gödöllői nyaraló 
ifjúság izén sikerült gyermekbált rendezett, melynek 
nemcsak erkölc«i sikere, hanem anvagi eredménye 
is igen szén volt, amennyiben 103 korona 20 fillért 
juttatott a Gyermekbarát Egyesületnek. A bál 4 óra­
kor kéz ődött és a fiatalság a késő esti órákban is 
vizán járta a táncot. A mulatság szép sikere főleg 
Adler Tivadar főrendező érdeme. A mulatságban részt 
vettek: Adler Margit, Szalai Piroska és Sári, Schle- 
zinger Ilka és Vilma, Szalai Margit és Stefiké. Kozma 
Nóra és Margit, Walter Juliska, Köbeit M tgdolna és 
Matild. Follinus Mili, Engel Eika, Nagy Mici, Pollak 
Elza, Blumenfeld Ella és Aranka, Lakatos Irén, El- 
kán Irén és Klárika, Werber Irén, Koos Ella, Klein 
Lili, Kohn Etel.

—  T íz e z e r  k oron a  a  fö ld  a la tt . Milicsevics 
Milán szerb állami tanácsosnál Belgrádién, mint 
annak idején jelentettük, Bamitor Milos nevezetű 
szolgája és ennek a szeretője. Bojanovxcs Mária óriási 
lopást követett el. A belgrádi ren őrség a tolvajokat 
táviratilag köröztette. Bojanovxcs Máriát ma — mint 
szabadkai tudósítónk táviratozza — az ottani rend­
őrség letartóztatta. A bűnös leányt, aki szabadkai 
illetőségű, letartóztattak és vállalóra fogták. Az ello­
pott értékek nagy részét meg is találták, körülbelül 
tízezer korona értékű ékszer a told alatt volt, ahova sok 
zálogcédnlával együtt rejtette ol a készpénzt is a 
hűtlen szolga szeretője.

— K e lle m e tle n  v e n d é g . Balaionfüreden egy 
40—45 éves ember rontott be Blaha Ln za nyaraló­
jába és azt követelte a háznéptől, hogy azonnal ve­
zessék Blabánéhoz. A cselédség az idegennek tudtál 
adta, hogy Blaháné ninoa otthon, mire a látogató a 
cselédeket megfenyegette. Magaviseleté annyira ve­
szedelmes jellegű volt, hogy csendőröket kellett se­
gítségül hívni, akik az idegent a laktanyába vitték. 
Ott konstatálták, hogy az illető egy vidéki gazdag 
orvos, aki üdülni iott Balatontüredre éa ott megőrült

Betegsége már régebbi keletű lehetett, mórt a für­
dőben állandóan 50.000 forintot hordott papírba cso­
magolva a hóna alatt, s egyre azt hangoztatta, hogy 
a pénz villaépitésre szükséges. A szerencsétlen em­
bert a családja vette gondozásba.

—  L o u b et a  m a g y a r  k iá ll ítá s o n . Parisból 
telegrafálják: Loubet köztársasági elnök ma délelőtt 
meglátogatta a kiállítást és első sorban a magyar 
osztálynak ruházati-, fonó-, szövő- és háziipar kiállí­
tását nézte meg körülményesen. A bejáratnál az elnö­
köt Lukács Béla kormánybiztos és Darányi miniszter 
fogadták, kikkel Loubet barátságosan kezot szorított. 
A kormánybiztos bemutatta Bejtö tanár csoporteloö- 
köt, kinek Loubet gratulált és kiemelte a csoport csinos 
rendezését. Loubet elnöknek nagyon tetszett az Iza- 
bellaogylet báziipar hímzései, melyeknek pompás 
rajzait Izabella főhercegasszony maga applikálta a 
kiállított tárgyakra. Lukács kormánybiztosnak arra a 
megjegyzésére, hogy az Izabella-egylet nyerte meg a 
grand prűrt, Loubet azt válaszolta:

— Nem csodálom, megérdemelte.
A kiállított tárgyak úgy Loubetnek, mint kísé­

retének M iller and kereskedelmi miniszternek, Picard- 
nak, Delaunaynak stb. rendkívül tetszettek. A kor­
mánybiztosság tagjai közül jelen voltak: Kazy, Ndvay 
Aladár, Koos és Boross Samu.

— A V ö r ö s k e r e s z t  K om árom ban. E m lékezetes  
napja volt vasárnap a magyar a Vöröskereszt-Egye­
sületnek Komáromban. A vármegyei fiókválasztmány 
ugyanis, melynek elnöke Konkoly Thege Miklósné, 
sétahangversenyt rendezett a tiszti kaszinó parkjában, 
ahol a hangverseny alatt a katonai zenekarok ját­
szottak, a tisztikar által díszesen fölállított sátorok­
ban pe iig a vármegye legelőkelőbb hölgyei pezsgőt, 
virágot, levelező lapokat, szivarokat árusítottak el 
a Vöröskereszt-Egyesület javara. A sétabangverseny 
után Konkoly Thege Miklós országgyűlési kénviselő, 
a kaszinó dísztermében 150 eredeti fénvképlölvétel 
után bemutatta vetített képekben ugyanazokat a gyö­
nyörű képeket, amelyeket a budapesti Urania-szinház 
közönsége is látott már és azokat szellemes előadás­
sal kisérte. Táncmulatsággal végződött a kitünően 
sikerült este, amelynek bruttó bevétele meghaladta a 
háromezer koronát és a Vörös Kereezt komaromvár- 
megyei alaptőkéjét megkétszerezte.

— M u tató  a k á n ik u lá b ó l. Hogy az orosz cár 
eltörli a szibériai deportációt. most mindenki szibériai 
kiima után vágyakozik. Néhány hold hó- avagy jég­
mezőnek bizony nagyobb lett volna ma a kelendő­
sége, mint minden fagylaltnak és málnaszörpnek. Az 
urak és a hölgyek oiyan íészvétteljes pillantásokat 
vetetettek egymásra.hogy a szenvedő arcok láttára még 
az asz:altis megpuhult. És ennek a keserves dolognak 
még az árnyoldala is valóságos árnyoldal: 27 fokot 
mutatott ma árnyékban a hőmérő. Szóval a hőség 
ellenében n.itse használt a napernyő, a széles kari- 
májú kalap, a lawn-tennis ruha. Legföljebb holmi 
miniatűr j« gszekrényecskékkel ellátott kosztüm javít­
hatott volna a helyzeten, de ilyesféle találmányra 
még eleddig nem kértek szabadalmat egyik patent­
irodától sem. Egyelőre persze még a tűrés és a 
szenvedés a mi osztályrészünk. Nem nynjt vigaszt a 
meteorologiai intézet jelentése sem. Eső e szerint 
csupán a tengerparton volt. Az ég többnyire felhőt­
len. Az északnyugati részeken ma reggel bősülyedés 
mutatkozott. A nagy hőség némely helyütt sok kárt 
okozott a még éretlen gahonanemüekben. Tömérdek 
napszurásról érkezik hir a vidékről. Egyedül Nagy- 
becskereken eddig hét ember kapott napszurást; egy 
Maturinsky Danica nevű szép szerb leányt meg is ölt 
a tüzelő nap heve. A bácsinegyei Kurticson két áldo­
zata volt a nagy forróságnak: Vtmeszár Józsefné 2G 
éves asszouy és Loveko Róza 18 éves leány a mezőn 
dolgozva napszurást kaptak és meghaltak.

— A te m e s v á r i ta n sz e r k iá l litá s . Temesvárról 
táviratozzak, hogy a tanszerkiállitás jury o Beöthy 
Zsolt elnöklete alatt tegnap Ítélt a kitüntetések fölött, 
amelyeket Terényi Adolf tanár késő este hirdetett ki.

Díszokleveleket nyertek : Franklin-«ársnlat, Atho- 
naeum, Bescborner-öntóde. Lampel Róbert, Lendl 
Adolf, Calderoni, Kogutowitz és társa! Kiss Károly 
első magvar iróngy. r. Rieglar József Edeés Themak 
Ede temesvári tanar. az utóbbi gyönyörű ásványgvüj- 
tem ényéért. Kitüntető oklevelet kaptak : a Sárospataki 
Irodalmi Kör, Btamptel Pozsony, Lauffer Budapest, 
Mildner Kassa. MüŰer testvérek Budapest, a Oyön- 
gvöei Faipar-Tarsulat, Schuller testvérek Budapest, 
Kresik Gyula Lőcse, Szénássy Béla Budapest. Kai­
don Ágost Szolnok, Balog Mór Budapest, O&mel 
Alajos Budapest és Kálózdy nówrek Budapest.

— A h ó d m e zö v a sá ifce ty l s ik k a sz tá s o k . Hód­
mezővásárhelyen a közigazgatási bizottság fegyelmi 
választmánya múlt kedden hozott Ítéletet a városi 
tanács harmadféléves fegyelmi ügyében. A Szabó 
Sándor pénztáros által elsikkasztott 15.000 korona 
megtérült, de a Góbi József városi kamarás által el­
sikkasztott 14 000 korona és még 600—1000 korona, 
amely Páka László alkapitány kezén tűnt el, fedeze­
tet nem nyert és a tiszti főügyész ezért az akkori 
polgármesterrel, Baksa Lajossal szemben, továbbá 

, Banaa Péter volt főszámvevő. Pokomándu Imre, 6’ríá-

szay Dénes és Kis Ferenc tanácsosok és Fagy Sándor 
volt főkapitánynyal szombon a vagyoni felelősség 
kimondását hozta javaslatba. A fegyelmi választmány 
Banga Péter nyugalmazott főszámvevő ellen mondta 
ki a vagyoni felelősséget, aki a kötelességszerü ellen­
őrzést nem gyakorolta szabályszerűen ; egyúttal eny­
hítő körülményül vette az akkori szervezőt hiányos­
ságát, mely a tisztviselők ellenőrzését részben illu- 
zóriussá tette.

— ö t  h a lo tt  é s  n y o lc  s e b e s ü lt .  íme egy szo­
morú eset annak a inegokolására, hogy most már 
osakugyan hrzzá kellone látni a kóborcigánvok meg- 
rendszabályozásához. Egy 12 tagból álló cigánycsa­
pat, mely hosszabb ideig kóborolt Torontálmegyében, 
át akart menni a Tiszán, hogy Bácsmegyébe jusson. 
Mikor Bunkó csapatja a komphoz ért, ugyanakkor a 
túlsó, vagyis a csurgói oldalról hozta a komp Sárközi 
Ferenc nyolc családból álló cigány bandáját, akik 
Torontálba igyekeztek. Ez a két banda pedig 
elkeseredett ellensége volt egymásnak. Kerülték 
egymást, ahol csak tudták és most is a Sár­
közi bandája azért akart Torontálba menni, mert 
meghallották, hogy Bunkóók a Bácskába mennek. 
Bunkóék, amint megismerték, hogy a Sárközi ban­
dája van a kompon, kiszedték a kocsikból a vas­
villákat é3 a kocsilőcsöket és ezekkel felfegyver­
kezve várták a Sárközi-bandát, moly szintén elkészült 
az összeütközésre. Mikor a komp kikötött, a parton 
3 Bunkó bandája rárohant a kompra és megkezdő­
dött a borzasztó verekedés, amely öt embernek okozta 
halálát, nyolc ember pedig súlyosan megsebesült, A ré­
vészek csak akkor tudták szétválasztani a vérengző­
ket, a mikor több utas érkezett oda és ezek segítsé­
gével szétverték a két bandát. A halottak a követke­
zők : Sárközi Lajos, Lakatos Mari, Szoporka András, 
Bunkó Foreno és Bunkó Mihályné. Valamennyi ott 
feküdt 8zóíroncsolt koponyával a Tiszaparton, mig a 
vizsgálóbíró megérkezett. A két bandának épség­
ben maradt, de szót futott tagjait most — keresi a 
csendőrség.

— A d em im on d o h a lá la . Monte-Carloban né­
hány hét előtt meghall Louise kisasszony, aki évek- 
kol ezelőtt a Riviérának legszebb és logolegánsabb 
demimondejo volt. Nagy számmal voltak tisztelői, 
akik közül az oriéansi hercoget tüntette ki kegyeivel.
Az Ariescawp-villában lakott, amelynek pazar beren­
dezése elvakilotta még a Monte-Carloban nagy fény­
hez és pompához szokoU szemeket is. Egyszerre a 
demimondo elzárkózott. Nem fogadott senkit. Koios- 
torszerü életet élt. Szívbeteg volt. Tényleg beteg 
volt, bár nagyon sok kétkedő akadt, aki azt mondta, 
hogy az lehetetlen, mórt a szép Louisenak sohasem 
volt szive. Amikor örök nyugalomra tért, a villát hi­
vatalosan lepecsételték, inért nem maradt barátja, 
rokwna. Végrendelete tóm. Néhány nap előtt a szom­
szédok azt vették észre, hogy a villa egyik ablaka 
nyitva van. Értesítették a rendőrséget, amely rövide­
sen konstatálta, hogy mindent elloptak a villából. 
Értékpapír ait, ékszereit, bútorait, készpénzét, ruháit. • 
Louise kisasszonyból nem maradt meg semmi, osak 
a hire.

— K u s ie x e r  k o ro n á s  s ik k a s z tá s .  Az Újpest- 
vidéki Takarékpénztárt egy Schullz Miksa nevű szol­
gája 20.000 korona erejéig mogkárosította. A szolgát 
beküldték a napokban Budapestre, hogy ogy csekket 
váltson be, ő azonban a pénzt elsikkasztotta és meg­
szökött. A takarékpénztár igazgatósága feljelentést 
tett a rendőrségnél, amely elrendelte Sohultz körözé­
sét. A sikkasztó valószínűleg Amerika felé vette út­
ját, mert ifjú korában járt ott egy Ízben. Schultz 
egyébkéut rovott múltú ember, aki családját most a 
legnagyobb nyomorban hagyta. Érdekes, hogy a 
sikkasztás hire Becsből, ahol szintén elrendelték 
Schultz körözését, jött hozzánk.

— R ab lók  a fÜ R zeresb o ltb an . Wéber Antal fü- 
pzerkereskedónok a Béosi-ut 2078. szám .alatt lévő 
üzletébe az este tiz óra táj bán beállított egv Kollesz 
János nevű csavargó, akit a rendőrség már régóta 
ismer s vásárolni akart. £cáeráan Ferenc segéd szol­
gálta ki Koileszt, aki többféle fűszert kért. Egyszer 
csak nagy sietve berontott az üzletbe Titlbaeh Fri­
gyes csavargó s kirántva a pénzes fiókot, eliramo­
dott. Követte ót Kollesz is s mindkettő aTabor-hogy 
irány ábau elmenekültek. A rendőrség nyomozza őket.

—  A g é p g y á r i sz tr á jk  v é g e .  A sztrájkoló mun­
kások ma este gyűlést tartottak a Népligetben és a 
sztrájkbizottság javnslatára kimondták, hogy holnap 
elentkeznek a gyárban. A gyűlésen megjelent Piehler 

Győző országgyűlési képviselő is, és felszólalásával 
sokban hozzájárult a sztrájkoló munkások megnyug­
tatásához.

— S ü r g ö n y . Párisi távirat szerint a (Kritérium 
du Sudi versenybeu az Eszkutap automobil; öcsi a száz 
kilométeres utat nem amint levesen megírtuk 2 óra } 
43 pere alatt, hanem 1 óra 58 perc alatt tette meg. 1  i

— K a ío n a z e n e  a  T e le fo n  H írm on dób an . A I  J 
bestéid ujsdq — tekintettel a Rzinhízak nyári szünetére — I  | 
az upora-elűadások helyeit íolva.tva katona- ós cig&nyzenó- a | 
vei szórakoztatja hallgatóit — oaoonkint esto U órától 1 |  I
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Közben órakor felolvastatja a  Frankfurtból órkezö esti 
tőzsde megnyitásának távirati jelentését és ValO órától 10-ig 
. ,  esti felolvasást tartja meg a szerkesztőség, moly alka­
lommal a  legújabb hírek és táviratok olvastatnak fel. A 
/önének, valamint a felolvasásnak is a kezdetét mindig riadó­
jel előzi meg.

(x ) N yárt ru h ák, (tekintettel a tikkasztó hö- 
gécrre) divatos faoonban utányos árak mellett készül­
nek Tereczky és Lilienberg férfiszabó oégnél Budapest, 
IV. Varosház-utoa 12.

(x ) E m k e -g y u ltó  a  le g jo b b  I

F Ő V Á R O S .

(*) UJebb konfliktus. A főváros tanácsa és az
államrendőrség közt újabb konfliktus ütött ki. Ez- 
ntfal ama rendelet körül forog1, amelyet a lókapitány 
a közúti sztrájk napjaiban kiadott. A főkapitány 
abban egyebek közt azt is kijelentette, hogy az elő­
fordult balesetekre való tekintettel megfontolás tár­
gyává fogja tenni, vaijon az 1881. évi XXL t. o. 
alapján a köznti vasutak üzemét egészben, vagy 
részben oltiltsa-e? Ezen a kijelentésen ütközött meg 
a főváros autonómiájára féltékeny tanács, amelynek mai 
ülésén az ügy szóba került A főváros tanácsa azt 
találta, hogy a főkapitány részéről idézett törvény, s 
különösen annak 10. §-a a vasútokra egyáltalán nem 
vonatkozik, hanem csakis ipari üzletekre. Az 1884. évi 
XVII. t.-cikk pedig a 18S. §-ában világosan kimondja, 
ho<*y vasúti-, gőzhajó- és csatornavállalatok ipari üz­
leteknek egyáltalában nem tekinthetők. Megállapította 
továbbá a tauacs azt is, hogy abeoikkelyezett vasntrend- 
tartás világosan intézkedik arról, hogy valamely vasút­
nak üzeme mikor szüntethető meg s hogy a megszünte­
tés joga kiz rólag a kereskedelemügyi minisztert illeti 
meg. A tanác3 tehát megállapította, hogy « rendelet a 
törvényes a la vöt teljesen nélkülözi, másrészt éles ellentétben 
áll a fennálló iurvényckkel és törvényszerű rendeletek­
kel. lia a főkapitányi rendelet fönnállana, az teljesen 
megsemmisítené a fővárosnak antonom jogkörét, más­
részt a lővurosnak a területhasználati szerződésben 
biztosított s kormány hatóságilag jóváhagyott jogait. 
A tanács a fővárosnak sem törvényhatósági jogait, 
sem anyagi érdekeit esorb itatni bárkitől sem engedheti 
meg s ezért elhatározta, hogy a főkapitányi rendelet 
ellenében erélyes f  uhratot intéz a kereskedelemügyi, va­
lamint a be ügyi kormányhoz, amelyben a fennálló törvé­
nyek szigorú megtartását, valamint a főváros megtáma­
dott jogai és érdekei védelmét kérelmezi, azzal a 
hozzátétellel, hogy ez a törvényellenes rendelet ha­
tályon kívül helyeztessék.

(*) A  fő v á r o s  & szegényedért. A  humanitás 
lőrén a főváros újra tesz egy lépést. Hosszas tárgya­
lás és tanácskozás után felállítják a szarvasmarna- 
vágóhidon a huspárotót. Az uj alkotásnak az a eélja, 
hogy a nem ragalyos betegségben szenvedő állatokat 
gőzpárolás utján az emberi élvezetre alkalmassá pre­
paráljak. A közvágóhídon eddig a gyanús vagy be­
teg állatokat egyszerűen lebunkózt-k és megsemmisí­
tették, a legritkább esetben ipari eélokra értékesítet­
ték. A busnárolóba mint.cn állat belekerül, amely 
megsérült, gyanús, vagy olyan betegségben szenved, 
a mit gőzfertótlenitéssel el lehet távolítani. A hus- 
parolót már tavaly felállították volna, de a belügy- 
m in isitér az intézmény létesítését mindaddig elle­
nezte, mig az országos közegészségi tanács kikötéseit 
a város elfogadta. Ennek megtörténte után a minisz­
ter jóváhagyta a huspároló felállítására vonatkozó 
hat rozitot. A tanács pedig ma elrendelte az uj in­
tézmény felállítását. Az összes költség 28,000 koro­
nába kerül, mert uj építkezésre alig van szükség. A  
huspáro.óból a szegény néposztály elsőrendű kilőtt 
húst és kitűnő húslevest kaD rendkívül olcsó árban.

(• )  OJ Jár v á n y  kórház. A katonai iárvánvkórház 
megvasarl sá'ól a tóváros elallott s ennek következ­
tét »en Muiler Kálmán kórházigazgató a tavaly épült 
>zent-üellért jarványkórhaz sürgős kibővítésére kérte 
a tanácsot. A fővárosnak ugyanis ez idő szerint más 
jarvanykórhaza mnos. A tanács a kibővítést elren­
delte s a mérnöki hivatal ma betör esztette az építés 
tervezetet és költségvetését. A Szent-Geltórt kórház, 
amely a Szt.-Islván és Szt.-László kórházak között a 
Gyali-uton van, négy uj pavillont kap. Az összes 
kiadás 279,000 korona. Az építést a lehető leggyor­
sabban be akarjak fejezni, hogy baj esetére eieg tá­
gas járvány kórház legyen rendelkezésre.

( • )  S z ö k ő k ú t a  G lz e l la - té r e n . A Gizella-tér 
parkozása alkalmával eltávolítják onnan a régi kő­
kutat, mely évek sora óta a bérkocsi állomást látja 
el a szükséges vízzel. A fővárosi tanács a régi köz­
kút helyén uj, modem szökőkutat akar felállittatni, 
mely az uj park közepét ékesítené. A szökőkút oél- 
jára azt a hatalmas vaskutat szán ékoznak felhasz­
nálni, amelynek tervével Arkay Sándor mülakatos 
Pályadijat is nyert. A nagyszabású vaskút alján ter­
jedelmes kőmedonce nyúlik el. Magának az óriási 
kútnak főalakja erős ballusztrádok közé állított 
Hungária alak* fején  a  koronával- Az imnozáos és

művészi kivételével is megkapó mü felállítása a jövő 
évre marad, mivel ez idő szerint még a tér átalakí­
tása is folyamatban van és a kút megszerzéséhez 
szükéges költségek fedezéséről sem történt mindeddig 
gondoskodás.

S Z ÍN H Á Z , z e n e .

•* C yrano — h u sz a d sz o r . A budai színkörben 
egyetlen egy darab sem jubilált olyan gyorsan, mint 
a Üyrano de Bergerac, amelynek ma este volt a hu­
szadik előadása. Rostand romantikus drámájának és 
Ábrányi Emil fordításának szépsége mellett nagy 
érdeme van ebben a sikerben Makó jeles társulatá­
nak, illetve az előadás tökéletességének is. pethes a 
címszerepben, Tóth Iloua mint Roxán, Tárnoki Gi­
zella, Krémer, Sebestyén és Klenovits ma is sok tap­
sot kaptak.

• •  S zer ző d te té s . A  Nemzeti Színház szerződtette 
Szőke Lajost, a Vígszínház fiatal tagját.

*• A k u k t& k isa sszo n y  B u d án . Pénteken kezdi 
meg Bojár Teruska négy estére terjedő vendég- 
szereplését a budai színkörben. Első két fellépte 
Márkus József három felvonásos bohózatában A kukta- 
kisasszonyban lesz, Arzén gróf szorepót Szirmai Imre 
mint vendég fogja játszani.

• •  R abb i Jo se lm a n n  a z  Urániában. Az ó-budai 
színkörből e g y  hónapra az Urániába költözik Kövessy 
Albert a llabbi Joselrnannui és A vice admirálissal, 
Arra az időre ugyanis, amig az Urania Színház 
nyári szünetet tart, Kövessy színtársulata lóg elő­
adást tartani. A Rabbi Joselmannt közelébb Goidfaden 
maga fogja dirigálni, akit már meg is hívott néhuny 
előadásra.

** M árkus E m ília  K a ssá n . Márkus Emília e 
héten Öt estén át vendégszerepei a kassai színházban. 
Tegnapelőtt a Folt, amely tisztit Mathildeját játszotta 
óriási sikerrel. Tegnap iSudermann Otthonában uj 
szerepét, Magdát kreálta. Csütörtökön Nórát, pénte­
ken Francillont játszsza és szombaton, vendégsze­
replése utolsó estéjén, az Idegen nőben lép fel.

• •  K o n tl ju b llau m a  B u d á n . Nagyban készül 
Makó társulata Konti József jubileumára, mely a jövő 
héten le3z a Krisztinavárosi színkörben. Ebből az 
alkalomból színre kerül a jubiláns Suhanc cimü 
operettje, melyet maga lóg vezényelni. Közreműköd­
nek az előadáson mint vendégek Bojár Teruska és 
Németh József.

• •  A k o lo z sv á r i s z ín h á z  ü g y e . A kolozsvári 
színházat, amelynek az u jáépitése tárgyúban leg­
utóbb ankét volt a belügyminisztériumban, tegnap 
gróf Festetich Andor, a vidéki színészet felügyelője 
és Szilágyi Lajos, az Operaház és Nemzeti Színház 
műszaki tanácsosa megtekintette. Ugyancsak tegnap 
délután Kolozsvárra érkezett Bölöny József intendáns 
is, hogy a minisztérium kiküldötteivel tanácskozzék. 
A minisztérium kiküldöttei különkülön be fogják 
adni véleményes jelentésüket Széli Kálmánnak. 
Véleményük szerint a jelenlegi színházat körül­
belül 20,000 korona költséggel restaurálni kell, 
hogy addig is, mig az uj színház építése kezdetét 
veszi, a követelményeknek különösen tűzbiztonsági 
szempontból megfelelhessen.

• •  A  C om ed ie  F r a n o a lse  to lla t  tje i. A Comedie 
Francaidé elpusztulása okozta veszteségekről most ál­
lítják össze a pontos kimutatást. Ebben a kimutatás­
ban sok olyan érdekes intimitás van, amely eddig a 
kulisszák titka volt. A leltár elárulja, hogy egy-egy 
uj darabhoz mennyi pénzt kaptak a Comedie színész­
női. Báli öltözékre kaptak 1000—1200 frankot, egy 
délutáni, vagy látogató ruhára SOO-at, reggeli ruhára 
500—600-at, kalapra nem kapnak többet 100-nal, oi- 
pőkre pedig 20—30—60 frankot. A színésznőknek 
természetesen szabadságukban állott a saját zsebükből 
annyit tenni hozzá, amennyit akartak s ezt meg is 
cselekedtek, mert a toilettek fényességében némely­
kor nagyobb volt a versengés, mint a pár exoellence 
művészi ügyekben.

•• Gerhart Henptmenn Ingatlanai. A Hanpt-
mann-drámák éppenséggel nem sejtetik, hogy a szer­
zőjük valóságos háziúr. A szooialisztikus tendenciájú 
darabjait ilyenformán a saját házaiban írhatja meg, 
ami nem is utolsó passzió. Hauptmann nagy hozo­
mányt kapott a feleségével és Schreiberhanban egy 
szép kis palotát építtetett. Nemsokára aztán Berlinbe 
költözött Hauptmann és itt meg egy remek villát 
emeltetett magának. Azután visszavágyott az Óriás­
hegységbe, ahol a harmadik villát építtette, most pe­
dig Blasewitzben a negyedik nyárilakot rendelte meg 
egy építésznél. A sikerekben gazdag drámaírónak e 
szerint nem kevesebb, mint négy házaoskaja van. 
A bukás veszedelmétől tehát már az ingatlanai is 
megvédelmezik.

• •  D o lly . E z  a cime Christinersohn Henrik svéd 
író legújabb színmüvének, mely szombaton kerül 
bemutatóra a Városligeti Színkörben. A szinmü mar 
boiarta a külföldi színpadokat és kivált Becsben és

Berlinben óriási sikert aratott. A címszerepet Féld 
Irén kreálja, a férfi főszerepet pedig Gál Gyula, a 
Vígszínház művésze. A többi szerep is a színkör 
legjelesebb tagjainak a kezében van. A bemutató 
előadás iránt a fővarosban nagy érdeklődés mutatkozik.

** R io h ep ln  uj d rám ája. La Dubarry a cime 
Jean JRichepin legújabb darabjának, melyet Leslie 
Carter amerikai színésznő számára irt. Carter asszony 
jelenleg a londoni Garrioh-szinházban játszik s föl­
dije, Velasco fogja lefordítani számára Ricbepin da­
rabját. A darab hősnője Dubarry, XV. Lajos hires 
szeretője. A dráma azzal a korszakkal kezdődik, a 
mikor Dubarry még masamód volt s végződik 
a vérpaddal, a hires kegyencnő fürtös fejét tudva­
levőleg a nyaktiló csapta le.

M Ű V É S Z É T .
• •  M a g y a r  m ű v é s z  k itü n te té s e . Szikszay Fe­

renc festőművész a párisi világkiállításon Tavass cimü 
képével a zsűri egyhangú határozata alapján érmet 
nyert. Ez a kitüntetés reá nézve annál fontosabb, 
mert ez a legelső képe, amelyet külföldön kiállított s 
a Mentien átugrásával kapta meg a Iroisiém rae- 
daillet, ugyanazt a kitüntetést, amely annak idején 
Csók Istvánnak is kijutott a párisi Szalonban kiál­
lítóit Úrvacsorájáért.

Q  I rá n y i D á n ie l s ír e m lé k e . Az országgyűlési 
függetlenségi és 48-as párt művészi emléket állíttat 
néhai vezérének és elnökének, Irányi Dánielnek a 
kerepesi-uti temetőben levő sírja fölé. A párt elnök­
sége az emlékmű készítésével kallós Ede szobrászt 
bízta meg, akinek műtermében elkészült az emlék 
mintája. Magas talapzaton emelkedik Irányi Dániel 
mellszobra. Előtte áll egy fiatal leány, a Szabadság 
nemtőjo bánatos arccal. Kezében régi negyvennyolcas 
zászlót tart. A talapzat oldalán hű mása van annak a 
koszorúnak, melyet Kossuth Lajos küldött Irányi ra­
vatalára. A koszorún a következő felírás van: Itt 
hagytál bajtárs, követlek — Kossuth. A szobormüvet a 
nyár folyamán ércbe öntik s az őszszel felállítják és 
nagy ünnepségek közt leplezik le a kerepesi-uti te­
metőben.

Magyar szobrászok diadala Párisban.
— A Budapesti Kapló tudósítójától. —

P i r i . ,  julioá 3.
Akkor, sikert arattak a magyar szobrászok a 

világkiállításon, amekkora soha a magyar művésze­
tet a külföldön nem crte. Sietek ezt hangsúlyozni 
mindjárt e levelem elején, mert az ideérkezett ma­
gyar lapokból látom, hogy Budapesten a magyar 
szobrászok párisi kudarcának hire terjedt el. Mind­
járt meglátjuk az alábbiakban, minő téves infor­
máción alapultak azok a hírek. Kern is lehettek 
azok a hírek sem teljesek, som alaposak, mert hisz 
a szobrász-zsűri például éppen tegnap este fejezte 
be működésit, a festészeti zsűrié pedig máig sínes le­
sárva. így tehát csakis téves információk kerülhettek 
a nyilvánosságra s bizonyos, hogy a párisi kitünte­
tésekről szóló hírek mind vagy nem teljesek, vagy 
tévesek vagy egész jen nélkülöznek minden alapot.

Hogy kellő képet kapjunk a magyaroknak ki­
jutott kitüntetésekről s azok jelentőségéről, röviden 
ide irom a világkiállítás zsürimunkájának pragma­
tikáját.

A kiállításon ötféle kitüntetés kerül kiosztásra, 
még pedig a következő fokozatokban: 1. médatlle 
d'/ionneur (grand prix); 2. aranyérem, 3. ezűttérem, 4. 
bronzérem, c végül 5. mention honorabte.

Ezeket a zsűri Ítéli oda gondos tanulmányok 
után. A képzőművészeti rész négy szakosztályra 
oszlik: a festészetire, a szobrászatira, az építésze­
tire és a metszet-szakosztályra. Egy-egy ilyen szak­
osztály zsűrije élén egy elnök áll (franoia), egy 
alelnök (kültöldi), egy rapportenr és egy jegyző. Ez 
a négy tisztviselő alkotja a caeporf-zsürit, telettük áll 
egy legfelsőbb zsűri, amelybe belevonvák az egyes 
nemzetek világkiállítási kormánybiztosai is. Az egyes 
szakosztályok teljes zsűrijének neve: klasszis-zsűri. 
Ez s klasszis-zsűri előterjesztést tesz a kitüntetésekre 
vonatkozólag, a csoport-zsűri revideálja ezt az előter­
jesztést, a legfelsőbb zsűri pedig végleg határoz.

Megesett azonban, hogy a képzőművészeti osz­
tályok zsűritagjai hevesen kikeltek az ellen, hogy 
határozmányaikat a leglelsőbb zsűri elé kell ter esz- 
teniők. A  festők zsűrije kezdte meg ezt a mozgalmat 
s midőn Pieard, a kiállítás elnöke, nem akart en­
gedni, a ssűri kimondta a sztrájkot, E mozgalmában 
támogatta a festőket a szobrászati zsűri is. Azt akar­
ták elérni, hogy a klasszis-zsűri határozmányai vég­
legesek és fellebbezhetetlenek legyenek. Kívánta to­
vábbá azt, hogy oly zsűritagok, akik egy másik cso­
portban mint kiállítók szerepelnek, ne legyenek ki­
zárva a kitüntetések sorából.

mint.cn
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Picquard végro engedett s ennek köszönhető, 
hogy például Boly és Chaplein az ő gyönyörű em­
lékérmeikre médaille d'honneurt kaphattak.

Picquard beleegyezett abba is, hogy a klasszis- 
zsűri határozatát legföljebb a kitüntetettnek javára 
változtathatja meg a legfelsőbb zsűri.

A magyar művészek kitüntetéséről szóló hirok 
.abban az időben kerültek Budapesten nyilvánosságra, 
amidőn Picquard o döntése még nem történt meg, s 
amikor a zsűri-tagoknak még kötelessége volt a 
diskréció, mert hisz akkor az ő javaslataik még nem 
bírlak végleges érvénynyel. Ennélfogva az eddigi 
kitüntetési hirok merő kombinációk.

Most a helyzet lényegesen más. A zsűri határo­
zatával kitüntetett művészektől még a legfelsőbb 
zsűri sem vonhatja meg többé a kitüntetést.

Mindez azért történt, hogy újra hangsulyoztns- 
sék a képzőművészeteknek kivételes nagy jelentősége 
s hogy kiemeitessék, miképp a művészi zsűritől ado­
mányozott k’tüícíetések érték és jelentőség dolgában 
jóval felette állanak a kiállítás egyéb osztályaiban 
kiadott ki.üntetéseknek.

Ezt különben minden párisi tudja. A művészeté 
az elsőség itt, a művészet kultusza sehol sem ak­
kora, mint Parisban.

Itt a legkisebb kitüntetés is a legnagyobb ve­
télkedés tárgya és felette megbecsüli mindenki. Sőt 
mi több, a művészet iránt érzett általános mély tisz­
telet külön kitüntetéseket szerzett a művészeti zsűri 
tagjainak is. így mindjárt a külföldi zsűri tagok meg­
érkeztekor a Szalónok elnökségei fin d' honneurt 
adtak, a francia zsűri pedig a külföldi művé­
szeti zsűri tiszteletére fényos előadást rende­
zett, amelyen oly nagyságok is közreműköd­
tek, mint Sully-Prudhomme s mások s színre került 
Luliy bájos zenedrámája, a Raslien-Rasüen. Minisz­
terek logadták a müvészzsüri tagjait s ez a zsűri 
volt az egyetlen, amelyet Loubet elnök ebédre meg­
invitált.

A zsűrik roppant gonddal tanulmányozták át a 
kiállított tárgyakat, úgy hogy az általuk adományo­
zott kitüntetések csakugyan nagy jelentőségűek. Ma- 
gvarország három művészeti szakosztályban volt képvi­
selve ; a festészetiben gróf Andrássy Tivadar és 
gróf Esterházy nagykövetségi tanácsos személyében, 
a szobrászati szakosztályban Rá/A György főrendi­
házi taggal, az Iparművészeti Társulat elnökével, az 
építészetiben Fittler Kamillái.

A festészeti szakosztály még nem végzett mun­
kájával. A szobrászati zsűri azonban már befejezte 
tennivalóit. Öt heti munkát szánt erre a szobrászati 
zsűri, amelynek tagjai voltak : Elnök: Goillaume, az 
Institnt tag; . a rón ai akadémia igazgatója. Altlnök: 
Ráth György, főrendiházi tag. Bapporteur: Pbilippe 
Gille, a híres mükritikue, titkár: Loisseau. Tagjai 
közt ott voltak: Bartholdi (Amerika) Dalou. Paul 
Doboig, Louis Gonse, Inialbert, Kaempfen, a Lonvre 
igazgatója, Merőié, Bartlett, Rodin, Roger-Marz, 
Chiattone, a két Noel s mások. A szobrászati zsűri 
nemcsak a szobrászati osztályban kiállított müveket 
vette szemügyre, hanem az Esplanade des Invalides, 
a Champ de Mars, a Trocadéro és más paloták és 
paVillonokban és a szaba bán is álló ösftes szobrá­
szati munkákat megvizsgálta s csak azután döntött. 
A zsűri azonfelül a külföldi zsűri-tagoktól a külföldi 
művészekre vonatkozó adatokat (renseignements) kért 
be, hogy teljesen tisztén lássa az egyes szobrászok 
művészi múltját s működésük fejlődését. Különösen a 
magyar művészekről szóló adatok keltettek feltűnést, 
a kimeritő elaborátum egész mütörténeti lejozetszámba 
megy. Dicsérték is a zsűritagok, mint azt egyiküktől, 
aki nevezetes pozíciót foglalt el, hallottam.

Egyelőre nem említek neveket, csak ide írom, 
mennyi nagy kitüntetés érte a magyar szobrászokat 
Parisban.

A magyar szobrászok közül:
médaille d'honneurt kapott . . . 3
első aranyérmet .................................4
ezüstérmet ..........................................4
bronzérmet..........................................8
mention honorablet............................1

összesen húsz magyar szobrász kapott kitün­
tetést, tehát kettő hijján valamennyi. Ez a kettő is csak 
azért esett el a kitüntetéstől, mert vagy túlságosan 
igénytelen vagy túlságosan régi munkákat állí­
tottak ki.

Terhes munkája vége felé a szobrászati zsűrit 
a zsűri magyar tagja, Báth György meghívta a ma­
gyar csárdába, uhol pompás dejeuner várt rájuk. 
Minden magyar volt itt: étel, ital, kitűnő tokaji, sőt 
a pezsgő is magyar volt. A vendégeket a Rákőczy- 
induló es a Marseillaisezal logadták. Az összes zsűri­
tagok megjelentek s rendkívül jól érezték magukat. 
Quillaume elnök M aqyarorszáara és a virágzó magyar

szobrászatra emelte poharat, a lendületes és ovációval 
fogadott tósztot Báth György köszönte meg. Ezzel a 
szép akkorddal pecsételődött mog a magyar szobrá­
szok párisi diadala.

*
Mihelyt feloldanak a diskréoiő kötelessége 

alól, köiölni fogom a kitüntetettek névsorát is.
a. g.

SPORT.
A p á r is i n em zetk ö zt to rn a b a jn o k -v e r se n y .

A világkiállítás alkalmából Parisban o hónap 29-én 
és 30-án lesz a nemzetközi tornabainok-versenv, 
melyro a világ összes nagyobb nemzeteinek torná­
szai javában készülődnek. E versenyeken részt fog­
nak venni a magyar tornászok is, akik erősen dol­
goznak, hogy a nemzetközi mérkőzés >en becsületet 
szerezzenek a macyar névnek. A magyar orsz ig03 
bizottság vezetősége, élén Berzeviczy Albert elnökkel 
szintén jelen lesz a párisi versenyeken.

A d isk v a ltf lk á lt  S harpé . Capo Gallo hír­
hedt jockeyját, Frank Sharpe-ot diskvalifikálta a 
saját trainerje, Róbert Smart. Smart nyilatkozatot 
tesz közzé, melyben kijelenti, hogy nem igaz Sharpé­
nak az a védekezése, hogy ő (a traiuer) adta neki 
az utasítást, hogy „varasra" lovagoljon Capo Gallon. 
O semmi utasítást nem adott neki a lovaglásra, 
Sharpé tehát teljesen a saját akaratából cselekedett. 
Az elbocsátott jockey különben megjelent a Karls- 
badi versenytéren, hogy lovagoljon; a jockev-klub 
azonban megvonta tőle az engedőimet a lovaglásra 
addig, amig botrányt keltett ügyében a vizsgálat 
befejeződik.

A Magyar Ú szó  E g y e s ü le t  jnlius első fö­
lében tart a ez idei első nemzetközi uszóvcrsonyét a 
Szent-Lukács lürdőbon. A verseny érdokes lesz. már 
csak azért is, mivel úgy hírlik, hogy a bécsiek is 
lerándulnak.

A Prlnce ofw a’es stakos. Anglia egyik leg­
nagyobb versenye dőlt el ma Newinarketben. Távirati 
jelentésünk szerint a 10,000 fontos dijat Mr. Walker 
Mery Galje nyerte meg, de a verseny nevezetessége 
az volt, hogy a Derby győztes Diamond Jubilee, a 
walesi herceg lova vereséget szenvedett benne. Máso­
dik lett Caiman előtt. Futottak még: Vainduchess, 
Seintillant. Atbara, Strongbow. Fogadások: 3 : 1 a  nye­
rőre. 4 : 5, helyre a 2-ikra, 4 : 1 a  3-ikra. A győztest 
K. Cannon lovagolta.

Karlsbadl lóversenyek. Nagyon érdekes 
lefolyása volt a karlsbadi meeting mai, harmad.k 
napjának. A 20.000 koronás Sprndel handikapet 
szintén a donitzi gát verseny nyerője, Caribrod nyerte 
meg nagy meglepetésre, melyet Schossborgor Lajos 
nemrég adott el az istállójából Mr. Robertsnek. A gát- 
versenyt a múltkor htlyezetlenül futott Da kommt sie 
nyerte s csaknem 12-szeres kvótit juttatott híveinek, 
mig a Preis von Sladtparknak az volt az érdekes­
sége, hegy Rohonczv Gida híres lovait Ezer mesteri 
és Esticsillagot legyőzték lenne s a győztes Loti 
lett. A részletes eredményt itt adjuk:

I. E lad ó  h a n u ica p . Dij 3000 korona. Távolság 
1200 méter. Springer G. T rlfelan  a (Slack) első. Traut- 
mannsdoiff L. Tiaiuoja (Wilton) második, Szemero 
M. Filletleje (Cleininson) Harmadik. Azután Moudaine, 
Intrudor, Antigoné. ítélet: B.z’osan H/i hoszszal 
nyerve, ltyi hoszszal harmadik. Totalizatőr: 10 : 47. 
Helyrefogadások : I. 60 : 132. II. 50 : 99.

II. F iso h e r n -g á tv e r se n y . Díj 3000 koroua. Tá­
volság 2400 meter. Szászbereki ménes D a k om m t s le  
(Hesp) első, Szexnero M. Faciosa (Sheybal) második, 
gróf Walderode .,1. Aiadinja (Morfon) harmadik. Az­
után Baloehard, Baltavár, Goidén lock, Faineaot, 
Bosszú. ítélet: Könnyen l>/a hoszszal nyerve, 7 hosz­
szal harmadik. Totalizatőr: 10 : 117. Helyreíogada- 
sok: I. 60 : 109. II. 50 : 81. III. 50 : OS.

III. K é té v e s e k  h a n d ik a p je . Dij 3000 korona. 
Távolság 1300 méter. Szemere M. Tartoznia (Clemin- 
son) elsó, Féltoronyi ménes Boinbnrdierjo (Barker) 
máso iik, Mr. Roberts Onyxjo (Adaras) harmadik, 
aznián I’roduct. Aranyeső. íté le t: küzdelem után lej- 
hoszszal nyerve, fejhoszszal harmadik. Totalizatőr: 
10 : 35. ileiyrefogadások : I. 50 : 114. II. 60 : 149.

IV. Sprnd el h and lkap . Dij 20.000 korona. Tá­
volság 1600 méter. Mr. Roberts Caribródja (Pru- 
damos) első, gróf Sternberg A. Carmája (Poole) t á- 
sodik. Blaskovich E. Cbarmorjo (Black) harmadik, 
Mr. Dorryt Mafoija (Giichrist) negyedik, azután Sellő, 
Melíitano, Inca, Fanon, Reducer, Bármikor. ítélet: 
biztosan ötnegyed hoszszal nyerve, egy ég fél hosz­
szal harmadik, leiboszezal negyedik. Totalizatőr : 
10 : 91. Ileiyrefogadások : I. 60 : 135. II. 50 : 13ő.
111.60:110.

V. K é té v e s  n y e r e tle n e k  e la d ó v e r se n y e . Dij
-000 korona. Távolság 1000 méter, Kzászbereki ménes 
B.edeker'O (dlack) elsó, Upyanaz Azért is e (Uullorú) 
második, Mautner V. Johnic ClByjo (Adams) harma­
dik, azután Tünde. — ítélet: Feltartva 4 hoszszal 
nyerve, 5 hoszszal harmadik. Totalizatőr: 10: 19. 
lielyrefostadások: I. 60: H0 és II. 60: 102. A győz­
test megvette gróf Orssien Pul 1700 koronáért.

VI. S ta d tp a rk -d i|. Di| :.0i0 korona. Távolság 
1100 méter. Báró Harsányt J. Lőtt a (Wilton) első, 
báró Springor O. Galbája (llyams) második, Ro­
honczv G. Ezermestere (Adams) harmadik, azutan

Ronsserole, Brom, Bellaria, Esti csillag. — ítélet 
Könnyen káromnogvod hoszszal nyerve, 2>/i hoszszal 
harm adik. T o ta liza tő r : 10: 90. Ileiyrefogadások: 
I. 60: 57, II. 50 : 90 és 111. 50: 55.

TÖRVÉNYSZÉK.
§§ í t é l e t  S ip id o  b ü n p öréb en . A  brűsz-

szeli esküdtszék, mint nekünk táviratozzék, ma 
hozta meg ítéletét Sipido bünpörében, aki me­
rényletet követett el az angol trónörökös ellen. 
Az esküdtek bűnösnek mondották ki Sipidót, do a 
többi három vádlott bűnösségére nézve nommol 
feleltek. Sipidora nézve az a kisegítő kérdés is 
volt, hogy beszámíthatatlan állapotban kövotte-o el 
a merénylotet. Az esküdtek erre igonnol válaszoltak, 
mire a törvényszék Sipidót fölmentette és elren­
delte szabadlábra való helyezését. Az államügyész 
erre azt kívánta, hogy Sipidót nagykorúságáig 
internálják, do a törvényszék ezt a kívánságot 
elutasította és csak annyit koncodéit, hogy Sipido 21 
éves koráig a kormány rondelkozéso alatt marad. A 
többi három vádlottat is azonnal szabadon bocsá­
tották. Az ítéletet a jelenvolt szocialisták viharos 
tapsokkal fogadták.

§§ E g y  re n d ő rk a p itá n y  r e n d b írsá g a . Néhány 
hónap elő’.t tárgyalta a budapesti büntető törvényszék 
azt a rágalmazási pört, amelyet Bérezi Béla állam­
rendőrségi kapitány indított Tauszky Miksa butorszál- 
litó ellen, aki azt állította róla, hogy őt éjnek idején 
meg akarta zsarolni. A tárgyaláson sok tanút hall­
gattak ki, do egyik 6ora emlékezett az állítólag tiz év 
előtt történt esetre. A tárgyalás azzal ért véget, hogy 
a törvényszék Tauszkyt hetvenöt korona pénzbünte­
tésre ítélte. Ez ítélet ellen Bérezi lelebbezott s foleb- 
bezósében sértő és gyanúsító kifeíezósekkel illette a 
törvényszéket az enyhe Ítélet miatt. A törvényszék 
a bírósággal szombon elkövetett tiszteletlenség cimén 
száz korona rendbírsággal sújtotta Bérezi Béla rendőr­
kapitányt.

§§ A bélyegtolvajok a Kúrián. Szecsődy és tár­
sainak bélyegtolvajlási ügyeivel ma foglalkozott a 
kir. Knria. Tudvalevőleg Szecsődy Kálmán volt or­
szággyűlési képviselő, aki mint a bólyegseleitoző bi­
zottság egyik tagja, részt szokott volt vonni az el­
romlott bélyegiveknek elégetésénél, rávette a fűtőt, 
Kasprák Andrást, hogy a bélyegiveket no égesse el, 
hanem értékesítés végett adja át a többi beavatot­
taknak. A Szecsődy vezotéso alatt működő közkereseti 
társaság, melynek Kuhinka Károly jogász, Pribicskó 
Rezső kereskodősegéd. Fái kávés, továbbá Szecsődyné 
és Kaspráknó is tagjai voltak, évekig dus íövedelmet 
biztosítottak maguknak. A manipuláció úgy került 
napvilágra, hogy Pribicskó gyanús mennyiségű bé­
lyegekkel házalt s a nála tartott házkutatás alkalmá­
val egész halomra való bélvegivet találtak. A vég­
tárgyalást tavaly novemberben tartotta mog a buda­
pesti büntető törvényszék, amely kétnapos tárgyalás 
után Szecsődy Kálmánt hűtlen kezelés bűntettében 
mint felbujtót mondia ki bűnösnek s ezért három 
évi börtönre Ítélte. Pribicskó Rezső hűtlen kezelés 
bűntettéért, mint bűnrészes, nyolc hónapi börtönt ka­
pott. Kasprák Andrást, mint hűtlen kezelés bűntetté­
ben tettest egy étu, Kaspráknét, mint bűnrészest nyolc 
hónapi börtönre ítélték. A kir. ítélőtábla megváltoz­
tatta a törvényszék minősítését s nem hűtlen keze­
lést, hanem lopást állapított meg ég pedig Szecsödyt 
ée Kasprakot a lopás »an mint te’testarsakat mondotta 
ki bűnösöknek, Kaspráknét é s  Pnbicskót pedig mint 
bűnsegédüket. A büntetési tételeket a tabla helyben­
hagyta. A Kúria Bolgár Emil bíró olőadasa alapjan 
megerősítette a tabla Ítéletét.

§§ A vönookl rablogyilkoaaág. Tavaly télen 
Mógor István vönöcki löldmives, sógorával Pap  
Samuval fát vágott az erdőn. Panaszkodott, hogy 
rosszul megy a dolga, kévés a kereset.

— Pénzt kellene szerezni valanogy.
—  l)o  hogyan ? — kérdezte Pap.
— Én tudnék rá e g y  módot, ha te is úgy 

akarnád. Az öreg Károlyi József, az a vén fösvény 
urasag tegnap Kis-r ellbon járt a takarékban. Bizto­
san hozott haza vagy ötezer pengőt. Gyere és ra­
boljuk ki.

P ap  Samu a sok szóra, unszolásra ráállott a 
tervre. December 4-én hajnalban fegyverrel, botokkal 
lollegyverkezvo beállítottak a karolyiéit lakosára. Ká­
rolyi már lelöltözve járkált a szobában. Mógor kö­
szöntötte:

— Jó reggelt adjon Isten.
— Jó reggelt, sógor. Mi járatban van kond 

ilyen korán ?
— Hát ezért jöttem ni! — Ezzel felemelte pus­

káját es Károlyira sütötte, aki holtan terült el a pad­
lón. A lövésre Károlyiné sikoltozni kezdett, do Mógor 
a puskatussal úgy lökte mellbe, hogy a földre zu­
hant, ahol aztan P ap  végzott velő a bottal.

Ezután a gyilkosok kutatáshoz láttak. De mind­
össze 74 korona készpénzt sikerűit talalniok. Össze­
szedtek minden elvi hotő tárgyát és elrejtotték a kony­
hában, azután a padlasablakon kiugrottak az utcára. 
Do az elrejtett holmikért mar nem volt idejük vissza­
jönni, mert a csendórseg csakhamar rajuk akadt.

Tettükért a szombathelyi törvényszék, mint 
esküdtbirósag vouta őket felelősségre es Mógor Ist­
vánt 2 rendbeli gyilkosság és raölas büntette miatt 
életfogytig tartó  f  egy házra, Pap Samut pedig mint bűn­
segédet es tettestársát lő évi fegyházra ítélte. Az ítélet 
ellen Mógor ua védője soramisugi panaszt jolentett 
be. mit ma a kir. kúria Paizs hndeT elnöklete mel-
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lett h'euberr/cr bíró elfladássbsn tárgyalt éa Hammers- 
ber'g koroiiaügyesz indítványának meghallgatása után 
elutasított.

L e g ú ja b b .
L o n d o n , ju liu s 5.

Az esti lapok jelentik Sanghaiból e hó 
4-ikéröl: A császár június 19-ikén ópiummal 
megmérgezte magát. Erre Tuan herceg kény szeri­
tette őt. Az özvegy császárné követte példáját, de 
még él. A császárné az ópium élvezete kö­
vetkeztében hir szerint elmebeteg. Mindezt hi­
vatalosan jelentették ki a német konzuli 
hivatalnokok előtt.

R óm a, ju liu s 5.
Egy tisztnok Takúből küldött távirata jolonti : 

Pokingben mindon elveszett. Az angol "követséget 
több napi véres harcok után a khinai csapatok 
elfoglalták és mindenkit lemészároltak. A meggyil­
koltak fejőit a tatárváros falaira lüggesetették ki.

B er lin , julius 5.
A TPoZ/T’-ügynökség jelenti: Atiencini német 

konzul jelenti Csifun át junius 30-ikáról és julius
l-éről: Róbert Hartnak és egy francia nőnek 
Pekingből junius 24-ikéről költ levelei ismételten 
hangsúlyozzák az ourópaiak kétségbeesett hely­
zetét és azonnali segítséget kérnek. A khinaiak 
a tiencini császár-csatornát is átvágták, nyilván 
azért, hogy vizáradás által megakadályozzák 
az előnyomulást Poking felé. Hírnökök, a 
kik Pekingből Tioncinbe érkeztek, mindnyájan 
megerősítik Ketteler meggyilkoltatásának hírét. 
A német különítmény, moly mellette volt, erre 
állítólag elhamvasztotta a cunglijáment és a császári 
palota előtt levő városkaput négy ágyúval meg­
szállotta, míg a többi kapuk mind a khinaiak 
kezében vannak. Ching hercog csapatai állítólag 
a boxerok ellon harcolnak.

S& nghal, ju liu s  5.

Egy futár, aki Pekinget a múlt hó 27-én 
hagyta el, jelenti, hogy a Pokingben levő fölkelő 
katonák száma több mint 100.000 emberre rúg. 
Még nem sikerült nekik a követségbe behatolni.

B er lin , julius 5.
Anzer püspök az Essener General Anzeiger 

tudósítóját fogadta és arra a kérdésre, hogy fenn­
forog-© az a veszély, hogy a hatalmak egyet­
értése megszünhotik, azt felölte, hogy ezt senki 
se tudhatja előre. Eddig nem mutatkoztak olyan je­
lek, melyek erre a fellövésre jogosítanának. Jelenleg 
a hatalmak helyzete Khinával szemben egyáltalában 
lényegesen megváltozott. A német követ meggyilko­
lása, különösen Németország számára uj helyzetet te­
remtett. Ez a brutalitás megtorlást követel. Arra a 
kérdésre, hogy a német kormány nem szán- 
dékszik-o a hatalmaknak különös rendszabályokat 
ajanlani, azt felelte a püspök, hogy arról nem nyilat­
kozhatok. Legközelebb már nyilvánosa, gra fognak 
jutni a német kormánynak most előkészületben lévő 
lépései. A tudósító kérdezte tovább, hogy milyen 
garanciákat lehetne K honától követelni, hogy ilyen 
mozgalmak no ismétlődjenek többé. Nem tudnám, 
telelte a püspök, hogy milyen garanciákat adhatna 
Khina, de ha adna is garanciádat, azoknak nem le­
hetne nagy értékük. A kormány mindent meg lóg 
ígérni, de semmit sora fog beváltani. Ilyen garan­
ciáknak tehat csekély jolontőségük van.

TÁVIRATOK.
N e w  Y ork, julius 5. A Standard Oil Company 

bányáinak egy része Bayonneban (New York) leégett. 
17 tank, melyek mindegyikében 30,000 barrel olaj 
volt, felrobbant, ötven hajót a dockokba vontattak. 
A vizen latörzseket és tuskókat raktak félkörbe, hogy 
az égő olaj a vizen tovább no terjeszkedhessen és 
a hajókat ol ne pusztítsa. A  kárt 2 és fél millió 
dollárra becsülik.

A m e r ik a  ü n n ep e .
LIpoae, julius 5. Az itteni amerikai kolónia a 

függetlenség proklamációjának évfordulója alkalmá­
ból diszlakomát rendezett, amelyen White amerikai 
nagykövet beszédet mondott, amelyben általában 
Mac Kxnley elnök békeszeretetére és különösen arra 
a törekvésére utalt, hogy az Egyesült-Államok és 
Németország között a lőhető legbarátságosabb legyen 
a viszony. Jól tudták Washingtonban, még pedig 
teljes joggal, hogy bármilyen nézeteltérések támad­
nak is Németország és az Egyesült-Államok között, 
mégis megtalálják kellő időben a helyes megoldást 
és hogy mily nagy jelentőségű dolog az, hogy a két

nagy nép ugyanolyan jó viszonyban legyen egymás­
sal, a minőben az Egyesült-Államok fönnállása óta 
voltak. A számoai kérdésben, amely egykor oly fe­
nyegetőnek látszott, Mac Kinley olyan barátságos 
őrzést tanúsított Németország iránt, amely minden 
ellenség 06kedóst lefegy vérzett.

D e r o u te  a  tő z sd é k e n .
Béoa, juliu9 5. Aki ma két óra fölé a tőzsde­

terembe lépett, nőm is sejthette, hogy miosoda jelene­
tek játszódtak le egy pár órával előbb az előtőzsdén, 
amelyek következtében gyors tempóban több millióra 
menő értékveszteségek történtek. A forgalom már 
csökkent árfolyamokkal nyilt meg. Az okot erre az 
európai bonyodalmaktól való aggodalom adta. Ne­
héz volt valamely eladási megbízást végrehajtani, 
mert nem voltak vásárlók, és folyton rohamosab­
ban siilyedtek az árfolyamok. így például prágai 
vasmüvek az előtőzsdén tegnaphoz képest 150, alpesi 
bánya 36, csehországi bányaipar 75 koronát vesztett. 
Az előrtéktolenedés nem szorítkozott egyedül bá- 
nvaértékekre, hanem valamennyi térre kiterjedt. 
Hitelrészveny 13, Landorbcnk 23, Osztrák-Magyar 
állaravasut 22 korouát vesztett. Két kötés wienerbergi 
téglagyári részvényekben azt eredményezte, hogy a 
részvények 100 koronával hanyatlottak. Hasonló mér­
tékben estek a többi papírok is. Ez a processzus 
rohamosan haladt előre, de aztán mégis, még az 
előtőzsdén megállt, mert elsőrangú cégek vásárol­
tak, mire az árfolyamok legalacsonyabb állásukról 
jelentékeny felemelkedtek.

Az árhullámzások a következők voltak:
ElCtCzsda

677*
Dólitőzsde ütótőzsde

Magyar hitel................. 707*— 705-— 707-—
Osztrák földhitel 845 — 840-— 845'—
Unionbank........................ 549*—
Angol-Osztrák b ank_ 279-50 279’— 278’—
Alpesi bánva ................ 446-— 425*— 434’—
Osztrák-magyar államv. 653*— 644-— 651-50
Rimamurányi ............... 508 —
Magyar aranyjáradék— 115*60 115-60 1)5*50
Magyar koronajáradék 91-15 91-10 91-15

B er lin , julius 5. A tőzsdén a deroute ma foly-
latődott. A közönségen óriási bizalmatlanság vett
erőt, mert tárgyi okok nem magyarázhatják a bor-
zasztó pánikot. Műiden téren hatalmas árfolyam -
esések történtek. Első rangú papírok, mint például 
porcollángyár 20—30%-ot vesztettek. Végre a nagy 
bankok intervenciós vásárlásai az árfolyamok további 
esését megszüntették. I)e míg ez megtörtént, nagy- 
torjedolmü kényszereladások voltak. A khinai kölosön 
7, nemet állampapírok tyj0/o-ot vesztettek. Zárlat felé 
azonban nyugodtabb lett a hangulat.

K özgazdasági táviratok.
Béos, julius 5. (A Budapesti Napló teioiooje- 

lentése.) A mai tőzsdén a magyar löldmivelési rai- 
nisztéiium ál'al kiadott aratási becslések betolyása 
alatt búza és rozsban eladásra való hajlandóság mu­
tatkozol!, unnál inkább, mert Londonból és Paridból 
lanyha hangulatot jelentettek. A newyorki tőzsde 
tegnap szünetelt. Búza és roz8 iránya meglehetősen 
gveugiilt és 7 fillérrel, rozs 5—fi, zab és tengeri 1—2 
fillérrel gyengült. Repco ellenben megszilárdult.

Kötetett: búza óizro 8.01—7.9 , rozs Őszre 
7.1 7 —7.14, zab őszre 5.52—5.53, tengeri julius— 
augusztusra 5,80.

Jegyeztek: teneeri szeptem' er—októberre 5.97— 
5.98, repce augusztus—szeptemberre 13.45—13.55 K.

A készáru-piacon a forgalom pangott.
Zárlat feló kis javulás állt be. Búza őszre 7.99, 

rozs őszre 7.17, zab őszre 5.52, repco augusztus— 
szeptemberre 13.50 K.

N ew  York. julius 5. (Terménytőzsde.) (Zárlat.} 
Gyapot: New Yorkban belvben 10.—. (9.u/i®.) Aug.-ra 

j 9.51 (9.44). Októberre 8,48. (8.44). Now-< 'rleansban 
helyben 10.— (10.—). — Petróleum Stand white New 
Yorkban 7.85. (7.85). Stand white Philadelphiában 
7.80. (7.80). Rafined in Cases 9.15. (9.15). Credit 
Balances at Oil City 1.25. (1.25). — Zsír: Western 
steam 7.15 (7.15,). Rohe és Brothers 7.35. (7.35). — 
Tengeri irányzata tartott. Júliusra 4ö.»/i. (48.</s). 
Szeptemberre 48.6/«. (48.8/g), Okt.-re —.—. (—,—). — 
Bu irányzata gyenge. Piros őszi helyben 89.V®. 
(87.7/e). Júliusra 86.1/1. (86.8/b). Szeptemberre 84.1/1. 
(84.8/®). Okt.-ro 84.’/«. (̂ 4.1/2.) Decemberre 86s/b.. (85.V«.) 
Gabona szállítási dija Liverpoolba 2.1/* (2.—). — 
Kávé: fair Rio 7. sz. 3.8/s, (8.1/®). Aug.-ra 7.95. (7.80). 
Októberre 7.95 (7.95.) — Liszt: Spring Wheat 
clears 2,90. (2.90). — Cukor: 4.*/e. (4.’/ie). — On: 30.62 
(31.37), — B é t: 16.25. (16.25). — (A zárójelben lévő
6zámok a tegnapi árakat jelzik.)

C h lo a g o , u lius 5. (terménytőzsde.) (Zárlat). 
Búza irányzata gyenge. — Júliusra 78.*/s. (78.’/e.) 
Aug.-ra 79.8/«. (79.8/s). — Tengeri irányzata tartott. 
A up.-ra 4 8 .,/«. (43.,/e). — Zsir: Júliusra 6.82.

(6.82), Szept.-re 6.95. (6.92). — Szalonna short
clear 7.55. (7.55). — Sertéshús: Februárra —
(—.—.) júliusra 12.72 (12.70). — (A zárójelben lévé 
sz; m ok a tegnapi árakat jelzik.)

Szerkesztői üzenetek.
— Kéziratokat nem adnak vissza. —

W . J. Muracsdny. 1. Olyan rendeletről nincs 
tudomásunk. 2. A szombatosok szektáját 1588-ban 
.alapította szent-erzsébeti Eösy András. Követői főleg 
székébe’.:, elvetették mindazt, ami Mózes tanaival 
ellenkezett: felkarolták a zsidó vall‘.sgyakorlaiot, szi­
gorúan megtartották a szombatot, a zsidó ünneueket 
tartózkodtak a zsidó vallástörvénvek által tiltott éte­
lek élvezőiétől, az evangéliumokat az ó-szövetség 
nyomán, ezt pedig a zsidó hagyomány szerint ma* 
gyarázták. Később mindinkább zsidó alapon szer* 
vezkedtok, elfogadták a zsidó rítust és naptárszámi- 
tást stb. A múlt század elején már csak Büzöd-Up 
falun (Udvarholymegye) élteK szombatosok, akiknek 
utódai azután 18f'-8-ban a zsidók emancipációja alkal­
mával fölvették a zsidó vallást. Az idó óta zsidó 
hitközségük van. amely mintegy 200 tagot számlát 
Tősgyökeres székely vezetéknevük melleit ó-testa* 
mentorai keresztnevet használnak. Szombatosok vol­
tak ezenkivül a XVI. században a Rajna vidékén 
valamint Cseh-, Lengyel-, Orosz- ős Angolország, 
bán is.

S z. E . Székelyhid. 1. A vasúti tanfolyamra csak 
érettségi bízón'-itványnyal veszik löl. Nyilvános reu« 
des hallgatók 240 forint ösztöndíjban részesülhetnek. 
Az ösztöndíjért a fölvételtől (augusztus 24—25.) szá« 
mitva szeptember 10-ig kell foly&mocni a keres ke< 
delmi miniszterhez. 2. A budai szőilö- és borgazda­
sági felsőbb tanfolyamon C00 forint az ösztöndíj, 
melyért augusztus 25-ig a löldmivelési miniszterhez 
kell folyamodni.

E . M . K assa . 1. Azzal az eredménynyel igenis 
versenybe szállhat s ha nincs jobb ugró. dijat is 
nvorhet. 2. Magyar Kerékpáros és Athletikai Sport 
VI. Eötvős-ntca 27. Magyar Sportláp, VII. Erzsébet- 
körút 12. Sportélet, VII. Kerepesi-ut 70. Sportvilág. 
VI. Sziv-utca 6. szám. 3. Sem az osztrák sportegy­
letekről, sem az osztrák sportlapokról elvből nem 
adunk felvilágosítást.

E . E . Nagybánya. 1. Majd csak a végleges el­
számolásnál fog kitűnni, megérte-o a vállalkozás azt 
a pénzt, amelyet belefektetett. 2. A 3 százaléso3 iel- 
zálogbitelbanK nyereménykötvénye 103—104 forinton, 
a 3 százalékos osztrák földhitelintézet nyeremény­
kötvénye pedig 119—120 forinton áll.

H on fitárs. Magyarországon az iparnak ezt a2 
ágát még Dem kultivaljak. A külföldi gyárak és a 
magyarországi import felől szívesen ad felvilágosítást 
a budapesti kereskedelmi és iparkamara vagy a2 
Országos Iparegvesüiet (VI. Ó-utca 4.)

JL. M. 1. Menjen audienoiára a pénzügyminisz­
terhez, ez a legjoob, amit tehet. 2 .  A pénzügyminisz­
ter minden hétfőn délután 4 órakor fogad. 3. A 
folyamodványban s az audiencián mondjon el iniu- 
dent. ami a kérést támogathatja.

D . P . Bark. Méltóztassék magához a hirdetőhöz 
fordulni: Padua Győző, Budapest, VI. Rőzsa-utca 21, 
I. 5. a tó. Ő majd megaija a szükséges felvilágosí­
tásokat.

S z  F . Arad. Négy középiskolai végzettséggel 
lehet pályázni. Az ösztöndr 400 korona. Igazolni 
kell, hogy a választandó szakmával gyakorlatilag 
mar foglalkozott.

A b b ázia . A IX. rangosztályban 2200—2600 ko­
rona a íizeies 400—800 korona a lakáspénz.

P . G. Galgáe. 1. Tévéd, a kérdéses kinevezése­
ket annak idején közöltük. 2. Sorsjegyére a napok­
ban k»p üzenetet.

F . M. Stlidcs. Nem kaptuk meg a levelét, kü­
lönben már válaszoltunk volna. Hiszen mindenkinek 
válaszolunk, aki kérdéseivel hozzánk lordul.

S oh . P . Nagy-Szombat. 1 Márm-Dorothoa egylet, 
Vili. Orczy-ut 16. szám. 2. Mártha-Egylet,IV. Kossuth-
L.-utca 1.

M. R. Gödöllö. Ott is már osztálysorsjáték-reud- 
szer van.

Dr. H. M. Fröbel-nőegylet óvónő-kópozdéjo (VI. 
Bajza-utca 27.) és Országos kisdedóvó-egylet óvónő- 
képezdéje (VII. Szegényhaz-tér 7.)

I*. J . A’oüsÁa. A Háztartás cimü lapot Kürthy 
Emilné szorkeszti, kiadóhivatala: VII. Kereposi-ut 54.

F . G. Budapest. Lehot anyakönyvvezető, állat­
orvos, szobrász, festő, szerzetes, gazdász s a közhi­
vatalokban segédhivatali tiszt.

N a g y v á r a d i e le fla o tö . A kérdezett VIII. Rökk 
Szilárd-utca 4. szám alatt lakik.

K. G. 2ta<tape«f. Az államtitkárt csak akkor illeti 
meg a oímzés, ha egyszersmid valósá­
gos belső titkos tanáosos,

M. 3 . 1. Ha siet a jelentkezéssel, még beirat - 
kozhatik, oe szeptembertől kezdvo már az uj rend 
lép életbe. 2. Egyéves önkéntosi szolgálatra csak 
érettségi vizsgával vagy ezzel egyenrangú zárbizo- 
nyitvánvnval lehot joga.

131.475. az . e lő f iz e tő . Nem ismerjük ezt az inté­
zőiét 8 így véleményt sem mondhatuuk felőle.

R . D . P an yo1:. 1. Nem lehet. 2. Még sok foly­
tatása lesz.

ü .  B . F.-Abony. A kérdezett tanár keresztneve 
Vilmos. A z a tragédia nem az ő  családjában történt.

F o n ó -s z ö v ő  Ipar. Ha nem kapott választ, az 
annyit jelent, hogy nem kapta meg az ösztöndíjat. 
Ezen pedig változtatni nem lehet.

P . L . Örkény. Nem lehet ellcno tenni sommit. 
mert a házalás u.«o* van engedve.
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Finita.
Csupán az első nagy csalódás,
Csak ae fáj szerfelett,
Mikor a remény még egészen

, Betölti szivedet

Az első nagy csalódást aztán 
Nyomon követi más,
Reád borítja szürke leplét 
Hamar a megszokás.

8  eg y  nj rem ény —  már ő sz i napnak 
Bágyadt v isszfén ye  csak,
Mely lelked búsan beragyogja,
D e — m eleget nem  ad.

C sergő  H ugó.

1O * _ ' r Budapest; péntek " ...........

4* E gy  izenayoloadlk századbeli emlék­
könyv. A tizennyoloadik, de még a tizenkilencedik 
•aázadban is nagyon divatosak voltak az úgyneve­
zett Stammbuchok. Kzek emlékkönyvek voltak, ame­
lyek nemcsak Macvarorezágon, de egész Európában 
elterjedlek. Szellemes mondatokat, tréfákat, jókíván­
ságokat, vagy kis rajzokat iegyeztek be ezekbe az 
emlékkönyvekbe a : óbarátok és ismerősök. Berze- 
viczy Egyed a Pannónia című lapban érdekes emlék­
könyvről k őzül egyet-mást.Ez az emlékkönyv Berzeviczy 
Gergelyé, a szepesmegvei Berzeviczy család sarjáé- 
volt. aki 1763-bau született s később mint nemzet- 
gazdasági iró és mint evangélikus egyházkerületi 
fölfigyelő lett ismertté. Magyarországi tanulmányai 
végeztével 178ő-ben külföldre utazott, két esztendeig 
az akkor nagyon híres göttingai egyetemen a politi­
kai tudományok előadásait hallgatta, a szünidőkben 
Németországot beutazta és később 1788—9. Franoia- 
országba és Angliába is utazott, ami akkoriban neve­
zetes dolog volt. Külföldi tartózkodása alatt ő is nyi­
tott emlékkönyvet, amelyben külföldi ismerősei, göt- 
t ngai taunlótársai és híres emberek, akikkel meg- 
iamerkedett, örökítették meg magukat. Eme köny­
vecskében két angol királyi herceg is szerepel, III. 
György, angol király és hannoverai válásztófejedelem 
fiai és akik a híres hanoverai egyetemen Berzeviozyvel 
megismerkedvén, az egyik következőképen irta be ma­
gát: A friendin need Is a friend indeed. (Egy barát a 
szükségben valódi barát) Cher ami Resouvonez vous 
de moi (Kedves barátom emlékezzék rám) PrinceEmest 
d’Angleterre. A másik herceg August Frederic egy 
babérral koszoruzoit ideális férfifejet rajzolt emlékül. 
Két gróf Teleki (István és László), akik akkor 
Göttingában voltak az egyetemen, latin és francia 
emlékscrokat Írtak be, úgyszintén több más külföldi 
tanulótárs és több odavaló hírneves tanár neve is 
megtalálható az emlékkönyvben. Érdekes a híres fes­

tőnek Cbodovieokinek, aki a modern 19-ik század­
beli klzeszioizmus megalapítója volt, egy tollrajza: 
egy szép női lej. Weimarból, az aki- ári német 
Athénéből Berzeviczy több beoses emlékaort hozott, 
igy többek közt Göthe következő sorokkal örökítette 
meg magát: Qui prasesso oopit prodesso reenrat. 
Weimariae d. 21. Juni 1786. Memóriáé Goethe; továbbá 
Wieland és Herdertől. A hjreu költő Gellert ezt s 
mondatot irts be: Thue Ttecht und soheue Niemand 
Freyberg den 8 Juni 1786 Chrietian Ebregott 
Gellert.

•
4 -  Szerelm i regény. Londoni társaságokban 

most egyébről sem beszélnek, mint lady Ri.ndolph 
Cbnrobillnek George CornwalliaWest hadnagygyal való 
eljegyzéséről és legközelebb megtörténő esküvőjéről. 
Az érdeklődés érthető, ha tekintetbe veszszük, hogy 
a hadnagy fiatalabb, mint menyasszonyának legidő­
sebb fia. Ez egész szerelmi regény, s már régóta 
húzódik. West hadnagy rendkívül szép ifjú, s nagyon 
hasonlít nővéréhez, Piess Henrik hercegnéhez, aki 
London legszebb asszonyai közé tartozik. Lady Rsn- 
dolph eljegyzésének a híre általános meglepetést kel­
tett. Ö ugyan erősen vonakodott attól, hogy határo­
zott választ a "jón, amikor tőle magától kérdezték, 
vájjon az eljegyzése csak ugyan valóság-e. Csak 
testvéreinek Mrs. Jack Leslienek és Mrs. Moreion 
Frewennek jelentette ki, hogy Georgehoz minden 
akadály ellenére is férjhez megy. Mrs. Corn- 
vallis West hiába esdekelt lady Raudolphhoz, 
hogy adja vissza fiának a szabadságát, mikor 
aztán végképp tasadó választ kapott mindon össze­
köttetést megszakított a ladyvel. Akkor úgy látszott, 
mintha Aix-les-I’ainsben a szerelmi viszony kissé 
hűvössé vált volna. Erre okot állítólag pénzkén esek 
adtak volna. Már-aiár arról is volt szó, hogy az 
eljegyzés felbomlik, aminek a megerősítéséül az a 
körülmény is nagyon alkalmas volt, hogy George 
West hadnagyot hirtelen Dél-Afrikaba rendelték. Ha­
tározottan állították, hogy a fiatal ha- nagyot szándé­
kosan távolították el. Mikor tehát Lady Churchill a 
Maine kórházi ha'ón Uél-Afrikába indult, senki sem 
hitte, hogy emberbaráti kegyes szándékok vezérelik, 
hanem hogy a szerelmese után ment. Azon a napon 
pedig, mikor a Maine útra kelt, West hadnagy pa­
rancsot kapott, hogy térjen vissza. A társaság érdek­
lődése akkor a totőpontra hágott e szerelmi história 
iránt. Mindenfelé azt a kérdést vetették fel, hogy 
ki fog győzni. A feleletet megadta a Maine 
visszaérkezésére következő nap. Lady Randolph 
sugárzó egészségben és győzelemittasan jelent meg 
a teogeri kivándorlástól szinte megfiatalodva — egy 
nyilvános étteremben luncbre és vele volt a fiatal 
Cornwallis West. Aki az nap látta őt, meg lehetett 
győződve arról, hogv győzött. Attól kezdve lady 
Randolphot és a azép fiatal gárdatisztet egvüt lát­

hattak mindig a Carllton-Hotelben, a színházban, a 
Themsén. Az esküvő egészen bizalmas jellegű lesz 
és a legközelebbi hetekben már meg ie tartják.

_J- Két mester. Frans Hala hollandiai festő 
szobrának leleplezése alkalmából egy anekdotát mon­
danak el a híres festőről. Frans Hals akkoriban 
negyven esztendős volt. Egy nap, mikor éppen a 
barátai között időzött, hirtelen clszólitották és tudat­
tak vele, hogy egy fiatalember kíván vele beszélni. 
Hals a műtermébe sietett, ahol egy elegáns ur 
várt reá.

— Bocsásson meg mester, hogy zavarom, — igy 
szólt az idegen, — hanem csak átutazóban vagyok s 
nem akartam itt hagyni Harlemet, amig leghireaebb 
festőjét nem láttam, s vele nem beszéltem. Nagyon 
sokszor dicsérték nekem az ön rendkívüli ügyességét 
az aroképfestésben. Megfestené talán az arckópomet ? 
Persze rögtön hozzá kellene fogni, mert csak néhány 
órám van.

A művész hirtelen elhatározással ecsetet raga­
dott, s a legelső vásznat elővéve, amely éppen a keze 
ügyébe esett, a kívánt arcképet gyorsan festeni 
kezdte.

— Nagyon jó, — mondta az idegen, amikor 
a festmény készen lett. — ügy látszik, a festés nem 
valami nagyon nehéz és nekem nagy kedvem volna 
abhoz, hogy megtanuljam. Talán szerepet oserélnénk 
kedves mester.

A festő nevelve nyújtotta át vendégének a fes­
téshez szükséges anyagokat és leült. Aztán növekvő 
bámulattal látta, milyen ügyosen kezeli az idegen az 
ecsetet és a palettát. Kissé kenyelmetlen volt neki az 
modell szerepe, s erősen megfogadta, hogy nem 
cseren fel sohasem a hivatásával. N'em sokára a ven­
dég letelte a palettát és igy szólt:

— Nézzo meg kérem, fogott-e rajtam a ta­
nítása ?

Legnagyobb meglepetésére Frans Hals egy ké­
pet pillantott meg, amely az ó arcvonásait a legna­
gyobb hűséggel tükrözte vissza.

— Csak egy embert ismerek a világon, aki igy 
fest — kiáltott fel lelkesülten — Ó n . . .  G n . . .  Van 
Hyok ?

Az idegen mosolyogva hajolt meg előtte.
•

-j- U e d v e v a d á z z  ö r e g a z z z o n y . Kaliforniában,
Uciabtól hatvan mérlöldnyire, egy Európából, állító­
lag Hinterwaldból való öregasszony él, aki kilenc 
fiával együtt tisztán a medvevadászatból tart a fenn 
magát. Azelőtt, mig a férje életben volt, a Humooldt 
County nevű termékeny hegyekben laktak, ahol 
korcsmájuk volt s az aranykerosűktőt jól meggazda­
godtak, de térje halála után egy éjszaka az indiánok 
megtámadták, teljesen kirabolták és porrá égették
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— Pa ha C nem jelenik vala meg, nem 
jöhetett volna helyette egy másik ? Azt hiszed-e 
— súgta neki az érzése — hogy szomorú szen­
vedélyednek megtarthatod ezt az embert, akit 
ilyennek formált a természet? Csak egy teltétel 
mellett szerethetted volna s ajánlhattad volna fel 
néki sirig tartó szerelmedet. Ez a feltétel ama 
tilalom, amelyet te mór megszegtél.

— Igaz, igaz! — mormold, mintha a Sors 
tisztán kimondott szavára válaszolt volna.

— Csak egy feltétel mellett fogadhatja el ő 
a te szerelmedet, s ez a feltétel: engedd öt sza­
badjára, mondj le arról, hogy ő tied, adj néki 
mindent és semmit se fogadj el tőle. Légy hős! 
Érted ?

— Igaz, igaz I — ismételte magában, föl­
emelvén homlokát s egész erkölcsi szépsége 101- 
ragyogott rajta.

De a bensőjében még egyszer megszólalt az 
az másik hamr. Minden érzéke visszaemlékezett az 
ő kedveskedéseire. Azok az ajkak, azok a kezek, 
az a láng, az u szenvedély, mintha egéazen benno 
olvadt volnn föl. És tovább gyötrődött, mozdu­
latlan bánatában, néma lázában emésztve testét- 
lelkét.

És messzi dal zendült meg s általrezgett a 
mozdulatlan légen. Elromlott, elrekedt női han­
gok dalolták, hasonlatosak a hurjaszakadt hárfa 
pengéséhez.

— Ki dalol?K

Fölkelt, odament a parthoz, figyelmesen 
hallgat zott.

— A San Clemente őrültjei énekelnek !
Az őrület szigetéről, a vigasztalan kórház­

ból. a rettentő fogház vasrácsai mögül jött ez a 
gyászos nóta. Azután hirtelen abbamaradt, mintha 
az összes rozoga hangszálak elpattantak volna- 
Úgy hatott a szörnyű dal, mintha hajótörötfik 
ordítanának a látóhatáron feltűnt hajó felé. És 
elhalt a dal és nem hangzott tel többé.

Édesen mosolygós volt a novemberi nap, 
mint egy beteg, aki tudja, hogy nemsokára bekö­
szönt a vég.

— Nézze odalenn az euganéi halmokat Fos- 
carinn. Sohasem lattara még ily tiszta átlátszóság­
ban. Egyszer el szeretnék menni önnel Arquába. 
A falvak ott rózsaszínűek, mint azok a kagylók, 
amelyekkel teiistele van a földjük. Ha megér­
kezünk, valami hirtelen eső verdesi majd le a 
barack-világok szirmait. Palladiónak egyik bolt­
ive alá megyünk, hogy meg ne ázzunk. Azután 
elmegyünk Petrarca forrásához anélkül, hogy va­
lakitől megtudakolnék az utat. Magunkkal visz- 
szük a verseit, a Missirini apróbetüs kiadásában. 
Akarja-o, hogy egy tavaszi napon kimenjünk 
Arquáha ?

Nem válaszolt az asszony, de nézto az aj­
kakat, amelyekről e szép bőszed gyöngyözött. Es 
gyönyörködött bennük, minden remény nélkül. 
A tavaszi nap és Petrarca valamely sestináju 
ugyanabba a gyönyörűségbe ringatta.

.É n nem iszom abból a forrásból" — akarta 
mondani, de hallgatott, .hogy hadd kedveskedjék 
néki tovább a párja. ,0 h  igen, adj nékem illú­
ziókat, folytasd játékodat, cselekedjél volem ké­
nyed-kedved szerint!"

— íme itt van a San Oiorgio ín Alga. 
Nemsokára Fusinában vagyunk.

Eleveztek a fallal körülvett sziget mellett, 
amelyen a márvány madonna ékeskedik, tükrö- 
rüződvén a sima teugertükörben, mint egy nimfa.

— Honnan ez az édes gyöngédség, drága

párom? Sohasem láttam még ilyennek. Nem 
mondhatom ki szóval, mily végtelen dallamokat 
érzek itt, a közelében. Hadd simogassam meg a 
kezét. Nézzen rám!

Érezte, hogy az asszony szerelme úgy körül- 
őzönli őt, mint a levegő és a fény. Magába lé- 
lekzette azt, mint amaz éltető elemet, az élet 
teljességét érezte általa. A boldogság, amely neki 
adaték, arra késztette, hogy szinte vallásos hálá­
jának köszönő és dicsérő szavakban adjon kife­
jezést. De oly nagyságos volt körülötte az ég s 
a tenger, hogv elhallgatott s vele hallgatott a 
párja is. Es mindkettőjükre nézve a gyönyörűség 
útja volt ez, rövid s mégis oly óriásnak látszott.

A hajó kikötött Fusina partján. Mind a ket­
tőn bizonyos kiábrándulást éreztek, mihelyt lá­
buk földet ért, miholyt megpillantották a szony- 
nves partot, amelyből törődött fü nőtt ki. És az 
első léptek nehezek s kellemetlenek valának, 
érezték a saját maguk súlyát, amely szinte el­
tűnt volt a tengerjáráskor.

.Tehát szeret engem?" Kétség és remény 
közt tolult az asszony szivébe ez a gondolat. Nem 
kételkedett benno, hogy szerelmesének lángolása 
őszinte, hogy szavai hiven tükrözik bensőjét. 
Hisz tudta, hogy ő egészen a benyomások em­
bere és semmi sem tartja vissza attól, hogy a 
legkogyet'enebb véleményét is elmondja. De ös- 
morte érzéseinek csodás gyors változását is. Va­
lami hullámzás, hajtás volt mindig benne, mint 
a rengő vízben vagy a lobogó lángban. Pedig 
meg akarta őt tartani, bírni akarta őt változat­
lanul. .

És Foscarina kérdezte magában: — Mi va­
gyok tehát én ő neki, ha nem amaz „ezerarcú 
é le t" ,, amely felé az 6 vágya oly zabolátlanul 
tör ? Én vagyok az ő látomásainak és képzelmé- 
nyeinek kűltögetőjo. Belőlem éppúgy magába 
szívja a misztériumot és a szépséget, mint a min- 
denség egyéb formáiból. S ime ö máris távozó­
félben van és mást s újra mást keres. Ravasz 
s mozgékony pillantása keresi a csodát, hogy 
megittasodjék tőle s hogy imádhassa.
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Hajlékát s nz akkor mép javnkorban levő asszony ki- 
leno gyermekét CBak úgy mentette meg, hogy fegyveré 
vei alaposan rátüzelt a rablókra. Aztán Ukiahba 
ment, még pedig a messze hegyek közé, ahol a 
sok medvétől csak úgy hemzsegett a környék. Itt 
aztán legnagyobb fiaival medvékre vadászott s azok­
nak bőrét piacra vitte. Az asszony jelenleg hetven­
négy éves, de azért most is a környék legjobb 
medvovauásza. Két fiával, aki jelenleg még mellette 
van, egyre űzi a medvevadászatot s évenkint 
száz-százötven medvebőrt visz piaora, amelyek bar- 
rainc-ötven dollárért kelnek el darabonkint A kövér 
medve zsiradékét kiolvasztva ezintén elárusítja e ez 
is bajt harminc-negyven dollárt egy-egy medve ntán. 
De még a hús is igen sokat hoz a konyhára, mert 
ir-en keresett cikk. Ezenfelül eleven medvék elárnsi- 
lásaval is foglalkozik s ezek ára huszonöt-száz dollár 
közt váltakozik.

*
+  A d é lu tá n i n lv á a . Úgy az egészséges, mint 

a beteg embernek nem ajánlatos, hogy az étkezés 
után nagyobb mozgást vagy szellemi megerőltetést 
végezzen. Mert maga a természet, ha nem is alvást, 
de testi és szellemi nyugalmat mindenesetre előir. 
Az olaszok a maguk sziesztája után jól is érzik ma­
sukat. A csecsemő is alszik, ba táplálkozott És min­
den állat pihen, ha jóllakott. Mindezek a tapasztala­
tok az evés után való pihenés mellett szólanak. Ér­
dekes kísérleteket is tettek erre vonatkozólag. Több 
cgylormán egészséges és jól táplált vadászkutyát 
részint pihenni engedtek, részint megbajszolták az 
etetés után. Bizonyos idó múlva megvizsgálva őket, 
azt a megfigyelést tették rajtuk, hogy a pihenő ku­
tyák mindent megemésztettek, mig a meghajszolt 
kutyák gyomrában az emésztés alig kezdődött meg. 
Hanem a délutáni alvás csak rövid legyen, körülbelől 
negyedóráig tartson. Nem is keli ilyenkor lefeküdni, 
hanem csak támaszkodva szundikálni. Legalkalmasabb 
erre egy karosszék.

KÖZGAZDASÁG.
Deront a tőzsdéken.

Berlinből Vilmos császár tegnapi hatalmas 
beszéde nyomán végighullámzott a kontinens Osz- 
s z e s  tőzsdéin a közel háború előszele. A beszéd­
nek mindenütt óriási hatása volt. A tőzsdéket 
nagy izgatottság uralta és az árfolyamok roha­
mosan estek. Formális deront volt már tegnap a 
berlini tőzsdén, ahonnan a pánik ma átterjedt a 
becsi és a budapesti tőzsdékre is, amelyeket szin­
tén megrendített a közel jövő iránt való aggoda­
lom. A párisi és londoni tőzsdókon is hanyatlot­
tak az árfolyamok.
S j I  ' . i ríT .  - r - r a ^

— Barátnőm, édes párom — szólt hozzá 
Ntelio — miért is jöttünk mi ezekre a helyekre? 
Oly szépnok, oly édesnek látszik itt minden s 
mégis oly ijesztő.

Az asszony reszkotett a fájdalomtól. Olyan 
volt, mintha az egész lénye csak egyetlen könny­
csepp volna.

— Mi bánt? — kérdő a költő reszkotő rész­
véttel, amelytől olsáppadt az asszony.

Az asszony körülnézett, aggodalmaskodva 
és ngy vélte, mintha mind o mezőkről ezer meg 
ezer gyászos látomány szállna elő.

— Akarod, hogy visszatérjünk ? A haj’ó 
még itt van.

Az asszony nőm hallotta.
— Válaszolj, Foscarina!
— Menjünk, menjünk, — szólt nz asszony,— 

akárhova megyünk is, a sorsot nem lehet elvál­
toztatni !

— Édes, édes párom, simulj hozzám, támasz­
kodj rám, bízzál bennem, én mindig melletted 
leszek és te mindig mellettem léssz. Megládd, 
megtaláljuk mi még azt a titkos igazságot, ame­
lyen a mi szerelmünk mindörökre megpihenhet. 
Ne zárkózzál cl olölom, no szenvedjél egyedül, 
ne rejtogesd elölöm gyötrelmedet. Mesélj nekem, 
hadd vigasztaljalak. Köztünk semmi se legyen 
elrejtve, sem elhallgatva. Emlékeztetlek arra a 
szövetségre, melyot köföttünk. Beszélj nekem 
és én válaszolni fogok neked hazugság nélkül. 
Engedd mog, hogy segítségedre siessek, miután 
már annyi jóban részesitottelok I ígérd meg ne­
kem, hogy nem félsz a szenvedésektől. . .  Bi- 
zom benno, hogy a te lelked képes az egész vi­
lág bánatának az elviselésére . . .  Csak egy ször­
nyű voszcdelem fenyeget ongem, az a gondolat, 
hogy a te szerelmed is elváltozhntik, mint m.in- 
don más. „To el fogsz engem veszíteni*. Oh, 
ezt te mondtad, Foscarina, ez a szó a to ajkaid­
ról hangzott el.

(Folytatás* kSvstkMik.l

A tőzsdéken uralkodó hangulatról a kővet­
kezőkben számolunk b o :

Budapest.
A tőzsdét nagy mértékben felizgatta a tegnapi 

berlini deront. Már a megnyitásnál rendkivül lanyha 
volt a hangulat. Ez a hangulat a megnyitás ntán 
rögtönösen rávezette a tőzsdét az áresések útjára. 
Különösen akkor, amikor kitűnt, hogy kereslet nin­
csen. Még a legkisebb mértékű kínálat is hiábavaló­
nak bizonyosodott Nem is fillérekkel, de koronánkint 
estek az árak, és csak a déli tőzsdén szilárdult meg 
kevéssé az irányzat a ooulisse fedezései következté­
ben. A délutáni tőzsdén jobb berlini és londoni táv­
iratokra az árfolyamok ismét javultak.

Az árhullámzásokat a következő üsszeállitás 
mutatja.

elötözsde déli tőzsde utótőzsdo
M agyar hitel 700.— 605.— 704.—
O sztrák hitel 678.75 668.— 674.—
Állam vasut 655.50 586.— 651.—
Rim amuránvi 533 — 509.— 51

Ipar és kereskedelem.
Osztrák-Magyar Bank. Bilinski kormányzó ju­

lius 10-ikón kezdi meg kéthavi szabadságidejét, ez­
alatt az idő alatt báró Winterstein alkormányzó fogja 
helyettesíteni. A bank-kormányzó elutazása követ­
keztében a főtanács-ülést a szokottnál korábban, még 
pedig valószínűleg a jövő hétfőn fogják megtartani.

A  m . k ir . á l la m v a s u ta k  végleges bevé­
telei folyó évi március hóban mintegy 200.000 
koronával naqyobbak az ideiglenes bevételeknél és 
kereken egy millió koronával nagyobbak, mint a 
múlt évi márciusban. Az idei márciusi bevétel 
ugyanis a személyforgalomban 3.137.052 korona, 
a gyors- és teheráruforgalomban 12,546.493 korona 
és különfélék címén 1,128.117 korona, összesen 
16,811.662 korona volt a tavaly márciusi 15,852.728 
koronával szemben. Az év eleje óta március vé­
géig a végleges bevétel 47,860.424 korona, 
(4-2,791.822 korona); a 6%-os emelkedés az áru­
forgalomra esik; a személyforgalom az eddigi 
állandó emelkedéssel szemben habár nem jelenté­
keny (—216,786 korona), do sajnos, mégis vissza- 
esést mutat.

A hivatalos ázsió. A pénzügyminiszter a vám­
illetéknek ezüstben történő fizetésénél vagy biztosítá­
sán 1 a törvény értelmében szedendő aranyárkelet- 
pótlékot júliusra 21 százalékban állapította meg.

A aserb  búza. A szerb búza szállíthatósága 
tárgyában julius 14-én Kornteld Zsigmond elnöklete 
alatt ankétet tartanak. Az ankétén az Országos Magyar 
Gazdasági Egyesület képviselői is részt vesznek.

M oratóriu m . A polgári seríózde az államkincs­
tárnak körülbelül 400.000 koronával tartozik, mely 
összeg julius 1-én vált esedékessé. A sertözde a 
pénzügyminisztériumnál moratóriumot kért, melyet a 
pénzügyminiszter, tekintetbe véve a gyár raO3‘oha 
körülményeit, deoember 31-éig engedélyezett olyképp, 
hogy a részvénytársaság a tőzetartozás után 5 szá­
zalékot tartozik fizetni.

Vasutak bevétele. A z osztrák magyar állam- 
vasúttársaság bevétele 4,859.248 korona (4-560.370 
korona). A déli vasút bevétele 0,458.752 korona 
(4-352.167 korona.)

Fizetésképtelenségek. A bécsi Crediioren-Véréin 
a következő fizetésképtelenségeket jelenti: Torbica 
S. kereskedő Zágráb, Bell A. Jenő kereskedő Budapest, 
Prusenovsky Lázár kereskedő Hollescban, Skabla 
István kereskedő Nagy-Kikinda, D'ejl E. cég Prága, 
bilek Henrik kereskedő Nachod, Hirsehler Géza ke­
reskedő Tapolca, Blooh Adolf cipőgyáros Becs.

Szeszárak. A kontingens nyersszosz ára Buda­
pesten 40 korona pénzben, 40*50 korona áruban. Becs­
ben a kontingentált készáru 44 korona pénzben, 44*50 
korona áruban.

£zarvasmarhavásár. (A budapesti marhavásár- 
téri vásári pénztár részvénytársaság tudósítása.) Fel­
hajtás: Vágómarhák. Magyar ökör 1095 darab, ma­
gyar tehén: 652 darab, szerbiai ökör 767 darab, szerbiai 
tehén 73 db, boszniai ökör — drb, boszniai tehén — 
drb, bivaly 115 drb, bika 144 darab, összesen 2846 drb. 
Gazdasági marhák: Igás- és hizlalni való ökör 124 
darab, fejős tehén 145 darab, igás bivaly 16 darab, 
tinó — darab, bika — darab, üsző — darab. Eladási 
árak ezen tudósítás zártáig, vágómarhákért: Ma­
gyar hízott ökör, legjobb minőségű 60.— K-tól 6C.— 
K-ig, kivételesen —.— K., 100 kilónként élő súly­
ban, középminőség 54.— K-tól 58 K-ig, silányabb 
minőség 48 K-tól 52 K-ig. Magyar parasztra arlia 
jobb minőségű 50 K-tól 56.— K-ig, kivételesen —.— 
K-ig, silányabb minőségű 46 K-tól 48 K-ig. 
Tarka hízott ökör, legjobb minőségű 64 K-tól 70.— 
kivételesen — K-ig.középminőség 56 K-tól 62 K-ig, silá­
nyabb minőség 46 K-tól 64 K-ig. Szerb és boszniai 
ökör legjobb minőségű 60 K-tól 63.— K-ig, ki­
vételesen — K-lg, silányabb minőségű 44.— K-tól 
48.— K-ig, Bika jobb minőségű 54.— K-tól 68.— 
K-ig, kivételesen —.— K-ig, silányabb minőségű 44.— 
K-tól 52 K-ig. Bivaly 32 K-tól 44 K-ig, kivételesen 
— K. Magyar tehén 42.— koronától 56.— ko­
ronáig, kivételesen —.— koronáig. Tarka tehén 
44.— koronától 68.— koronáig, kivételesen — koro­
náig. Gazdasági marhákért: Igás ökör elsőrendű 
60 K-tól — K-ig, kivételesen — K 100 kilónként, 

L100 K-tól —- K-ig Dároaként. közéD —a—  K-tAl—K-ig,

-----t.
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-----K-tól — K-ig páronkint. Hizlalni való ökör
fehér 100 kg.-kéut — K-tól — K-ig. Fejőstehén ke­
resztezett színes 130 K-tól 220 K-ig drbonkint, bony­
hádi faj 230 K-tól 310 K-ig, kivételesen — K-ig 
drbonkint. Igás b iv a ly ----- K.-tól — K.-ig páron­
kint. — A felhajtás vágómarhából 400 darabbal na­
gyobb volt a mnltbetinél s habár a helybeli szükség­
let igen csekély, de ezt az idegen vevőknek jelen­
tékenyebb részvétele ellensúlyozta, úgy, hogy a múlt 
heti árak szilárdak maradtak. Csupán bikák és 
bivalyok ára csökkent I —2 koronával métermázsán­
ként. — Jármos ökrök és fejős tehenek iránt az ér­
deklődés csekély.

B o rju v á sá r . 1900. évi julius hó 5-én. (A 
budapesti marhavásártéri vásári pénztár részvénytár­
saságtól.) Felhajtás: Belföldi élő borjú 766 drb, leölt 
borjú — db, béosi élő borjú — db. — db. horvát, nö­
vendék marha 64 darab, bárány ólő — darab, leölt 
bárány — darab. Árjegyzés azonos tételekből: Ár-
egyzések. Belföldi élő borjú 48----- 73 f.-ig, I. r.

71—78 fs-ig, kivételes 80—1— f. 1 kilónkint, leölt borjú 
f.-ig, II. r. ——  .f.-ig, kivét. — f. kilónkint, le­
vonás nélkül. Béosi leölt b o rin -----— f.-ig. Növen­
dék marba 46—50 f.-ig 1 kilónkint, I. r . ----- f.-ig,
Bárány élő —.———.— k., leölt bárány ——  k., ki­
vételes á r ----- k.-ig páronkint Kecske — k.-tól
— k.-ig. A vásár lanyha volt.

B é o s i ju h v á s á r . (Saját tudősitőnk telefonjelen- 
tése.) Felbajtatott 1615 db. Az irányzat szilárd. Jegyez­
tetett: 1. rendű juh 48—52, kiverési juh 42—46 
fillér. Fogyasztási juh — fillér.

Béosi szurőmarhavásár, julius 5. (Saját tu­
dósítónk telefon jelentése.) A mai vásárra felhoztak 
123 darab levágott sertést, 123 darab levágott 
juhot, 136 darab leölt bárányt, 3448 darab élő borjut, 
1967 darab élő sertést. Irányzat gyenge.

Eladási árak: Levágott borjú 80—112 fillér, első­
rendű 114—120—— f., kiv. — fillér, élő borjú 68—
88 fillér, kivételesen----- fillér, legelsőrendii 94—106
—106—108 fillér, fiatal sertés 60-----80 fillér, kivé­
telesen — f., levágott nehéz sertés S4—99 fillér, 
kivételesen — fillér, hasra hizlalt sertés — fillér, 
zsírra hizlalt sertés — fillér, könnyű sertés 80—92 fil­
lér, elsőrendű süldő 60—92 fillér, gyengébb — fillér, 
levágott juh 72—90 fillér, bosnyák silányabb sertések 
— fillér, kilogrammonként. Bárány 10—24 korona 
kivételesen —— korona páronként.

A budapesti nabonatözsde.
B u d a p est, julius 5.

Lanyha hangulat mellett osak nohány ezer 
métermázsa búza került a forgalomba változatlan 
árakon. Tengeriben az irányzat szilárd volt. Egyéb 
gabonanemüokben csekély volt a forgalom.

Eladatott:
Búza. T i s z a v i d é k i :  100 mm. 79 k. 7 K. 

65 f„ 100 mm. 79 k. 7 K. 60 f. sárga. 200 mm. 78*3 
k. 7 K. 65 f., 100 ram. 78 k. 7 K. 55 f., 100 mm. 
77*5 k. 7 K. 65 f., 150 mm. 77*5 k. 7 K. 47»/a f. 
felső, keveréke?. 150 mm. 77 k. 7 K. 47»/« f. felsó, 
s irga, 100 mm. 75 5 k. 7 K. 55 f.

P e s t m e g y  é v i  d é k  i: 300 mm. 78*8 k. 7 
K. 60 f., 600 ram. 78*5 k. 7 K. 52tyi f., 100 mm. 
78 k. 7 K. 65 f., 100 mm. 78*5 k. 7 K. 65 f., 100 
ram. 77 k. 7 K. 42 f. 100 mm. 78 k. 7 K. 50 f., 300 
mm. 76*5 k. 7 K . 51 f.

P a k s i :  700 mm. 75*3 k. 7 K. 35 f.
B Á c fl k a i :  150 mm. 74 k. 7 K. 35 f., 100 

mm. 75 k. 7 K. 30 f.
B e o s k e r e k i :  1000 mm. 76 k. 7 K. 35 f.
P ü s p ö k l a d á n y i :  3200 mm. 74*5 k. 7 K. 

15 fillér.
K ő r ö s l a d á n y i :  800 mm. 78 k. 6 K. 

80 fillér.
S z e r b i a i :  1700 mm, 73*5 k. 6 K. 70 f., 2000 

mm. 76 k. 7 K. 01 f.
Mind 3 hónapra.
Tengeri*. 1100 mm. 5 K. 65 fillér.
Árpa: 440 mm. 5 K. 40 1. 
készpénzfizetés mellett.
A készáru hivatalos jegyzése a budapesti áru- 

és értéktőzsde szokásai szerint, készpénzben 50 
kilogrammonkint — A minőség uektoliterenkic*. és 
kilogrammonkint

B  a  ■ •
■ ál.Otf ranuxi 

ár
a, •. g ..iu» 

áru
<-t4i K.lff K-tdi K«lc

üazarldékl ó 7.20 •fct - . 7 .f0 7.75
» » 73 7.S0 *■0 7 .6 i 8.M)
» • 7 .« 81» » ; 4 7 .n •M _  __

Í»h4rtnec7»i 4 73 7.16 7.2. 7.6b 7.7.
» » Tri 7.Ö5
• » 77 I.3C 7.4 •» 81 —.—
• * 78 .4 _ _

poetvidékl 4 73 7.ci .20 7.' ,.40 7.,(J
» » 7« 7.10 .10 7.43 ;.6u
» • .7 7.16 .4ó 1 7.cw 7 /u
» 7S 7.10 ,.ÜS ___ ____

b4nt< t 4 7' ;»io 7.81 ____
» 76 7.13 7.8'- —. . .
» 77 7.-0 .40 bt» • / .s5 .4 _ _

blrak 1 4 72 7 — 7.1'. _;__
» 73 7.t5 .1 — _
• » 74 ,’ . 2 j .4r>
* • 7"> 7 .3 0 .öt ——

W aUuK' ■ Ibin

-US K-l»

» » mA«odrondQ .̂’20 e .t t
lak armAay 5.^0 C.l?

t.feO
» » BÖil&a ŝro talá 5.36 5.4

Zab » 6 .— •
Ic n jr c r l 6 MniiArt _ 6.66 5 ..0

* » m unflmfl _ —.—
nj kApomt* —

bánná fi —
K ö le s  » — ú.— 6.3b
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A hattrtdöttiU t folyamin a következő kötő-
Bek történtek:

Bnza júniusra • • • — .—
Luxa októberre • • 7.72—-7,73—7.75—7.72—7.71
R o zs  jú n iu sra  • .  • —
Rozs októberre • • 6.78—6.79—6.78 
Zab júniusra • • • —
Zab októberre . • . 6.18—6.19
Tengeri májusra(1901.) 4.84-4.86—4,83—4.84—4.83
Tengeri júniusra . • —
Tengeri jnliusra . • 5.69—6.68 
T engeri augusztusra • 5.66 
Repce augusztusra • —.—

D éli egy órakor a következő záróárakat állapí­
tották meg hivatalosan a tőzsdén:

Búza júniusra • • • • • — pénz —.— áru 
Búza októberre • • • • • 7.70 .  7.71 ,
Rozs júniusra • • • . . — • —.— • 
Rozs októberre • • • , • 6.77 .  6.78 .
Tengeri júliusra • • • • 5.59 .  5.60 .
Tengeri augusztusra . • • 5.66 B 6.67 .
Tengeri májusra (1901.) • • 4.83 .  4.84 .
Zab júniusra • • • • . .  — *
Zab októberre . . • 1 • —.— ,  —.— ,
Repce augusztusra • • • 13.10 « 13.10 •

D é lu tá n  fé l  5 órakor záro l:
Búza júniusra • • • • • •  Z —
Búza októberre • • • • • •  7.73— 7.74
Rozs m á ju sra ........................ .... —.— —
Rozs októberre • • • • • .  6.78— 6.79
Zab májusra • • • • • • •  —.— —.—
Zab októberre • • • • • • •  6.18— 5.20
Tengeri jú l iu s r a ........................ 6.69— 5.60
Repce a u g u sz tu sra ...................—

A budapesti értéktőzsde. -
A mai értéktőzsde a tegnapi zárlat áraival kez­

dődött, utóbb azonban hangul átváltozás állott elő s 
olyan irányzat kezdett terjedni, melyet „pánik'-nak 
szoktak a tőzsde terminológiájában nevezni. Az Ösz- 
szes nemzetközi árfolyamok koronákkal estek, mi­
közben a legszerényebb kínálat sem zavarta az ár- 
esés-okozta csendet A tőzsdén halotthalvány arookat 
lehetett látni. A kínos csendet végre felváltotta né­
hány intervenciós vétel s az árfolyamok ennek foly­
tán átmenetileg magukhoz tértek. A zárlat azonban 
ismét napi legalaosonyabb árak mellett történt

A helyi piao természetszerűleg igen lanyha 
volt s csak a szerény forgalomnak köszönhetni, hogy 
az áresések mégis csak bizonyos határok közt álla­
podtak meg.

A déli tőzsde kezdetben gyenge volt, később 
némi javulást mutatott s a zárlat nyngodtabb volt. 
Ez azonban osak fedezéeekre vezethető vissza.

A helyi piac gyönge maradt; Leszamitolóbank, 
Rimamurányi, Köznti villamoa mind ellanyhultak s 
igen lanyhán zárultak.

A valutapiao változatlan.
Az előtőzsde.
Jegyeztek : Magyar hiteirészvénv 709.—700.—. 

Osztrák hitelrészvény 678.75—666.—. Osztrák-Magyar 
államvasnt 656.60—639.—. Rimamorányi vasmüresz- 
veny 633.—512.—. Közúti vasat 698.-583.—.

A déli tőzsde: javult
Jegyeztek-. Magyar hitelrészvény 693.-----704.—.

O sztrák h iteirészvén v  668.— —572.60. Osztrák-magyar
állam vasnt 642 .------ 644.50. Déli vasat 112.—. Rima-
muránvi vasmű 515.-----509.—. Magyar leszámitoló-
bank 641.—642.—. Jelzálogbank 428.——423.—. Köz­
úti vasat 591.——586.—. Városi villamos vasat 306.— 
korona.

Eornalomba került: 4«/o-os magyar koronajára­
dék 99.90. Kereskedelmi bank részvény 2610.—, 
Drascha-féle részvény 425.—, Salgótarjáni kőszén- 
bánya részvény 605.—, Újlaki téglagyár részvény 170 
korona árfolyammal.

Vtótózsde. A 4 órai zárlatkor maradt:
Osztrák hitolrcsxvény 674.60. Magyar hitelrész- 

vény 703.60. Leszámítoló bana részvény 462.—. 
Rimamurányi vasmű 609.—. Osztrák-magyar állam- 
vasút 650.—. Köznti vasút 691,—. Villamos vasút 
306.— korona árfolyammal.

A hivatalos zárlatok a következők voltak:*)
L  Államadósság.

a) Magyar AUasnadőssdg.

Aranyt<raó*k 
Koronaj4rad. ■!•»• _  
K alatt vaantí kö*.

vények _
Allamraauti arany- 

k őleafln 4»/i*t _  
Allamvaantt erflat* 

kftlesftn _
VaekanakffleeAn 
Magyar nyermn*na-

kőleaSa f2tx> K)

P‘ M Ara 
1«. ko-^klnt
v e r .
eo w

W1.75
91.16

97.6C S*-4ö
100^0 101.60

sa.se 10030
77*- 7 « . -

H8.Ö0 169.00

Péoa
)0U kei

Arc
r«»klat

Magyar nyvramraiy* 
kftlracn (ífP KI „ IC8.—

Magyar ragMelrnv 
v*ny OW . _  _ *.3Ű 99.CT

Rerv.raz.lav. ragale-
P9.L0 I0C.10kftsvény svets .

Itorrar mkheber-
■rasrt. < » •_  _ ?l.60 K 60

R erv^alev; fflMte-
b * r n « t  48b— — MJ10

Tteaad •er a » w y « > 1 » — K0.—

b) Ouírrfá 2/ZanMuMsstff.

97.48 97.90
Knumal^aiWt Rb 
inóraa senHfy **

97^-
190.—

PT̂ C
u a . -

Egyes. esQatJára. 
d é i4 ,C*í»_ __ __ P7.4O 97 00

lWOraa aeraj. (100O 
K )8 * __________ n u o 1WUC

Arany}Arad*k d*h_ 96.10 91<- lS64ras swsjecy — 1 W -

• Át I—V. alatt jegyzett papírok árfolyamai 100
koronánkint értendők, a VI—XVL alatt jegyzettekéi pedig
óacaboakint koronákban.

Bolg&r Vaantí kSl. 
eefln ö *  _______

üovnyik kSleflOn 
4«/a____ _  _  _Z

Budapest fT'-Uroal 
köloSŐD <W> _

e) Jdegen AUamadfcság.
Ezért, 100 frankoa

81,— 82.— ►orajegy 2*S —

H . K é s  k ö lo sön ök .
Budapest fftvArowí

90.60 91.60 kOloafln ____
Temes -  hégavWgyi 

kőicsftn _

7 e ._  78.—

92.—

52.—

fc3.—
68.6097 ..-

n i. Záloglevelek és kőlosönkötvényak.
Budapesti intézetek kibocsátása.

•’etviroM (akarAkp: 
sAlogt.' ___

Kp-vea. fflv’ ukai 
r’̂ nZtílngf.

Kpyes.' fftv. tatra. 
r'’k-n; tílnrf; w .

Kisbirtokosok sk- 
inrf; _  _  ZZ

KIsMrtokoeok zá­
log!. < '/4 t__ :v. aprftr A’ Jírrd. 
bank 4>W'f t<t.

aeTr'r A« Ikrád.' 
bank I’V'c 1<r.

FSIdhftelInMret z4- 
lóri. ___

FíOdhAollntAset ÍR" '■VB’l ^1. .__ 2
FSIdhltollnt/’ret r í  'W,. _  _
Halrl *’dekS vasnti 

kRfreArrr n&bi _Z 
f e lv i  Ardekf, vanoH 

kstvónv ,rl. _  _
Polvf <--«*n1rO ▼nmtt (rf. iru»t* <•». _
I«1»<lopbank .átnoi

lev*l *;•#. ;______
lelsklovhank zálog­

levél t l f f i ,__
Jelzálogbank z^lng- 

lerőt /V ._____
JelsAlorbj k«rr. k«t. 

fvf. ° ’ n m  *>i. __
Jetr41nfr>'ank frCzS. 

MTv'uy _

101.83 1C2.ÍC 

98.60 99.60

97.25 5P.25

1C1.-— 10Z.—

JcizAlogbank kBr»Z 
kfttvAnv ZZ

Jelsklngbank nyár. 
kKbr*nr '•'»_ _Z

JekíloG-bank nyer. 
IstV _  ZZ — —

7e1»<lnjrb»nk nyer.’ 
kötr. * f c Z _____

Or«r. kl»«n.' takiU 
r'kn. rrtloct 41^ ,

O m f krtsn? taka- 
rőko. vdlnnrK

FRm. telrAlnrbank 
táloffl. ___;

Fflrr< lelTŐlotrbnnk 
vAlntrf. ___ Z

Kősn. lelíMoebank 
'-AtrAnr Z

R8«n. ’elrAlorbank 
kKta*nr

Owv'rÁk-TnarrT.bank 
rAlnp’. ___Párát tnkn. kAsal ____:

Rnral lakni Klotr- 
ler ’l _______

Farnak, bank rA- 
Inpr’.  _

Famski bank z*«

Fwre.k. bank frf. 
S20 T7) kAzai kdt- 
T/.nv —

Fem-jki bank frf. 
"10 F) ’-Bsa.tflt. 
V.'flT 4*>, _  _  _

A drla etaffba'pl kflt- 
T*nv 4 1 /W .____

Kdsnit Tanít <*/•_  
Bodape«t-j>éew1 ra-

ant /•A____   _
Faaaa .nderbe^rt 

1*9. . -
K aara -  ndarbe-trl 

ITOi; sstlat Z

IV . E lső b b sé g i k ö tv é n y e k .
FolyambalóvAM *• 

97r— 9?^— 1enrertaajdxA«i
9W0 9 V 0  ________ _

Haevar* palidat l. 
61.—    ki hoc. W «___ ;

BernbAsA»l kdlewdn 
97—  ar. 4W i____

-  94— 98—
V  F án k ok  r é s z v é n y é t

BankeyrawfPntZ Z  
Első in. ipnrbanS— 
í'tnmal hitelbank— 
F6táty»*í  bank r. tj 
Pasai b a n k _  _  _  
HomlU«;laron Je!- 

silorbank Z  _

1R0—  lf«2—  
> 5—

I S —  K4__

98AC

119.76

.117.60

104.—

99.26

92—

69—

9!.6<J

£9.—

91.50

Í9.60

£8.76

4.76

19.76

98 75

100—

108—

101JI6

405.-

97U—

Kereskedelmi 
▼̂ ny’Ar’-a.A? _  4GC.—

Magyar 'akn. u ö w . 
<elsA1orbank__ — V.O.—

O«nrtrAk - m»TTa e. -t  
bank _  _  — —

F-rrea. f^vArosi _ 2220.-
Varvar AltalAaoa_
OTTaApor k«roonu ’ i 
I’eatl hasal _  _  — IW€C.-

214— > Kereskedelmi banx 2010^

V I. T ak arék p én ztárak  r é s z v é n y é t
BelrAroal .  Z  — SOI—  202—
III. kerület!_______ 7? —
. rzsAbetríroal__ ICO—  1C2—
bodapeaU Ukn. 6»

(AlOffk. r. Ű r t . .  <13—  <14 —
VTI. B iz to s í tó  tá ra a sá ro k  r é s z v é n y é t

Bfesl blstoaltő ;ra. 400.— 410^— Fon Here        1V7—
H<-opí /let- *» lA-a- IJovd Tisrontbizí. —.—

d^k-bistoaltAallo. W. JAí* Ttssonlb. 7i«—
* « • ! ____ __  _  "  O—  610—  Kemsetl bale»e* _ . ti ’—

Eled tra^yi Által. 6rcO.» *<J9C«— I annonia rirrontb. 110..—

V il i .  G őzm alm ok.
Conrerdla _  Z _  4t0.— 4A0— Penpermalmi _  Z 9*"0—
El«<5 bodnr>e'H,_  _ 990—  1G0.— MoinArok és »ílt5k 4R‘i .—
K iw > b e {_ — ____ 45 — 4*'.— Viktória__________  254—
Loisa_ _  _  _  _  2.'.t»—  243—

IX . D á n y é k  é s  tég ia °* y ira k  r é s z v ó n v e t

. 14«’5.-
íetoo.-

Pras»dí bánva _
Bndanertl lórin •»• 

i»/>«s*p. _  _  _  
■syeMilt teafa

i:o— í-x—

— — — 10—  
Eesakvnaffr. kő.v^n.' 2"p.— 
FelsAmarv. hAnva_ 22*.— 310.-

10—
90—
17—

FBbAnva. rdat f_
Kft r*n«. tftffls

n>rB«ehe1   _
AaríaltyvAr_  —.
A ItalAnne kdsaAnb.
Feramla, erAr___
Falê tariAnl _  _  
Újlaki V-s'.ary4r M

1 20—  1030.—

4” .—
?4«.-

IC.—  J7C -

X. V aem flvek  é s  g é p g y á r a k  r é s z v é n y é t  
PatdaaArl jr'pcT_ 74A—. 7*0— Kisbolton _  _  _  £07— í f -
I’a n n b ta * _______154—  lfl«—  Fehllek ________   284—  240—
(■au _  _  _  _  _  31GC_» V .:m nT »»y?nn _ 2-10,— 250 —

X I. E ö n y v n v o m d á k  r é s z v é n y é t
A'henamjrr_    ' f —  B7f —  Pállá   _        *85.— ?Sk—
Franklin   ____ 14 .— 6 0.— Poatí könyvnyomda SCSC—  2720—
Kosmoa — _  _  2(^— *0^—

X II. K fllön fé lo  v á lla ’Átok r é n z v é n y e t
Alt. arasv.-knosZ. l«70—  K V —  
Rpestl villamos. _  TSv— 21?.— 
Fia* vnarrar »er-

fftrd e__________23 2270—
n»f marva’ •ort/-’-

Wsl. r/a«v. _  _  471,— 4C1 —
Ebe rnaev. raAH._ <*<—  '40—  
Fl»emarv. •pódium -9— .  
OtcbvuH t asewsrr. A°t—  8.V.—

Flrtlv «erfA»Me _  
Pnlpári ae-ffta*>de_ 
Magva’ mkorinar 

r. t. P. aor. elft'.
Varra’ vfllnmok. _  
Kern art1- ö«l vili. _  
Némtet***! v a s-

ronkftloaRnsft —
Telefon -'Hmondd_

X m .  K ö z le k e d é s i v á lla la to k  r é s z v é n y é t
<74.— 4‘i ' ._  Ujpeat-rAkosnalotal
t l l —  Cl2—  v1llamo« _  _  _
—— —.— F r a-ta^derberyl —

3̂ 6— k agyar-fali rial _
3 ft.— 812—  ,  nytigoti _
<0—  10C.—

Adria ‘ongerbaj. _  
BpOwtlkdsnti va«.

,  IdeitrL résivi 
,  élv. Jegy 
_ vUlntn. vas.

irr—
855.—

. joty —
X IV .  Sorsjegyek

BaaUlka _  ~  — ZZ 
.  o»str. felWh.
• nyer. jegy.

B4e-v<rt»-l _  ___
Bodavkr««1_ _  — 

s owstr. felQlb. 
»•«** _  _  _  _

.  ontr.falOlb.

12.80
is .—

í r . —

1C.10
14.—

1 3 \Z
ejo
7.15

Magyar vflrB«iter;__ 
ügy  arat o-str. flb. 

w nyer. Jegy.
Plans vftr. kér.____
Ugyanaz ovetr. felb. 
O«str<k v6r. r©r._ 
P«vtr*k h itetn i. _  
1’4’ffy____ _______

! •  -
20.—

s£—
ri.fto
4X—

s>..—
18&—

10.—
51.—

21/0

1 3 U -

H l;—

&
X V . P én zn em ek .

Vert arany _ _ _ _ _ Z137 11.46 *i**ma*. bankjegy 11°.61 l t #.SO
!l frkos arany _ 19^7 IÍ.V. Otaas ilra _  __ 90.00 r i.w
20 Barka* _  ___ 2Í.GS 23.77

X V I. K ü lfö ld i v á ltó x  (lá tra).
Arn-íeróam _  Z- _ tnc.6’ 10C.70 Pla-» p !a o _  _  VC.76 01.15
London __ _  _  _ 24-2.65 B i r l s _______*>.<□ VC.7C
Sí emel plac_ _  _ 1I8/.5 UtMift

A budapesti terménytőzsde.
A termény üzletben a szezonszerü hangolatnak 

megfelelően alakultak az árak éi végül a termény- 
üzleti arjegyzi'bizottaág hivatalosan a következő ár­
folyamokat állapította m eg:

Jegyzések: Heremag: lucerna magyar 
korona, vörös aprószemü —.——— korona, vörös
erdélyi —.-------- korona, vörös bánsági —.--------- -
korona, középszemii —.------- .— korona, nagyszemü
—.—— korona. Disznózsír: budapesti 54.-----54.50
korona, vidéki korona.* Táblaaznlonna:

1 égén8zárifott vidéki —.------- .— korona, városi 4
darabos 46.50—47.— korona, 3 darabos 52.60—63.-—
korona, füstölt —.-----—.— korona. Szilva: boszniai,
szokás szerinti minőség —.------- .— korona, 120 da­
rabos korona, 100 darabos —.———.—•
korona, 85 darabos — ——.— korona azonnali 
szállításra. Szerbiai szokás szerinti minőség — -
— korona, 100 darabos —.---- .“" •T  korona, 85
darabos korona. Szilvaiz: szlavóniai

korona, szerbiai 18.——18.50 korona
azonnali való szállításra.

A bécsi értéktőzsde.
Az elő/őzsdén rohamos volt a hanyatlás a német 

császár ujabbi beszédére.
Déli tőzsdén valamivel nyngodtabb a hangulat.
Zárlat nagyon szilárd. Berlinre és Londonra.

B éo s . julius 5. (ifaor.'nr értékek gárkrta.) a r a n v  
járadék I15.7Ó. Tiszai és szegedi kölcsön sorajevv 138,25. 
Magyar vasúti kölcsön ezüstben 99.—. 5'agvar ke’eti vasúti 
állami kötvénv 116.75. Magyar leszámítoló ég pénzváltóbank 
455—. Riroamurányi vasmürészvény 504—. Magyar ko« 
ronajáradék 91.05. 4°/o-os Magyar foldtehorm. kötvénv 90.50, 
Magyar hitelbank részvény 701.—. Magyar nvereménv köl­
csön sorsjegy 158.50. Kassa-oderborgi vasnti részvény 350.—. 
Magyar keroekodolmi bank 263C.

B éca , julins 5. (Osztrák értfkek tá r la ta i panir- 
járadék 97.40. 4°/o-oa osztrák aranvjáradék 115.95, 1860-iki 
sorsjegv 134.—. Osztrák hitelsorsjegv 385 — . Angol-osztrák 
bank 276.—. Bécsi bankegyeaülűt 491.—. Osztrák-magvar 
bank 1730. Déli vasút 109.— . Dnnagőzhajózási részvény 
740.—, Dohánvrőszvénv 284.— . Császári és királvi aranv 
11.38. Mémet bankváltők 118.62. 4*2% ezüst járadék 97.20 
Osztrák koronái áradé k 97.05. 1884-iki sorsjegv 196.—. 
Osztrák hitelintézeti részvény 674.50. Unionbank 549.—. 
oisztrák Landerbank 410.—. Osztrák-magyar államvasut 
r51.5O. Elbavölgvi vasút 464.—.Alpesi bányarészvénv 435.—. 
20 n n k o s  arany 19.30. I.ondoni váltóár 242.30. Bécsi 
Tmmwav Litt A. 290.—. Béssi Tramway Litt B. 282.—.
I.ípót kohó 340.—. Az irányzat hanyatló.

B éos. julius 5. fA Pudaresti Napló tudósitójának 
le:eíonJelentése. A délutáni maoánéoroalam'psn a zárlatok a 
következők voltak: Osztrák hiteirészvénv 67.50 Magyar 
hiteirészvénv 704.— . Angol-Osztrák bank 276.—, Bécsi bank 
egyesület 491.— , Union bank 550.— , Landerbank 444.—. 
Osztrák-magyar államvasnt részvény 651.—, Lombard 110.—• 
Elbavölgvi vasút 465.— , Északnyugati vasút részv. 459.— 
Dohánvrészvény 285.—. rimamnráiivi vasm.i 512.—. Alpesi 
r ányarészvénv 433.—, Májusi járadék 97.40. Magyar ko­
ronajáradék 91,05, Török sorajegvok 102.— , Német birodalmi 
márka 118.62, Napóleon d’or 29.28.

Külföldi értéktőzsdék.
F e riin , julius 5. (lő tsdei tudósifás.) Eleinto ijedt­

ségből és kényszerűségből végzett eladások miatt részben 
tetemesen hanyatlottak az árfolyamok, de a további hanyat­
lásnak ©léggé el len tál lőtt a piac intervenciós és fedező vá­
sárlások következtében Ez az ellentAllás a második tőzsde­
órára is kitorjedt, ámbár ingadozásokkal és csekély forga­
lom mellett. Az árfolvamok azonban csak kissé javultak. 
A készpénzpiacon a kínálat ismét nagy volt és o miatt az 
árfolyamok ismét nagyon csökkentek. Khinai járadékok 
Londonra körülbelül 6 százalékkal estek. Magánloszámito- 
láei kamatláb 4'/9n/a.

B erlin , július 5. tZdrlaty nanirjáradék
— osztrák aranyjáradék 97.60. Elbavölgyi vasút 
—.— Magvar koronái;'.radék 90.25. Osztrák-magyar állam- 
vasút 136.40. Eassa-odcrbergi vasút —.—. Béeai váltóár 
84.10. Magvar vasúti beruházási kölcsön 100 40. Alpesi 
bányarészvénv — . Piseonto-Commandit 172.75. Általános 
villamossági Edison 218.—. Gelsnnkireheni 180.25. Laura- 
kohó í.06,50. 4-2°/n ezüstjáradék 95.80. 4°/« magyar aranv- 
járadék 96 30. Osztrák hitelrészvény 209.50. Déli vasút
24.75. Károly Lajos vasút — —. Orosz bankjegy 216.—, 
4% uj orosz kölcsön 97.40. Török donányrészvény —.—• 
Olasz íáradék 92.75. Magvar hitelbank — . Dynaunt 
Trust 146.—. Harneni 172.25. Az irányzat javult.

B er lin , julius 5, (A fiudaresh Napió tudósitöjának 
távirata.' Esti forgalom. Négyszázalékos magyar aranvíára- 
dék 96 3 0 . Magyar koronaiáradók 90.25. Osztrák hiteirész­
vénv 210.—. Osztrák-magyar államvasnt 137.50. Déli vasút 
25.50, Északnyugati vasút —.—. Elbavölgyi va>ut 283.50. 
Orosz bankjegy készpénz 218.—. Buschtichradi 118.—.Orosz 
bankjegy 216.—. (Ultimo.) Lombard —.—.

H am burg, julius 5. (Zárlat.) 4.2<’fn ezüstjáradék 
95.60. 1860. sorsiegv 132.90. Déli vasút 25.—. 4% osztrák 
aranvjáradék 97.10, Osztrák hiteirészvénv 210—. Osztrák­
magyar államvasnt 137.—. Olasz ’áradék 92 85. 4% magyar 
aranyjáradók 98,—. Az iránvzat javult.

F ran k fu rt, julius 5. (Zárlat.) 4*2% naniriáradék 
95J0. 4%’ osztrák aranyjáradék 97.—. V agyar korona- 
járndúk 90,30. Osztrák-magyar bank 122.50. Déli vasút 
25.30, Elbavölgyi vasút —— . Londoni váltóár 204.12. 
Bécsi bankegyesület 123.—. Villamos részvénv 130.—. «°/>oe 
magvar aranvkölceön’ 77.20. 4*2°'o-os ezüstjáradék 95.50. 4u/« 
magyar aranvjáradék 96.—. ' 'extrák hiteirészvénv 208.70. 
Osztrák-magvar államvasnt 136,20. Ésrabnv. vasat —.— 
Bécsi váltóár 841.25. Párisi váltóár 812.75. Unionbank —.—. 
Alpesi bénvarészvénv 215.30. Az irányzat bágyadt.

F ran k fu rt, julins 5. (A Budapesti Napló tudósité- 
jáuak távirata.) Árfolyamok januárra. E sti forgalom. Oszt­
rák hiteirészvénv 209.90. Osztrák-magvar államvasut 137.40. 
Déli vasút 25.50.Osztrák aranvjáradék —. — Olasz járadék 
94.40. Lanra-kohé 217.80, Ilárponi 183.80. Discont 174.10 
Alpesi —.—. Bécsi bankegyosiilet — .

Pária, jnlius 5. (Zárlat.) Osztrák-magyar állam- 
vasnt —.—. 4% osztrák arsnvjáradók 97.—. Osztrák 
Lnnderbank 448.—. 3% francia járadék 99.47. Ottomanbank 
524.— . 3Vi®/o francia járadék 101.77. Aipeai bánya rész­
vénv 331.—. Déli vasút 134.— 4%' magyar aranyjáradék
95.75. Páriái bankrészvény 10.35 Olasz járadék 91.20. 
Francia törieszth. járadék 98.12. Osztrák földhitel in téteti 
részvény 660.— Török dohányrésrvóny 311,— .A z  irányzat 
határozatlan.

Budapest-kőbánya! sertéskereskedelmi 
csarnok jelentése.

Julius 5. A sertésüalet irányzata változatlan.
A) Hizott sertések á r a L A ) M a g y a r  e l s ó r o n d ü :  
Öreg nehéz (páronkint 400 kilogrammon felüli súly­

ban) 89——90 lüíérig. Üreg közép páronkint 300— 340.
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kilogrammig terjedő sú ly b a n ------------ krajcárig. Fiatal ne­
héz (náronkint S2C kilogrammon felüli naivban) 94—95— 
fillérig. Fiatal közón (náronkint 251—320 kilogrammig 
való naivban) 03—94 fillérig. Fiatal könnvü náronkint 
250 kilogrammig terjedő snlybani 92— 93 fillérig. — 
II. M a g v a r  s z e d e t t :  Nehéz (náronkint 280 Kilogram­
mon felüli e n lv b a n l---------krajcárig. Közép (páronkint
240—260 kilogramm n a iv b a n --------- krajcárig,' — Könnyű
(náronkint 24C kilogrammig terjedő s ú ly b a n )--------- kraj­
cárig. — Hl. R o m á n i ai : Nehéz ipáronkint 820 kilo­
grammon felüli .naivban) ------ fillérig. — Közép
'páronkint 250—820 kilogrammig terjedő naivban) - — — 
fillérig. — Könnyű (páronkint 250 kilogrammig terjedő 
súlyban' ---------------- fillérig. — IV. R o m á n i a i  e r e ­
d e t i  ( S t a c h  1). Nehéz (páronkint 240 kilogrammig terjedő 
súlyban)  .— fillérig. — Könnyű (páronkint 250 kilo­
grammig terjedő súlyban) —------krajcárig. V. P z e  r b i á i :
Nehéz (páronkint 26Ó kilogramm felüli súlyban) 93— —95 
fillérig. — Kesén (páronkint 240— 260 kilogrammig ter­
edő suiynan) 90—91 fillérig. Könnyű (páronkint 240

k ilogram m ig tcrjedősn lvb an) 90— — 91 fillérig.
P e r t é s  lő  t s  i á m :  1900. jul. hó 3 . napján volt

készlet 44802 darab, 1900. julius hó 4. napján felhajts- 
lőtt 1138 carab, 1900. évi julius 4. napján olszállittatott 
290 darab, 1900. julius hó 5. napjára maradt készletben 
45.650 darab.

Kivonat a hivatalos lapból.
— Julius 5. —

Kinevezések. A  vallás- és közoktatásügyi miniszter 
Berényi Lázár nagyrőcei állami polgári iskolai helyettes 
tanítót ugyanezen iskolához, a XI. fizetési osztályba segéd­
tanítóvá, Szkiba József okleveles tanítót a kövesligeti állami 
elemi népiskolához rendes tanítóvá, Molnár Ilona okleveles 
tanitónőt a brassói állami elemi népiskolához rendes tanító­
nővé ; a posta-távirda-távboszólő elnökigazgatója özv. Tor- 
mássy Eörsnó szül. Gradwohl Borbála, Eurlich Gizella és 
Leviczky Matild távbeszélő napidijasokat ideiglenos minő­
ségű távbeszélő k zolőkké ; a budapesti királyi Ítélőtábla 
elnöko Nagy László, Czobor Mik'ós, Mohácsy Lajos és ifj. 
öallny György ideiglenes minőségű díjtalan joggyakorno­
kokat a budapesti kirátyi itélőlábia kerületére ideiglenes 
minőségű díjas joggyakornokokká , a kassai ítélőtábla el­
nöke Schwarcz Dávid végzet? joghallgatót a kassai ítélő­
tábla kerületében díjas jougyakornokká, a szegedi Ítélő­
tábla elnöko Fekete Sándor m.áramáros-szigeti lakos vég­
zett joghallgatót u vezetése alatt álló ítélőtábla kerületébe 
uijas joggyakornokká, Hoczm&n István máraraaros-szigeti 
lakos vég ett joghallgatót a vezétése alatt álló ítélőtábla 
kerü.ctébe díjas joggvakornokká, a miskolci törvényszék 
elnöke Gyűrő Lajos törvénvszéki II-od oszt. hivata szolgát 
I. oszt. hivatalszolgává, Eperjessy Ferenc miskolci kir. 
jítrá-birósági III. oszt. hivatalszolgát pedig II oszt. hiva­
talszolgává, a szatmárnémeti törvényszék elnöke Roós Já­
nos szatt.i riiórnii törvényszéki napidijas szolgát a nagy­
bányai járásbírósághoz III-ad osztályú hivatalszolgává, a 
kis-uartai közvetítő-intézet igazgatósöga Preisz János m. 
kir. földraivelési iskolát végzett tanulót II-od osztályú fel­
ügyelővé ideiglenesen kinevezte.

Névmaqyarosih sok. Löwv Tivadar budapesti illetőségű 
ugyanottani lakos vezetéknevének Lászlóra, kiskorú Kon­
koly Antal gyulai illetőségű ugvnnottani lakos vezeték- 
luvénetc Kovac ra, Wesz. -nüoffcr Vince kecskeméti illető­
ségű utrvanottani lakos, valamint kiskorú Lipót, Mária, 
István, Lajos, Gyű.a és Erzsébet gyermekei vezetéknevé­

nek Homokira, kiskorú W einer Emília szombathelyi illető­
ségű, ugyanottani lakos vezetéknevének Bortóra, Rozma- 
nitz Matild verseci illetőségű nickyfaivai lakos, valamint 
kiskorú gyermekei Alma, Klotild és Tphigcnia vezeték­
nevének Tarjánra, kiskorú Katók József mácsai illetőségű 
váci lakos vozetéknevénok Köveriro, Tausz Jakab budapesti 
illetőségű ugyanottani lakos, valamint kiskorú Irén és Dezső 
gyermekei vezetéknevének Takácsra, kiskorú Kohn Adolf 
és Henrik budapesti illetőségű ugyanottani lakosok veze­
téknevének Kozmöra, kiskorú Gelb Henrik és Gelb Hugó 
ublyai illetőségű budapesti lakosok vezetéknevének Gon­
dára, kiskorú Pók Júlia miskolci illetőségű debreceni lakos 
vezetéknevének Tótra, kiskorú Orenstein Móric fiumei ma­
gyar állam vasúti altiszt vezetéknevének Ormaira, Wittner 
Kálmán Szabadkán állomásozó ni. kir. pénzügyőri vigyázó 
vezetéknevének Vidara, Groszman József kakadi illetőségű, 
debreceni lakos saját, valamint kiskorú Sándor és Klára 
nevű gyermekei vezetéknevének Gerőre, kiskorú Pagács 
Oszkár budapesti illetőségű, újpesti lakos vezetéknevének 
Szélre, kiskorú R osenbeig Jenő tiszakeszi illetőségű, buda­
pesti lakos vezetéknevének Illésre, kiskorú Czur Pál kis­
pesti illetőségű, irsai lakos vezetéknevének Mogyorósira, 
Kocza Zános in. kir. csendőr székesfehérvári lakos veze­
téknevének Kertészre, Krauss Ede (Áron) és Krauss Manó 
(Mundi) pécsi illetőségű ugyonottani lakosok vezetéknevé­
nek Bokorra, Rosenzweig Mária soproni illetőségű, fertő- 
szont-miklósi lakos vezetéknevének Bontaira kért átvál­
toztatása, belügyminiszteri rendek t el megen.’edtetett.

Pályáta'ok. 2 szemlész, 3 fővigyázó, több pénzügyőr 
a szombathelyi pénzügyi gnzgatósá gr. ál. 14 nap. Végrehajtó 
a veszprémi pénzügyigazgatóságnál, 14 nap. 3 szemlész a 
dévai pénzügyigazgatóságnál, 14 nap. Vőgreghaj’ó a lugosi 
pénzügy igazgatóságnál, 14 nap. Vámgyakornok a temesvári 
pénzügyigazgatóságnál, 2 hét. Aljegyző a topolyai járás- 
bíróság.iái, két hőt. Postamester Bottornyán (Zalam.) bárom 
bét alatt.

N a p i r e n d .
Kaptár. Péntek, julius 6. — Római katolikus:

Dominika. — Protestáns : Izaiás. — Görög-orosz : íjunius 
23.) Agrippina. — Zsidó: Thamus 9. — A nap kél 3 
óra 54 porckor reggel. — Nyugszik 7 óra 41 perckor 
este. — A hold kel 1 óra 45 perckor délután. — N yug­
szik 11 óra 42 perckor éjjel.

A miniszterek nem fogadnak.
A fővár ős pénzüqin és gazdasági bizottságának ülése 

délelőtt 10 órakor a réfi városházán.
Qyapjuárverés.
íincérek nagygyűlése délután fél 4 órakor a Dohány­

utca 40. sz. ». kávéházban.
Nemzeti mtaeum. Régiségtára, nyitva délelőtt 9 órától 

délután 1 óráig. Többi tárai 1 korona belépő-dij mellett 
megtekinthetők.

Országos Képtár és a népiskolai szemléltető képek 
kiállítása az Akadémiában nyitva délelőtt 9—1-ig.

Állandó müvásár a városligeti műcsarnokban nyitva 
délelőtt 9 órától délután 6 óráig. Belépődíj nincs.

Egyetemi füvészkert az ÜUŐi-uton, nyitva délelőtt
8— 12 óráig és délután 2—6 óráig.

Iparművészeti muzeum zárva. 
földtani muzeum zárva.
'1 eknologiai tparmuzeum nyitva d. e. 9—12 óráig és 

d. u. 3—5 óráig.
Közlekedési muzeum a városligetben, nyitva délelőtt

9— 12 óráig és délután 3—5-ig.

Mezőgazdasági muzeum i Kerepesi-ut 72.), nyitva d. e. 
9 órától 1 óráig.

Az Összes könyvtárak zárva vannak.
Magyar Kerexkcdeimx Muzeum. I g a z g a tó sá g : V II.

kerület Kerepesi-ut 20. szám alatt. Hivatalos órák: délelőtt 
9-től délután 2 óráig. Tudakozó-osztály és Kereskedelmi 
szankönyvtár: VII. kerület, Kerepesi-ut 22. szára alatt. 
Hivatalos órák délelőtt 9 órától 12 óráig és délután 3 
érától 6 óráig. A hazai termékek állandó kiállítása, a Keleti 
mintatár és kereskedelemtörténeti gyűjtemény, továbbá a 
házi-ipari kiállítás 'melyben az iizletvezotőség árusításokat 
is eszközöl) a városligeti iparcsarnokban nyitva: délelőtt 
9 érától 12 óráig és délután 2 órától 4 óráig. A külföldi 
(kirendeltségek központi üzletvezetőségo Magyar kereske­
delmi részvény társaság) V’. Váci-körut 32. szám alatt.

I d ő j e l z é s ,

— A w . kir, országos meteorolooiai intézet jelentése. — 
B u d a p e s t ,  ju liu s  5 .

Az atlanti maximum délnyugatról mé'yen behatolt a 
kontinensro és a délkeleti maximumot végleg leszorította 
Európa térképéről. Északon depressziók vonulnak, de Itália 
táján is azok nyomai láthatók.

Európa délkeleti részén a száraz és igen meleg idő­
járás egyelőre m ég tart. Nyugaton az idő hűvös és helyen- 
kint esős.

Hazánkban a tengerpart kivételével eső nem volt 
sehol és a hőmérséklet jobbára felhőtlen ég mellett, szo­
katlan magasra emelkedett.

K ilátás: Helyenkint zivataros csők várhatók meg­
élénkülő nyugati szelekkel és hősülyedőssel.

V í z á l l á s .
JDÜU8 lUllUE 
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Paris, julius 4-én. Az „Eszkulap" automobil a Criterium du Sudi nagy ver­
senyben az első dijat nyerte el, "389 miután a kitűzött 100 kilométeres titról
Camus vezetése alatt 1 óra 43 perc alatt mint első érkezett be.

„ E S Z K U L A P “  A U T O M O B I L  K O C S IK
A PÁRISI AUTOMOBILE-UNION GYÁRTMÁNYA.

A legeszm ényibb automobil kocsi, a legtökéletesebb és 
legegyszerűbb gépezettel. Súlya 240 kiló. A kocsin két, szük­
ség  esetén m ég egy harmadik, gyerm ekülés is  van. Acél c sö ­
vekből, Higanyokból van fölépítve s kerekei kitűnő pne urna- 
tikon járnak. Óránkénti sebessége harminc-harmincöt kilom éter  
és magaslatokra is fölvezethető.

A kocsi minden gépészi ism eret nélkül is kezelhető s  
egy órai gyakorlat után a gépkezelés föltétlenül elsajátítható.

A párisi, londoni, berlini, lipcsei, lyoni, baieni kiállításokon  
nagy feltűnést keltett s a legutóbb hamburgi kiállításon az 
első  dijat nyerte.

A ranyérem ! D íszoklevél! Érdemkereszt!
A Páris-Rouen közti 240 kilom éteres versenyen ez az 

automobil kocsi érkezett be elsőnek. Menetideje: 7'2O perc. 
A Bordeaux-Périgeux-Bordeauxi 260 kilom éteres utón második. 
M enetidő: 5 ’10 perc.

Bővebb felvilágosítást ár-fizetési, esetleg  részletfizetések felől
a  „B U D A P E S T I  N A P L Ó “  k ia d ó h iv a ta lá b a n

VIII., József-körut 18. Hartmann József urnái.
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S z ín h á z a k , s z ó ra k o z ó  helyek.
KIR. OP^RAHAZ.

Nyári szünet.

N E M Z E T I  S Z ÍN H Á Z ,
Nyári szünet.

vígszínház.
Nyári szünet.

NÉPSZÍNHÁZ.
Nyári szünet.

RIAGTAR SZÍNHÁZ.
Nyári szünet.

urAnia színház
Keropesi-ut 21. 

Péntek, 1900. julius hó 6-án.
P á r is  lOOO-ban.

Irta Salamon Ödön. 
Kezdete 7,zs orakor.

MappÍDésW ebbltd.Lon<toiiésSheffield
ezüst- és ezüstözött-áru gyárosr'r. 

a híres Prineess Plate egyedüli, valamint 
igen linóm ú r i é s  nQí u ta s é -  é s  p lp ere-  

tá a k ó lr  Készítői,
mintaraktáruk.t Budapesten jelentékenyeit inogna- 
gyobbitották. Fölkérem a n. é. közönséget a nagy 
számban érkezett gyönyörű tárgyak megtekinté­

sére. A cég magyarországi főképviselője

KiirschnerM. Budapest
IV., K oronaherecg-ntca 17., I. cm.

(S z e rv ita -é p ü le t ) . 9 - tö l 6 é ré ig

FŐVÁROSI nyAri szinhAz .
(Budúu, a Krisztinavárosban.)
Péntek, 1900. julius hó 6-án.
Cyrano de Bergerae.

Romantikus dráma 5 felvonásban. Irta Edmond 
Rostand. Franciából fordította Ábrányi Emil. 

Szem élyek:
Cyrano Pethes Bagueneau Krémer
Christián Szabó Le Bret Sebestyén
Guiche gróf Klenovics Carbon Szilágyi
Ligniére Radványi Judelet Ssalai
Valvert Stoll Liza Támoky
Roxan Habnel A. Kláriba Pajor
Mont Fleury Faragó D'Artagnan Eröss
Bellerose Sándor Margherite Kissné

Kezdete 712 órakor

KISFALUDY SZÍNHÁZ.
Péntek, 1900. julius hó ö-án.

A csodaem ber.
(R a b b i J o s e lm an n .)

Dal játék 4 felvonásban. Irta Gold fádén Ábrahám 
Magyar színre átdolgozta Kövessy Albert. A verse­

ket irta Makai Emil.
Kezdete 7*/s órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Péntek, 1900. julius hó 6án.

B n r  h á b o r ú .
Eredeti életkép énekkel és tánccal 3 felvonásban. 
Irta Féld Aurél és Zsoldos László. Zenéjét szerz. 

Donáth Kde.
Kezdete 7*/s órakor.

Somossy Mulató
(X  agy m ező -u tca ).

A lb rech t F eren c , igazgató.
A Mulató l6°-ra szellőztetve van 

M a  p é i u t e l c e n  J u l i i é  h ó  6 - á n  a

„Berlini Szecesszió -Szinte"
5 -ik  v e n d é g já té k a

Dr M artin P á l igasgaUsa és Dr. Z lok el M árton
íőrendezősege alatt •

a VI. kér. népkonyha javara előadásra kerül először

(D I e  W e b e r . )
Sziámii a negyvenes évekből. Irta Hauptmann Gerhard 

P é n x ta r n y itá s  7-kor ax e lő a d á s  k ex d ete  
p ontb an  8 kor

Jegyek ezen előadásokra elővételi díj nélkül kap­
hatók egész napon át a Mulató pénztáránál.

Holnap szombat, julius hó 7-én. hatodik vendégjátékul

A  T A K Á C S O K .
(I>ie W eb er .)

A mulató villanyos világítása Faját gépei által esc- 
kóxöltotik , a gépek Wuste és Rupprecht gepgyáro-

bok által készi tették.

Az o rsóva l m. k ir . erd ó h iv a ta lh o z  tar to zó  
b erza szk a i m. k ir . erdőgond n o k sá g  A ) üzem -  
o sz tá ly á b a n  — a  T o ron lra  ón R e r sk a  nevű  
T ölgyek b en  — k ih a szn á la n d ó  1107." k á t. hold  
te r ü le te n  ta lá lh a tó  tö lgy , b ü k k  ős m ásn em ű  
fa k ő sz le te k n e k  tÖTÖn te r ü le t  sz e r in t va ló  e l ­
adása ir á n t  a fe n t n e v e ze tt  erd ő h iv a ta ln á l

f. é. augusztus hó 6-án d. e. 10 órakor
zárt Írá sb eli a já n la to k  u tjá n  á r v er és  fog  ta r ­
ta tn i.

Az eladás tárgyát képező fakészleteknek holdan­
ként kikiáltási ára l í l  (egyszáztizennegy) korona, 
az árverésnél leteendő bánatpénz pedig 14.000 (tizen­
négyezer) korona.

Az Írásbeli zárt ajánlatokban kiteendő, hogy 
ajánlattevő az árverési és szerződési feltételeket ismeri 
és magát azoknak feltétlenül aláveti.

Utó- vagy oly ajánlatok, melyekben a megálla­
pított szerződési feltételektől eltérő kikötések foglal­
tatnak, figyelembe nem vétetnek.

Az árverési és szerződési feltételek az orsovai 
g í  m. kir. erdőhivatalnál a hivatalos órákban megte-

kinthetők.
O rsován, 1900. junius hó 24.

M . k i r .  e r d ő h iv a t a l .

Az eW  é»folyamb«n ezek a töretek |el«nt«k meg: 
BALASSA BÁLINT költeményeiből. Szemel-

BERZSENYI DÁNIEL válogatott versel. 
HUNFAL VY PÁI. tanulm ányai: Thukydidea.

A Platoni köztársaság.
JÓKAI MÓR A nagvenyedi két fúzfa. A 

peregrinus. Irán felolvasása a Fekete 
gyémántokról.

KAZINCZY PERENCZ. Pályám emlékezete.
k Í r m Z ^ j ÍSz s e t .  Uránia. A némáét csino- 

sodasa. HirlaptcrrezeL A módi.
KISFALUDY KÁROLY. Iréné.
PÁZMÁNY PÉTER. Szemelvények műveiből 
TREFORT ÁGOSTON, tmlekheszéd Lukács 

Móricz, Mlgnet és báró Eötvös József fölött, 
megnyitó beszéd a M. T. Akadémiában. 

XRKYI' MIKLÓS. Szigeti veszedelem. ;v 
A második árfolyam tartalma : 1 -
APOR PETEK Met.injorphoslsábó’. SremaL 

vrnvek.
CSEREY MIHÁLY Históriájából. Ssemaá- 

v én .ek____
DEÁK FEkENCZ. Szemelvények beszédeiből. 
KOSSUTH LAJOS. Szemelvények beszé-

deiból.
XEPBAI.LADÁK és ROMÁNCZOK.
PESTI GÁBOR és  HELTAI GÁSPÁR meaóf-
P^CZELI é s  FÁT ANDRÁS meséiből.

REGJ MAGYAR népies költészet 
TINÓDI SEBESTYÉN. Válogatott histórlia

énekei.
VÖRÖSMARTY MIHÁLY. — SzcraclvtoyeA  

7 ajka futasábó!.

|  TANULÓK =  
OLVASÓTÁRA

A tanuló ifjúságnak van szánva ez a válogatott 
gyűjtem ény, és nem  is volna szabad hiányoznia  
ennek sem  a diákok, sem  az iskolák könyvtárából 
Régi éa újabb írók és állam férfiak m unkáinak a 
javából van összeállítva , iskolai és  m agánolvas­
m ánynak egyképen hasznosak és  élvezetesek. = 3

Ejj-iíj Sut In . .  ...........M fii
Eli Wiljw línMlkhlH . . . .  4 ke.

g =  Megjelentek és kaphatók ~  g
LAM PEL R Ó B E R T

Csáez. kir. szab. déli vaspalya-társaság.

A G. sorozatú 254.000 márka névértékű, még ki nem bocsátott 3°/ő-os 
kötvények közül az 1 9 0 0  é v i  Jullua 2 án  m e g e jte t t  h arm ad ik  n y ilv á ­
n os so rso lá sn á l a következő számok huzattak k i;

Ös-Budavára.
M a pénteken, Julius 0-án

Little Tich
é s  a  sz e n z ér ié s  j ú l iu s i  natta.r.

B elépti <H) *0  kr. K y t tv i •  á r itó l
Mérsékelt kru bclépu jep ek  a dohinytőzsdókben.

30  drb k ö tv é n y  á  IOO
741 — 760

m árka.

1 3 0  drb  k ö tv é n y  á 3 0 0 m árka.
5721 — 5730 11421 — 11430 15821—15830
6341 —6380 12661 — 12670 16661 — 16670
7071—7090 16601-16810 16051 —lh060
8571—8580 15721 — 15730 19891— 19900

8 3 5  drb  k ö tv é n y  á  IOO m árka.
20396— 20400 32431—32435 49391—49396
21496—21600 32851—32855 49676- 49680
21771—21775 32996 -33000 50941 -50945
22221_22225 34566—34570 51876—51880
22381—22286 35451—35465 52051—52055
22711—22715 35686—35690 53621—53525
23086—23090 37371—37375 53881—53885
23401—33405 40671-40675 55001—55005
23881—23885 41356—41360 55336—55340
23986—23990 41486—41490 55811—55815
24096—24100 42451—42455 56806—55900
24781—24786 42751—42755 56026—56030
25396—25400 42956—42960 55701—56705
27361—27365 44386—44390 57161—57165
27396—27370 44661—44665 67606—57610
28131—28135 45256—45260 57641—57645
28576—285X0 45831—46835 58166—58170
28581 — 28585 46241—46245 58576 —58580
28986—28990 48346—48350 59206—59210
29056—29060 47421—48426 60161—60165
31496—31500 48706—48710 60371—60375
31696—31700 48866—48870 61191—61195

4 7  drb k ö tv é n y  á 3 0 0 0  m árka.
61525 62458 63373 65039 66559 67328
61873 62506 63585 65044 66653 67781
61938 62750 •13867 65O6P 66738 68001
62000 62799 64165 65276 66974 <18052
62043 67984 -HZ 12 65446 67000 68163
62177 62995 G4303 65421 <17089 68244
62248 63005 <14447 05926 67094 68368
62440 63238 64532 66122 66228

Bécs, 1900. julius hó 2,
A z ig a z g a tó ta n á c s .

G A I . A N T A I - f ó l e
t ö r v .  v é d e t t

élovirágos levelező-lapok:
szegfű, árvácska, négylevelü lóhere, nefelejta atb. 
(20 mintában) 1 drb 10 kr. ; az egész soroz. 1 frt 80 kr.

V ir A g e fto k o r  (több mintában) 1 drb 25 k r .. 
5 drb 1 forint.

Pltte csokorral l drb (több mintában) 35 
k r.; 6 drb 1 frt 50 kr.

Faimitáció csokorral (több mintában) 1 drb 35 
k r.; 5 drb 1 frt 10.

Fenti levelező-lapok gelatinnal védve és szalag­
gá' vannak ellátva.
Az összeg előzetes beküldése ellenében b érm en tve  

küldi inog a
,,H i i d n p e M  t i  N n p l  ó “

kiadóhivatala JóiMf-kónit 18.

I
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Csász. kir. szab. déli vaspálya-társasig.
Á l 5 n á a a ló k o a  B . »oro iA tu  e ls ő b b s é g i k ö tv é n y e k  868 drbjának

f. évi Jullue hó 2-én n y ilv á n o s a n  törtónt 31-lk busásánál a követ kezö 
számok húz attak k i :

16901— 17000 100
62801 — 62900 100
72233 — 72300 68
94101— 94200 100 w

109101 —109200 100
I6Í 301 —109400 100 »
197701 — 197800 100

2048'» 204900 100
205^)1--205100 100

868 darab
A kihúzott kötvények visszafizetése az eredeti okmányok viseeaszolgál- 

tatása mellett 1901. é v l  jaauá'' 2-tól f o g v a  törtóink az alantabb megjelölt

_  N

*  §

pénztáraknál:
B éosben : a társaság számvevőségénél ; a cs. és kir. szab. keresk. és 

ip*rhitelinté7*«nél; az általános osztrák földhitelintézetnél; Rotachild
J. M. urná •

B u d apester : a magyar általános hitelbanknál;
T riesztben  : e ■ és kir. keresk. és iparhib<lintézet fiókjánál;
M m . F ran k fu rtb an : Rothschild M. A. és fiai uraknál;
B erlin b en : Rleichröder 8. urnái; a Disconto-táreaság igazgatóságánál; 
L ip cséb en  : az általános német hitelintézetnél ;
Drezdában: az általános német hitelintézet fiókjánál;
H am burgban: az észak-német banknál; Behrens L. é s  fiai uraknál; 

Warburg II. M. és társánál ;
B áze lb en  : Speyr és Társa uraknál: j 
Zttrlobben : a svájci hitelintézetnél; |  500 frankkal.
Genfben: Lombard és Odier uraknál. ,

1901. é v i  Január h ó  1-töl fogva a kihúzott kötvények további barna* 
tozása megszűnik. A mennyiben tehát későbbi lejárati időre szóié kamatszel- 
vénvek váltattak volna be, az azok után fizetett összeg a kötvény beváltásakor 
a tőkeösszegből le fog vonatni.

Bécs, 19C0. évi julius hó 2-án. Az igazgatótanács,

l / t í í l t t i
V alód i paris 1 ^yArtmAny. jó tá llá s  m e lle tt, < 

datl oaem afelA eban .
I Ocmml ás h a lh o ly e c  lucalookint . . I írttól 6 frtíg I
I Párlel nól a s lv a c a f c a ..........................2 „  6
I Irrlgator . . I.SO ., 5 „ I
I Eredeti peaeanum eclusinixn (Peliporus) M -nanjí tanár I 
I ererint vexetóvrl !.“•> írttól 2.60 frt»<. Szabad, baribaj I 
I elleni kötelek .Diana-ör* S.60 krttól » frtüf. — Gyfljte- I 
I meny uraana* 3 írttól 10 írtig. 10 trtnyt mepTende-

lesn él 16’ o árfcedveam eny  
Megrendelem pontoian es dia'kelen eeekózoltetnek.

I Ü P 1  PT 1 1 cs- •* k’r Bx&b* kntmer-gyArtu I laaiajai a 1 «f • Budapest. IV., Koronaherceg-utca 17.
I á&laa ta.'mt«  sdnrUL a  Aqeyyiet ingyen, rart borítékban

Szeplő,
pattanás stb. ellen legjobb 
a k á m f o r  K ré m , ára 
1 korona 20 fillér, miV- 
esserek és börtiámlás ellen
a Johann M á r ia  F a ­
r in a  k ö ln iv íz .  ára ere­
deti nagy ii v izekben 1 
k o ro n a . Vidékre után­

véttel D ro g a e r ia ,
Ü llő i n t  6 .

Magyar királyi únamvaeutak. Zágrábi ttzletvezetőségc.
] 6660, 900. szám.

P á ly á z a t i  h ir d e tm én y .
A m. á. v. kaposvári neveló-tápintézetének az 1900/1 —1901/2. és 1902/3. 

tanévekre az alább részletezett ruhanemüek és egyéb tárgyakra lesz szüksége, 
melyeknek szállítására ezennel nyilvános pályázat hirdetteük.

Az évenkinti szükséglet megközelítőleg a következő;
600 drb lódén kabát, 600 drb lódén nadrág, 200 drb posztó téli felöltő, 

200 drb posztó téli nadrág, 200 drb nyári zubony, 200 nyári nadrág, 600 pár 
czizma, 400 drb sapka, fejelés, talp és sarok szükséglet szerint, apróbb javításo­
kat szállító ingyen köteles teljesíteni, 326 drb hálóing, 652 drb nappalimé, 
326 drb alsóiug, drb 652 lábravaló, 978 drb zsebkendő. 978 pár kapeza, 200 drb 
fogkeve, 200 drb hajkefe, 200 drb kenökefe, 200 drb fényezökefe, 200 drb sár­
kefe, a fehérnemű és tisztító eszközökből s 2. és 3. évben az első évi szükség­
letnek SÔ oo-a.

A pályázat feltételei a következő :
1 A szállító köteles kívánatra bármikor, különösen az ajánlatban és min­

den esetben a számrealákban beigazolni, illetve az utóbbiakon írásban kinyilat­
koztatni, hogy a szállítás tárgya uazai anyagból, hazai munkások áltál készült.

2. Minden ajánlott tárgyról minta készítendő, mely a ezég pecsétjével el­
átandó. A versenynyertes ezég mintái a neveló-tágintézetnek pecsétjével is fog­
fognak elláttatni, s ez utóbbinál a szállítási kötelezettség tartamára letétben 
maradnak.

3. A kihirdetett mennyiségek csak megközelítőleg lévén megállapítva, a 
versenynyertes ezég a szállítás mennyiségéi sem az egyes csikkekre nézve, sem 
összességében nem kifogásolhatja, sem a kurottnál szállított kisebb vagy több 
meunyisegból követelésre vagy kárpótlásra jogot nem formálhat.

A megrendelt tárgyak a kikötött határidőre bérmentve a nevelő-tápintézetbe 
szíllitandék, a hol azok mennyiségileg és minőségileg Átvétetnek. A mintának 
meg nem felelő tárgyak az átvétel alól kizáratnak.

5. A szállításra vonatkozólag egyáltalában am . á .v . igazgatóságnál érvény 
ben lévő 122291 96. az. a. kiadott általános szállítási feltételek mérvadók, melyek 
az üzletvezetőségnél megtekinthetők Andrássy ut 73. Az. üzletvezetőségnél és a 
kaposvári tápintézetnói átvehetők az ajánlati minták is.

6. Az ajánlati mintában üresen hagyott rovatok az ajánlattevő által olvas­
hatóan kitöltendők, az egységárak számokkal és bntükkel is beirandók. Vakart 
' agy javított, vagy a kiirt határidőn túl beérkezett ajánlatok nem fognak figye­
lembe vétetni.

Bánatpénzül a szálhtamló-tárgyak egy évi értékének 5° o-ja készpénzben 
vagy állami letétekre alkalmas értékpapírokban f. év augusztus G-án déli 12 
óráig a zágrábi üzletvezetőig gyűjtő pénz. táránál leteendő. A bánatpénz a ver- 
sennyertes által az erről szóló értesrtéstől számítandó 8 nap alatt az ajánlati 
összeg lO°.'o-jAra kiegészítendő.

Az ajánlat évenként 1 koronás magyar okmány bélyeggel ellátva f. év 
augusztus hó 7-én déli 12 óráig lepecsételve ezen külső felirattal .ajánlat a 
máv. kaposvári nevelő és típintézet részére szállítandó ezikkekre* felirattal 
a zágrábi ílzletvexetóség I. általános osatályánál nyújtandó be, vagy posta utján
beküldendő.

Árajánlattal egyidejűleg jelen szállítási feltételek is — ajánlattevő — által 
aláírva és 30 filléres okmányokkal bélyeggel ellátva beküldendők.

Aő esetről esetre szállított és kifogástalanul átvett tárryak értéke benyui 
landó számlák alapján a beérkezéstől számítandó 3 héten belül fog a szállítónak 
á zágrábi üzletvezetőség gyűjtő pénztáránál kifizettetni.

10. A szállító ügyletből eredő minden bélyeg és illeték költségeket szállító 
tartozik viselni.

Az illeték az 1881. évi XXVI. tórvényezik 10 l-ának megfelelően ro­
vandó le.

11. Mindegyik ajánlattevő, tett ajánlata folytán az ajánlatok fölötti határo­
zat hozataláig, azon ajánlattevő pedig, kinek ajánlata elfogadtatott a szerződés 
megkötéséig kötelezettségben marad.

12 Mindegyik szállító tartozik a magy kir. államvasutak alkalmazottai 
külön segély alapja javára a szállítások után érdembe hozandó összegek VlO °/o 
(egy tizedj százalékával hozzájárulni, mely járulék a számlák folyósítása alkal­
mával levonásba fog hozatni.

13. Az Azletvezetöség fentartja magának a jogot, hogy az ajánlatok közül 
tekintet nélkül az Jánlati árakra szubadon választhasson, továbbá, hogy az aján 
•ott mennyiségből tetszés szerinti részmennyiség szállítását w átengedhesse oly 
'ormán, hogy az ajánlattevők az ily részbeni szállítást is elfogadni tartoznak, ha 
' s*k ajánlatukban ennek ellenkezőjét világosan ki nem kötötték.

Zágráb, 1900. évi junitia hóban.
Az Udctvczelőség.

Meg- és nemi betegségek
makacs vér- 6s bfirtajok, mint gyengaaógi Álla­
pok'. r a d ik á lis  gyAgyitfeiára párat­
la n  s ik e r ű  g y ó g y h a tá sa i fa ly tá a  

leg m e leg eb b en  a já n lja k

D r .  M i W  M a r

H ÍR N E V E S
HYBRO-ELEKTROTHERÁPIAI

R E N D E L Ő -IN T É Z ET

B ud ap est,
VI. kér., Teréz-körut 44. I. emelet. 
T a p a s z ta lt  g y o r s  é s  b iz to s  
er e d m é n y e k  fo ly tá n  h o n o ­
ráriu m  te l je s  g y ó g y u lá s  u tán  

is  f iz e th e tő .
Rendelés d. e. 8—1-ig d. n. 2—8-ig.

Levelekre díjmentesen válaszoltatik. Proepeetus
ingyen.

Magyar kir. államvasutak. Üzletvezet. Aradon.
P á ly á z a ti h ir d e tm én y .

A magyar királyi államvasutak alólirott üzlet- 
vezotősége nyilvános pályázat utján biztosítani kí­
vánja a vonalain alkalmazott azon hivatalnok és 
hivatalnok gyakornokai részére szükséges egyenruha 
darabok készítését, kik a fennálló egyenruuázati 
szabályzat értelmében s z olgúl atkoz ben egyenruhát 
viselni tartoznak. Az ezen hivatalnokok és hivatal­
nok-gyakornokok által rendszerint viselendő egyen- 
rubadarahok következők:

1. Nyári zubbony, 2. Tavaszi és őszi zubbony, 
3. Téli zubbony, 4. Nyári nadrág (sötétkékes-szürke 
vagy drapp szinü posztóból), 5. Tavaszi éa őszi 
nadrág, 6. Téli nadrág, 7. Tavaszi és őszi felöltő, 8. 
Téli felöltő, 9. Nyári sapka, 1U. Nyakra való, 11. 
Keztyü, 12. Karkötő.

Az 1 — 8 tét. alatt felemlített ruhadarabok készí­
téséhez megkiváutató fölső kelmék szállítás a a magy. 
kir. államvasutak igazg. által biztosítva lévén tarto­
zik azon cég. ki az 1—8 tét. alatt felsorold ruha­
darabok elkészitésóvel megbizatni fog, a szükséges 
felső kelméket jelen pályázati hirdetmény kiegészítő 
részét képező részletes feltételekben megneverett 
honi gyárban és árban beszerecni,

Ezen ruhadarabok elkészítésére és szállítására 
vonatkozó részletes föltételek megszereshotök az 
alólirott üzlotvezctőségnöl a hivatalos órák alatt, 
mely feltételek aláirottan az ajánlattal együtt kö­
vetkező felirattal ellátva: .Ajánlat a hivatalnoki 
egyenruha darabok elkészítése iránt* 1900. évi jú­
lius hó 10-ike déli 12 éráig, az alólirott üzletvezető­
séghez benyújtandók vagy posta utján beküldendők, 
hova is bánatpénzképpen, mely esetleg óvadék gya­
nánt is fog szolgálni, 200 frt készpénzben vagy 
értékpapírokban 1900. évi julius hó 9-én, déli 12 
óráig beküldendő.

Az alólirott iizletvezetóség fenntartja magának 
•  jogot, hogy a beérkezett ajánlatok közül — te kin 
tét nélkül az ajánlott egységárakra — szabadon 
választhasson és fogadhasson el.

Aradon, 1900. junius héoan.
tA magyar királyi államvasutak 

üzletvezetóaége Arad.

Titkos betegségek
ryófvttáaáas •  •p*4*M*u aWBlhaV. námos
ér*e át saarzs* kóríUrí tepMBtwVttai alapján

D r ,  F A B IN V I J.
rvöcgit logrévidebb idő alatt biztos sikerrel 
“  nőkaél; hatfVi>s6folveeá bdlyaattatohaA. - -

■akaca fcórbajokwt ét aa Snfurtux 
Idegbeteg ed<efc«t.

M Mraul H T " r - A e e a * .
- J Í  fcRfa1 2 3 * 5 6 **1’

■ . tÍ *  •  o«>uo»ir.uBi utólag m ürcáHetA
l^vekkra dytahoBl válasz ; luv áruira gyággazsnk.

Lakáé: Budapeat, Crzi.bat-kórot 12. 
m m , I.

ÍWí, Kb^MraMb

Z á l o g h á z i  ' E1*8 * 10 11 * 13 »>ud»p«»u
cédoiAkxt Teszek. Élűtek k á v é m a c a z i n  
13 latos ezüst erőkészla-1

szétküldési osztálya

elvámotva és bérmentve. 
Postán utánvéttel, vagy a 
pénz előieges beküldésé­

vel
41 á kg. Kuba kávé 7.50 
41 9 kg. Mocca kávé 7.50 
41/! kg. Jáva kávé 7.50 
4Va kg. Gvöngy kávé 7.50 
1« kg. Csász. kov. tea 1.50 
’/í kg. Karaván tea 1.40 
V« kg. Törmolék tea —.90

Bélák István
BUDAPEST,

VII.,Rottenbiller-u.4.
A pénz.
A habon.
Nana.

e g y e n k é n t  3  k o r .  
helyett 7 0  f i l l é r é r t
kapható a .BUDAPESTI 
NAPLŐ* kiadóhivatalá 

bán, .Tózsef-körut 18.

töket, grammja 5 kr^ gi-1 
randoiotat gyertyaiarto- ' 
kát, bAltálakat, -tálcákat, ’ 
grammja 6 kr^ 12 darab 
ezüst evőeszköz 6 frt 56 
kr., teljes 12 személyre 
való teljes evőkés zieteket 
138 írttól kezdve, dós vá­

laszték mindennemű 
•tű st müiitvös tárgyai­
ban, arany ferflláaeek kő- 
lóggóval, grammja 85 kr.. 
maasuv arany gyűrűk 2 
frt 4ú krtól, tuia remou- 
toir órák 6 frt. Grünberger 
Ármin Béla örökösei Bn- 
dapesten, IV „ Városház-tér 

9., Les. 23. rtarisüazar. 
Képes árjegyaáket bér­

mentve ée ingyen. 
R é s z le tf lz r té s re  Is.

• • ■ • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • é e
•  A a orvoatu dom án yigA Jcad óm iátóI / a r a f l r a  q

•  VÉRSZE8ENYSES SÁ P K Ó R  •
2 AOAO : D E  "  ADAO : J
A  2 —t pillula t —Jkiukaoál M
v  naponta. Â HL̂ LZXmJLXJk̂ buBhlAjL-jlHiB naponta. •
•  FEHÉRFOLYÁS SKROFULOZISS
• • • • • • • • • • • • • • • • • • • • ■ • • • • • • • • • • • a

♦  N E W -Y O R K *
é l e t b iz t o s ít ó -tá r sa sá g

A la k u l t  1 8 4 6 - b e n .
Az összes nyeremények n biztosítottak tulajdonát képezik.

K t r o n a t  az 1899. éri üzleti jelenté^böl:
Aktívák összege ........— ....... - ....... ........1 milliárd 160 millió korona
Évi bevétel ..............................................        258 M B
1899-ben a biztosítottaknak kifizettetett.......................   109 w e
1899-ben kötött uj üz.letek összege----------------------------- 898 9 9
Tiszta fölösleg 1899. végén---------------------------------------- 204 v .
Az 1899-ben a biztosítottaknak kifizetett nyeremény osztalékok őesaege

14 m ill ió  k e ro n ó ra  rú g o tt.
A Nev-Tork a mflvolt rllág fissaea arszágalban bír flökokkaL

A Nw-York Utvmye m egtam .íh .t.tl.. a kl.llitá. .apjától fogva.
S.giaT»n.ágoni

M a g y a r Á lta lá n o s  H ite lb a n k . 
P es ti M a g y a r K e re s k e d e lm i B a nk .

Mní-jfirorsiáírf v e :
Budapest. Erzsébet-körut 9—11., New-York palota.

I

C R E M E
DE FANCHON

rScakUr >
.URSlTS- <yo<ye«»rA;
L Vujckrv 20 fiiMr . 

lAbölel bekül 
Jr«r UU n

ihSk^^ 'r>n * a
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Hirdessen
mindenki

mindent.
Hirdessen

mindenki
mindent.

Hirdessen
mindenki

mindent.
Olcsón vásárolni 

mindent

Drágán eladni 
mindent

az apró hirdetések utján 
lehet.

Alkalmazást kapni 
Munkaerőt találni

Az apró hirdetések utján 
lehet.

Potom pénzen
veheti moet már rn indenki 
hasznát a nyilvánosság­
nak, mert eltörölték a 

hirdetési bélyeget.

P é ld á u l:
H« a  h ir d e té s  csak  
2 »  f lllé r b e  k e r t i :

Apró hirdetéseket 
köspon tl lrodAnkb«ui és érá­
dén oyu<ta mxlleU mé* a 
köretkeafi fiókokban lehet föl­
ad a i :

B reoer a iv ér ek
dohdnyt6z»d4J«,

Teróa-körut H . taton alatt.
E acelm aaa B ír

N ih il
Tegnapi leveléből látom, 
hogy rossz kedvű. Jöjjön 
édes minél előbb hozzám, 
majd felvidítja magát a 
maga Nihilje. 6533

H á za sa ié i a já n la t.

T isz te ssé g es
nőnek teljes el Látást és 
lakást adok olcsó áron. 
Bzentkirályi-u. 6. fdsz. 6.

K er esek
ócska kaazoitukröt. 
Pejér, József-u. 9.

n .  ra ., UAivin-ier z. h U i.
F r a n k é  P á l

ko qgvkereskedóee,
IV., OiVf Calrákv-fóle paleto. 
Koesuth Lajve uiea, KJgyő-tőr,
Koronaheroer-utoa sarkin.)
J a a . b r l k . v l t .

dekán.? tösed óje, 
evepeel-stM. (Takarékp. ApUl) 
K ernberr R esá lls

dokAn/iőwdóle,
V in . kar., M uieum -körut 18. sx.
í r j .  l a r e l  Ö t té

M nyr kem kedö, 
Maienni-kOrttt I. **. (Neacetl 

artBkáz bdrfcdsa)
R e a e t i e k  A. J. , 

ajrdC-dradaje,
Petfifl-tór 8. u tm . 

R ebenesi Ilona 
d o hdaytöc e d ó>e. 

AndrSeey-nt 48. M a .  
S i l . t l  B í r

dohdD?tSMrí*js,
IV. , Kecskeméti-utca 14. a? dm.

S s p r o a y l  V.
liohdnynegydrus,

Vili. kér., Kerepesi ut 1. arára.
T e l . l  L l j t i

ktayrkereskedése,
II. kér., Fö-utea 2. asdrn alatt,

Z tp a e r és H ó n ig
jenemttk-reskedéac, 

Andrdsxy-ut 4. srAra alatt.
Ronda Józseféé,

Aodrdeey-ui W.
Dentsch H iksáné,

Aadrdssy-ut 8,.
W eltse.reM  Jakab,

Klrdly-atea 1.
B l . e k a e r  J.

hlrdetlai iroda,
TV. kér., 80tő-utca 6. ardm.
Eeksteln B ern it

Mrdnteol Írod.,
V. kér., Fhrdó-ntoa 4. redm.

F l.rb er  J . 1>.
hirdetési Iroda,

IV., Zsfbdrua-utc* 7. aadtn.
ftoldberger A. V.

hirdetőt iroda,
IV., kér., VAct-utca V. Min-,.

Buueasteta éa V ogrl.r
hirdetőéi iroda,

V. kér., Dorottya-utca 9. sióm.
I . e . p . 1 4  O j n l a

hirdetési irodája,
VIL, Braeóbet-kömt 14.

H ő s s é  R n á o l r
hirdet**: Iroda.

VII. kér., Kdroly-kfirut 9. sí.
gehwarca Jíaaer

hirdet**! Iroda,
V. kar., Marok kát-aloe 4. n.

Tencoer Gynla
hirdetőéi Írod.

IV. kor., 8eerrltat*r 8. ardm. 
Minden apró hirdető*, melyet
lt« e«*e •  drdMr O U d a a k  
aiur nwtsnap m e g j e lo n lh  a  

H a d a p e s t l  la p lr tk n a .

G y er m ek te le n
házaspár lakást kap taka­

rításért dr. Arányinál, 
József-körut 20. félemelet.

6533

K ÍN Á L A T .

E z  2 S  f illé r b e :

O lcsón
kínálok jól konzer­

vált varrógépet. 
Zimmerneanu, Váci­
ul 117.

E z 3 3  f i llé r b e :

1 3  o lcsó
nádszéket veszek. 
Schw arz, N ád tele p- 
utca 12.

E z is  3 3  f i llé r b e :

K er esek
hűvös hónapos szo­
bát. Ligeti, Vöröa- 
vári-ut 8.

E z IS  fillé rb e:

E lm en n é k
nevűidnek, kitünően ' 
képesített tanárje- , 
lölt vagyok, igénye- j 
im szerények. He­
gy esi, liákosároK- 
uUa 1.

Ia te n k é m !
Jó reggelt édes Minden- 
ségem I Minden nap job­
ban szeretlek I Minden 
pillanatban drága szerel­
memre gondolok. Szere­
tem, imádom végtelenül. 
Kedves levőiét köszönöm. 
Ennyi jóságot meg sem 
érd emiek. Mily öröm tudni, 
hogy létezik egy angyal...

Pontosan ott leszek. 
Bércbe érkezése után lép­
jen közvetlenül Összeköt­
tetésbe azokkal, mintha 
én semmiről sem tudnék. 
Így lesz az helyes. Hány 
csókot fogok kapni. Ugy-e 
már nem haragszik? Én 
igen. mert nem láthatlak, 
nem Ölelhetlek e pillanat­
ban édes ikis feleségein. 
Csókollak ezerszer, s  va­
gyok a to hálás Senkid.

6534
B la n k a  19 .

Ezer köszönet szives so­
raiért. .Szombaton a szo­
kott helyen levelét átve­
heti. Üdvözli.

Gazdálkodó 28 évos fiatal­
ember, aki szülei hirtelen 

elhalálozása miatt 66 
holdnyi örökségét átveszi, 
derék leányt vagy fiatal 
Özvegyet 6000 frtnyi va­
gyonnal mihamarább nőül 
óhajtana venni. A birtok 
nagyon jó állapotban, tol- 

joson felszerelve van 
(Felső Magyaroiszágban). 
Leveleket fényképpel kér 
,1  S.‘ ciiiire főposta-res- 
tante. 1< »03

A  s iek á ses  s o  k r a j­
cárba M élye-H ité­
ltet megfizet ni nem 
ítéli. Tehát e z e n t ú l  

a eimmel ellátott

apróhirdetések
in bélyeg-m entesek.

K E R E S L E T .
H áza lók at

keresek koromvédők’ el­
adásához. Taussig J. 

Csömöri-ut 21. 6514

E lőszobaT alat
keresek megvételre. Aján­
latokat ár megjelöléssel 
kérek e laphoz S. V. jel­
ige alatt. 3007

pár
szép legalább 7 éves és 
tizenhat markos ép lábú 

parádés kocsi-ló
megvételre kerestetik. 

Ajánla'.ok Kunossy Fri­
gy e«hez. Budapest, Teréz- 
körut 38. szám alá kül­
dendők. 3008

Ekj n*Rj
6—7 vagy 8-as számú 

használt Wertheiin-szek- 
rényt, megvételre keresek. 
Lampel Lipót, VII., Akácfa­
utca 36. 3002

K a jsz in b a ra ek o t
nagyobb mennyiségeket 
élé rett állapotban megvé­
telre keresek. Ajánlatosat 
kér Lázár József szőlő- és 
gyüm ölcs-nagvki roskedő 
Nagy-Maroson Ilontmegye.

6494

M odern
l e v é l s z e k r é n y  állvány­
nyal azonnali megvételre 
kerestetik. Cím a ki­
adóba. 2992

M agános nő
vagyok, özvegy s óhajta­
nék magam mellé oly 
18—30 éves intelligens 
leányt, vagy magánná nőt, 
ki teljes ellátásért otthon­
ért, velem a házi do gok 
elvégzésében osztozkodna. 
Szentkirályi-utca 6. fsz. 6.

H a sz n á lt  
előszoba szekrényt
tükörrel és betallványnyal 
venni óhajtok. Ajánlato­
kat H. J. alatt e lap ki- 
adóhivatalához kérek. 
____________________2993.

Á B e lv á r o s i
kávéház közelében 4 szo­
bás utcai lakást keresek 
lehetőleg uj vagy tiszta 
házban. Cím hteuer Sán­
dor Beiv. kávéház.

Tauitáwra
ajánlkozik polgárit vég­
zett tauuló. Cim: Schwarcz 
Lónyay-u. 43. 6520

Á polónői
minőségben állást keres,

(kórházban vagy magáncs 
családnál egy ü g y e s  és 
tapasztalatokban gazdag

s z ü lé s z n ő . Feltételek 
szerények. Cim özv. Di- 
báczy Sámuelué, VIII. Tö­
mő-utca 62. ajtó 1.

K e r e sz té n y  á rra
13 évos egészséges fiú 
örökbe menne oly nemes 
szivü emberhez, ki őt 
valamely pályára elősegí­
tené, beszél magyarul, né­
metül és tótul. Cimo meg­
tudható e lap kiadóhiva­
talában._____________ 3006

H e ly b e li  e lső ­
rangú r.-társaság főkönyve­
lője elvállal üzleti könyvek 
scontrirocását, vezetését, 
berendezését, egyletek és 
társulatok könyvei vitelét 
szerény díjazás mellett. 
Ajánlatokat „Discrét* jelige 
alatt kér a kiadóba. 3010

V as é s  fű sz e r
szakmában jártas segéd  
ajánlkozik. Hajnal, Tálya, 
postrestante. 65 16

O rszágos
m in ta  ra jz ta n o d á b a
aki elő akar készülni, va­
lamint a kereskedelmi és 
ipariskolába forduljon a 
Bajz ■ és szépirómütoremj 
bez Károly-körut 26. III. 
em. 9. ajtó. Olcsó tandíj. 
Kitűnő módszer időseb­
beknek is.

Ideg- és nemi betegségek 
gyógyítása.

Népszerű tanulságos könyv.
A r u f Ky  f o r i n t  ö t v e n .

Megrendelhető a aiorzönél
Dr. Nltzger Intézetében, Butapest, 

Terez-körut 44.

B á csk á b a n
ecy  jó karban levő gőz- 
ma.ora, betegség miatt 
szabadkézből eladó. Cim 
a kiadóhivatalban. 6527

V eszek
jókarban levő átjátszott 
rövid zongorát. Ajánlatot 
kérek: Malier Imre, Kere- 
posi-ut 81. I I -10. Ugyanitt 
jutányosán eladó lókar- 
ban levő úti versenygép. 

M ü veit,
dratingvált fiatal özvegy, ki 
családjával evekig élt Pá 
rísban ás nagyon sokat 
utazott a külföldön, több 
nyelvet folyékonyan be­
szél, olyan családokhoz 
vagy egyesekhez ajánlko­
zik kiséronöül, kik a világ­
kiállítást meg akarják te­
kinteni, vagy nagyobb 
utat óhajtanak tenni. Fel­
tételek levélileg vagy sze­
mélyesen. Ajánlatok ké­
retnek .Kiébe 7* e lap 
kiadóhivatalába címez te t- 
ni. 3012

K er ék p á r
teljesen jó karban, adó- 
harcával, sürgősen eladó. 
József-utca 45. a szénüz­
letben. 6531

B o to r .
Fnragott hálószoba bútor 
családi viszonyok miatt 
sürgősen, [olcsón eladó. 
V ili. fSándor-utca 38. föld­
szint 10. 6529

U tazónak
ajánlkozom irodalmi vál­
lalathoz napi, hetilapok, 
folyóiratok terjesztésére. 
Ajánlatot kér .11. S. 101* 
címre e lap kiadóhivata­
lához. 6528

K erék p á r
jókarban, adóbárcával, po­
tom áron eladó. Vámház- 
korút 36. az óráénál. 6530

K ö zé p isk o la i
tantárgyakból elismert 

b gjobb módszer szerint 
tanít kitűnő pbilologus és 
muthematikus. Előkészít

egyéves önkéntességi 
szolgálatra jogosító vizs­
gára, polgári iskolai vizs­
gák letevésére. Gymna- 
siumi-reáliskolai és keres­
kedelmi érettségire. P ó t  
vizsgára. Goitein Hen­
rik Budapest, VI. Csen- 
gery-u. 52. I. cm. 8. 6523

R e m ek ü l
átalakított 6 szobás úri 
lakás (egy 5 ablakos, egy  
3 ablakos, két 2 ablakos 
és 2 egy ablakos szobá­
val) azonnal, vagy augusz­
tus 1-éro kiadó. Nagy 

előszoba, fürdőszoba, 
konyha és closet, vala­
mint szép kerttel. Villam- 
vllágl tásaal.f Délibáb-ut .a 
23. szám alatt. Bővebb ér­
tesítést Blau Gyula háztu­
lajdonosnál ugyanott.

6518

M in d en n em ű
középiskolai magán- ja­
vító- és érettségi-, továbbá 
áilamszámviteltani v iz s ­
g á ra  sikerrel készítek elő. 
Izabella-u. 8. szám, föld- 
szint 8, |____________ 3000

E la d ó  ház
Kispesten, a villanyos j 
vasút közvetlen közelé­
ben, á l l : 3 szoba, konyha, 
éléskamra, csukott veran­
da és hozzávaló mehék- 
helyiségekből és  kerttel, 
eladó. Nefelejts-utca őö. a 
h ázfelügyelőnél.

P e r fe c t
német-magyar okleveles 
tanítónőt keresek kis leá­
nyom mellé, ki a négy 
elemi osztályt sikeresen 

tanítaná. Ajánlatokat 
.Puszta" jeligével e lap­
hoz kérek. 3004

M érlegképest
könyvelő, elsőrendű erő, 
ki 15 évi praxissal bir és 
részv.-trsg. és szövetkezet­
nél működött, kere6 foglal­
kozást. Ajánlatokat .Mér­
legképes* jelige alatt kér 
a kiadóba. 3009

F ra n c ia
zongora és enek órákat 
ad intelligens hölgy. 

Mána-utca 2 3 .1. 12. 6517
S zeg én y

asszony elvállal minden­
féle kézimunkát a legju- 
tánvosabban. Cim a k i­
adóban. 2974

H á zv eze tő n ő n ek  
ajánlkozik egy intelligens 
nő, kitűnő gazdasszony, 
esetleg gyermekekhez is.
Cim a kiadóhivatalban.

6165
D ehán ytőzftd e

belvárosban legrégibb üz­
let, mely a főváros egyik 
legnagyobb forgalmú he­
lyén van, igen jó jövedel­
mező tőzsde, csakis nyu­
galomba helyezés miatt 
átadandó. Bővebbet Nagy 
Jakab Hárefa-ntea 54. 650*3 

K é t szép  szoba  
elegánsan bútorozva, kü­
lön bejárattal és egymásba 
átjárható egy gyermekte­
len családnál az Andrássy- 
út és nyngoti pályaudvar 
közelében azonnal kiadó.
Teréz-körut 35. II. 32.

Z ongora
IBösendor T ér-fé le .
átjátszott; Mignon zongora, 
keveset használt; piám no 

átjátszott; harmonium 
majdnem uj 14 változat­
tal. Uj zongorák és piani- 
nók csakis legjobb gyárt­
mányokban.’ olcsón, Kohn 
Albertnál, Kigyó-utca 6.

L egm agasabb
előlegek értékpapírokra 
és sorsjegyekre. Máshol 
e zálogosított sorsjegyek 
kiváltatnak és azokrajna- 
gasabb kölcsön adatik, 
vagy a napi árfolyam 
szerini megvétetnek és 
ugyanazon sorsjegyek cse­
kély havi részletfizotés 
ellen vis^zavohetők. Flois- 
sig Sándor bank ég váltó­
üzlete Budapest, VII., kér. i 
Erzsébet-körút 2. szám. 
(Kerepesi-ut sarkán./ 1

J ó k a i
összes müvei, 100 kötet 
(nemzeti kiadás), egészen 
uj, jutányosán eladó. Hor­
váth Gy. V. Nádor-utca 6. 
II. 4. 6507

V arga P ál
cimbalomgyártónál meg­
jelent Cimbalom iskolából
egy hét alatt ta n ító  s e ­
g é ly e  n é lk ü l megtanul­
hat ciinbalmozni bárki, 
melvot üzletemben vásá­
rolt cimbalmomhoz ingyen 
adok. C im b alm ok ról k é ­
p e s  á r je g y z é k  in g y en . 
Budapest, V ili. Eökk Szi­

lárd-utca 3.

I ra g g y a n ta
b é ly eg ző

doboz, párna és festékkel
80 kr.

Kéri-nyomdák:
1. szám 80 betűvel 80 kr.
2. szám 130 betűvel 1.40kr.
3. szára 196 betűvel 2.20kr. 
Minden kézinyomda egy 
betiitartó és egy örökk 
tartó festékpárnával van 
ellátva.

Kapható: Blenenstok 
József ruggyanta bélyegző 

gyár és vesöintézet Buda­
pest. Kerepesi-ut 27. Ügy 
nókök kerestetnek 1

S zá llo d a
nagyobb défcnagyarországi 
városban, 17 vendégszoba, 
kávéház, 2 étterem, ka­
szinó, sörház és gyönyörű 
kerthelyiség, valamennyi 
szépen berendezve, mely­

nek multévi forgalma 
60.000 korona volt, 16.000 
koronáért eladó, az átvé­
telhez 8000 korona szük­

ségeltetik készpénzben. 
Évi bér 4600 korona. Bő­
vebbet Niemetz Gyula, üz­
letek adás-vételi irodája, 
Budapesten, József-korut 
22. sz.

E m lé k n e k ,
ajándéknak kiválóan alkal­
mas. Egy életnagyságu 
nagyított fénykép bármily 
fénykép után művésziesen 
elkészíttetik, meglepetés­
nek ajándéknak nász, név, 
születésnapra legalkalma­
sabb, miután egy ily na­
gyítás nemcsak pillanatra, 
hanem őrök időkre illő 
szobadísz is, a legszebb 
és örök emlék kedves ha- 
lottainkról a fénykép sér­

tetlenül visszaadatik, a 
hü másolatért kezeskedem, 

a vidéki rendeléseket 
pontosan eszközlöm. Grosz 
József, VI. Próféta-utca 5.

3011

K Ő I c s ö b
p . n j r í k a t

j u t á n y o s  d ij  m e lle t t  
k ö l c s ö n ö z ,  m in d e n ­
n e m ű  u j z s á k o k a t  
é s  k i t ű n ő  v í z h a t l a n  
p o n y v á k a t  a l e g o l ­
c s ó b b  á r b a n  s z á l l í t  
a F IS C H E R -fé le  z s á k  
é s  p o n y v a g y á r. B u­
d a p e s t ,  N agy k o r o n a ­
u t c a  18. M in t á k  bér- 
m e n t  v e, i n g y e n  k ü l­
d e t n e k .

K er ék p á r o k a t
és egy ta n d e m et az
üzlet feloszlása miatt na­
gyon olcsón adunk. Klein 
Bezsó és társa, Teréz- 
körut 1. 6532

Neyelőnőket
francia, angol és német­
honinkat, oki. magyar ta­
nítónőket, minden nem- 
zotaégü bonneokatésgyer- 
mekkortésznőket, társal­
gónőket a nyárra is 
lelkiismereteson ajánl és 

elhelyez
Szegheöné S. Lujza

BUDAPEST.
VI., Desaewffy-utca 22.

Ija k á sd isze im et
a nyári üzleti pangás miatt 
jelentékeny árkedvez­

ménynyel adom el. Ezeket 
Pestre felránduló vidéki­
eknek ajánlom különös 
figyelmébe. A tárgyak kü- 
lönfélosége, melyek mind­
egyikén a legolcsóbb ár 
vau feltüntetve és díszes

kivitele látványosság.
Naay a választék: olaj- 
festmények, aquarellek, 
acélmetszetakben, keretek 
szalon, szervir, zsur, kár­
tya, dohányzó és iró asz­
talok. szalon szekrények, 
fantasie állványok, etage- 
rek, paravánok, fiorentini 
és velencei tükrök, órák, 

candelaberek, márvány 
alakok, falitányérok, pál­
maedény ok, bronz és por­
cellán díszek stb. Hatásos 
tárgyak lakodalmi ajándék­
nak Hegedűs Zsigmond­
iu l, Aiidrássy-ut 56. sz.

B útor
készpénzért vagy

r é s z l e t -
f iz e t é s r e

legolcsóbban

F U C H S
BÓDOG •náli 

BUDAPEST, 
József-körut 26.

Wagy vagyont, 
t e k in té ly e s  j ö v e d e l ­
m e t  szerem et mindenki, 
a ki a század leghaszno­
sabb könyvét, a világszer­
te előnyösen használt. K e­
r e sk ed e lm i V e g y e  s z é t " 
című terjedelmes müvet 
megrendeli, mert ebből 
640 oly foglalkozást ta­
nul niog, melylyel férfi, 
nő, gyermek, tőke nélkül 
naponta 20—30 koronát,

évente 5Ü O O  6 0 0 0  
b e r o n á t  megkereshet. 
A kinek biztos keresete 
nincs, ki mellékfoglalko­
zást óhajt, rendelje meg, 
mig a csekély készlet 
lart. Intelligens egyének­
nek megbecsülhetetlen. A 
könyv kétszeresen bőví­
tett uj kiadását az első 
kiadás 6 korona bolti ára 
helyett 2  k e  r e  n a  6 0  
flllérkodve-zm ényos áron 
rendelheti inog mindenki 
a .K e r e sk e d e lm i V e ­
g y é sz e t"  konyvkiadó- 

vállalatanál Ú jp est, Ló 
rinc-utca 24.

Ugyanitt megrendelhető 
.A z  il la t  é s  sxép ltö -  
sze r e k  k ész íté se"  című 
könyv, ára 1 kor. 30 fill.

Arany János-utca 34. sz
Bulor hPrnktnrozáN. 

Uarde-Weoble.
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